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MODEL TEST 1

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

o In rezolvirile cerute, identificatorii utilizati trebuie sd respecte precizarile din enunt (bold),
iar in lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate
acestora (eventual in forma prescurtata).

Subiectul 1 (20 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Variabilele a,b si z sunt intregi, iar a<b. Care dintre expresiile C/C++ urmatoare are valoarea 1
dacd si numai daca valoarea variabilei z este pard si nu apartine intervalului inchis determinat de
valorile variabilelorasi b ?

a.z2%2=-=0 && z>a || z>b b.l(z<a && z>b) && 7%2==0

C. z<a && 7>b && 7%2==0 d.!(z>=a && z<=b) && 7%2==0

2. Considerand declararea aldturata, in care campurile linia si coloana memoreaza pozitia unei piese
pe o tabla de sah, care dintre urmatoarele expresii are valoarea 1 daca si numai daca doua piese p1 si
p2 se afld pe aceeasi linie sau aceeasi coloand?

struct { int linia, coloana; } p1, p2;

a. pl.linia==p2.linia && pl.coloana==p2.coloana

b. pl.linia==p2.linia || pl.coloana==p2.coloana

c. I(pl.linial=p2.linia || p1.coloana!=p2.coloana)

d. pl.coloana==p2.coloana

3. Se considera un arbore cu radacina cu 10 noduri, numerotate de la 1 la 10, memorat cu ajutorul
vectorului de tati T=(3,10,0,8,1,1,3,5,7,3) care este lungimea maxima a unui lant care uneste radacina
cu o frunza?

a.6 b. 2 c.4 d.5
4. Functia F are definitia alaturata. Cate valori egale cu 0 se afiseaza la apelul F(5)?
void F(int x)
{ cout<<x<<’ ¢
if(x!=0) {
cout<<(<<’ ¢;
if (x%2==0)
F(x-2);
else
F(x+1);
}
}
a.9 b. 10 c.5 d.6

5. Se considera algoritmul care determind toate permutarile distincte de n obiecte (numerotate de la
1 la n), in care pe orice pozitie de rang par se afla o valoare para. De exemplu, pentru n=5, primele
trei permutari generate in ordine lexicografica sunt: (1,2,3,4,5),(1,2,5,4,3),(1,4,3,2,5). Pentru n=>5,
numarul total de astfel de permutari este:

a. 12 b. 10 c.9 d.7
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Subiectul al 11-lea

(40 de puncte)

1. Se considera algoritmul alidturat, descris in pseudocod.

S-a notat cu X%y restul impartirii numarului
natural X la numarul natural nenul y si cu [z]
partea intreagd a numadrului real z.

a) Scrieti valorile care se vor afisa daca se
citesc Tn ordine numerele 5 15 45 33 81 66 44
87. (6p.)

b) Daca pentru n,a si b se citesc valorile
5,50,100 completati setul de date cu valori care
pot fi citite astfel incat, in urma executarii
algoritmului, valoarea afisata sa fie 4. (6p.)

c) Scrieti programul C/C++ corespunzator
algoritmului dat. (10p.)

d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent
cu cel dat in care structura pentru ...executa

sa fie inlocuitd cu o structura repetitiva cu test
initial. (6p.)

citeste n,a,b (numere naturale nenule)
m<0

rpentru i< 1,n executi

| citeste x

| rdaci x>a si x<b atunci

|| rdaca x%10=[x/10] atunci

[||] mé&m+l

|

|

scrie m

2. Ce se afiseaza dupa rularea urmatoarei secvente de instructiuni? (6p.)

char s[50]=""BAC informatica"’;
char *p,*q;

p=strtok(s, " '");
g=strtok(NULL,™ "");

strcpy(s,strcat(q,p));
cout<<s;

3. Se considera un graf neorientat cu 9 noduri, a cdrui multime de muchii este M={(1,2),
(1,9),(2,3),(3,4),(3,7),(3,8),(4,5),(5,6),(5,7),(6,7),(6,8),(8,9)}. Indicati numarul minim de muchii si
muchiile care pot fi eliminate astfel incat graful partial obtinut sa fie eulerian si hamiltonian. (6p.)

Subiectul al- I11-lea (30 de puncte)
1. O bucata de panza bicolora este reprezentatd sub forma unui tablou bidimensional cu n linii §i n
coloane ce contine numere naturale din multimea {0,1}. Se numeste submatrice de coordonate (il, j1,
i2, j2) o zona dreptunghiulara din matrice care are coltul stinga-sus pe linia il, coloana j1 si coltul
dreapta-jos pe linia i2, coloana j2 (il<=i2, j1<=j2). Dimensiunea unei submatrice este egald cu
numarul de elemente din submatricea respectiva.
Spunem ca panza este perfectd daca in matricea care o reprezintd exista o submatrice de dimensiune
maxima cu coltul stanga sus (i1,j1) si coltul dreapta jos (i2,j2) avand toate elementele sale egale cu 0
si nu existd elemente egale cu O in afara submatricei. Scrieti programul C/C++ care citeste de la
tastaturd numarul natural n (2<n<23) si apoi n*n valori din multimea {0,1} reprezentand elementele
tabloului bidimensional si afiseazd pe ecram mesajul DA, daca panza este perfectd sau mesajul NU
n caz contrar. (10p)

Exemplu: pentru n=5 si tabloul alaturat, se va afisa DA

11111
10001
10001
11111
11111
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Exemplu: pentru n=5 si tabloul alaturat, se va afisa NU

11111
10001
10001
11111
10011

2. Un numar natural nenul se numeste echilibrat daca suma cifrelor de pe pozitii pare este egala cu
suma cifrelor de pe pozitii impare, cifrele se numeroteaza de la dreapta la stainga incepand cu valoarea
0. Exemplu: 121 este numar echilibrat pentru ca 2=1+1. Scrieti in C/C++ definitia completa a
subprogramului echilibrat, cu doi parametri, a si b, prin care primeste cate un numar natural
(2<a<b<10°, b-a<10000). Subprogramul afiseazi pe ecran, separate prin cite un spatiu, in ordine
descrescatoare, toate numerele echilibrate din intervalul [a,b]. Daca in interval nu exista astfel de
numere, subprogramul afigseaza pe ecran mesajul nu exista. (10p)

Exemplu: pentru a=100 b=150, se afiseaza pe ecran: 143 132 121 110.

3. O secventa de K elemente a unui sir de numere naturale este numita secventa RK, daca elementele
din secventa dau resturi distincte la impartirea cu K.

Fisierul bac.txt contine pe prima linie un numar natural K din intervalul [1,10], iar pe a doua linie
contine un sir de cel putin K si cel mult 10° numere naturale din intervalul [0,10%], separate prin cate
un spatiu.

Se cere sa se afiseze pe ecran suma maxima a elementelor unei secvente RK din sirul de pe a doua
linie a fisierului, daca in sir exista secvente RK sau mesajul NU EXISTA daca sirul din a doua linie
a fisierului nu contine nicio secventa RK.

Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare si al spatiului de
memorie utilizat.

Exemplul 1. Daca fisierul contine numerele

3

1010113424942 3212712 13 atunci se afiseaza pe ecran 24

(secventa RK 10 11 3 are suma maxima)

Exemplul 2. Daca fisierul contine numerele

3

10 11 13 16 11 10 atunci se afiseaza pe ecran NU EXISTA (in sir nu exista nicio secventi RK).

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)

b) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p)
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 1

Subiectul | (20 de puncte)

1. d. !Y(z>=a && 72<=b)&&7%2==0

2. b. pl.linia==p2.linia||p1.coloana==p2.coloana
3.¢c4

4. ¢c.5

5. a12

Subiectul 11 (40 de puncte)
1.a)2(6p.)

b) n=5 a=50 b=100 putem citi valorile 55 66 77 88 90 sau orice set format din 5 valori din care 4 sunt
din multimea {55, 66, 77, 88, 99} (6p.)
¢) #include <iostream>
using namespace std;
int main()
{ intn,a, b, i, x, m=0;

cin>>n>>a>>b;

for(i=1;i<=n;i++)

{ cin>>x;

iIf(x>=a&&x<=Db)
if(x%10==x/10)m++;
}

cout<<m,;
return 0;
}
d) structura repetitiva cu test initial este structura cat timp ... executa (6p.)
citeste n, a, b (numere naturale nenule)
m€0;i€l
rcat timp i<n executi
| citeste x
| rdaci x>a si x<b atunci
| rdaca x%10=[x/10] atunci
[|  méem+l
| L

scriem

2. informaticaBAC (6p.)

3. Numarul minim de muchii care pot fi eliminate este 3, muchiile care pot fi eliminate sunt
[3.71.[3.8].,[5,6] (6p.)
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Subiectul 111 (30 de puncte)

1. Vom determina in i1, j1 coordonatele primului element O din matrice si in i2, j2 coordonatele
ultimului 0 din matrice, parcugem matrice si verificam conditiile:

- elementele egale cu sunt in submatricea determinate de cele 2 puncte si
- elementele egale cu 1 sunt in afara submatricei.

#include <iostream>
using namespace std;
int main()
{
int n, a[25][25],i,},i1,j1,i2,j2, ok=1,primul=0;
cin>>n;
for(i=1;i<=n;i++)
for(j=1;j<=n;j++)
{cin>>a[i][j];
if(@[i][j]==0&&primul==0)
{il=i;j1=j;primul=1;}
if(a[i][j]==0)
{i2=i;j2=j;}

if (primul == 0) {cout << “NU”’; return 0;}
for(i=1;i<=n&&o0k;i++)
for(j=1;j<=n&&o0K;j++)

if(afilfi]==1)
{ if(i>=11&&i<=i2&&j>=j1&&|<=}2)
ok=0;
}
else
{if(1(i>=11&&i<=i2&&)>=]1&&|<=}2))
ok=0;
}

if(ok&&primul)cout<<"DA";
else cout<<"NU";
return O;

}

2. Cautam numerele echilibrate numai printre numerele divizibile cu 11.

void echilibrat(int a, int b){
int ok=0,si,sp,ci,r;
for(int i=b;i>=a;i--)
if(i%11==0){

ci=i;si=0;sp=0;r=0;
while(ci){ if(r%2==0)
Sp=sp+Ci%10;

else
Si=si+ci%10;
Ci=ci/10; r++;}
if(si==sp){cout<<i<<';0k=1;}
}
if(!ok)cout<<’nu exista”;
}

10
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3. a) O solutie eficienta utilizeaza un vector cu K elemente cu ajutorul caruia vom memora secventa
curentd cu k elemente prin utilizarea vectorului circular, pentru a vedea daca resturile la
impartirea cu k sunt distincte folosim un vector de aparitii, dar si contorizam cate resturi distincte
avem 1n secventa curenta cu ajutorul variabile nr, iar cu variabila s determinam suma secventei
curente. La fiecare pas determindm maximul acestor sume. Algoritmul este eficient din punct
de vedere a spatiului de memorie deoarece utilizeaza doar variabile simple si 2 vectori a cate 10
elemente (k<10). Eficienta timp este data de faptul ca este un algoritm liniar, la o singura trecere
prin fisier determind valoarea cerutd, complexitatea algoritmului depinde doar de numarul de
valori din fisier.

b)
#include <iostream>
#include<fstream>
using namespace std;
ifstream fin(*"bac.txt™);
int k, i, x, v[10], s, smax,ap[10],nr,ok,y;
int main()
{ fin>>k;
for(i=0;i<k;i++)
{
fin>>V[i];
ap[v[i]%Kk]++;
if(ap[v[i]%K]==1)nr++;
s=s+V[i];
}
iIf(nr==k){smax=s;0k=1;}
while(fin>>x)
{
y=V[i%K];s=s-y;
if(ap[y%k]==1)nr--;
ap[y%k]--;
s=s+x;V[1%K]=x;ap[x%Kk]++;
if(ap[x%k]==1)nr++;
iIf(nr==k&&s>smax){smax=s;0k=1;}
|++;
¥
if(ok)cout<<smax;
else cout<<"NU EXISTA";
return O;

11
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 1

e Se puncteaza oricare alte modalitdayi de rezolvare corecta a ceringelor.

e Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit prin barem. Nu se
acorda fracgiuni de punct. Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin
impartirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

o Utilizarea unui tip de date care depaseste domeniul de valori precizat in enuny este acceptata
daca acest lucru nu afecteaza corectitudinea 7n funcgionarea programului.

SUBIECTUL | (20 de puncte)
1. d 2.b 3.c¢c 4c 5.a ox4p.
SUBIECTUL al Il - lea (40 de puncte)
a) Raspuns corect: 2 6p.
< Orice set format din 5 valori din care 4 sunt din
b) Pentru raspuns corect 6p. multimea {55, 66, 77, 88, 99}
c) Pentru program corect 10p.
-declarare variabile 1p.
-Citire date 1p.
-afisare date 1p.
-instructiune de decizie 2p.
1. l-instructiuni repetitive 3p.
-atribuiri 1p.
-corectitudine globala a programuluil) 1p.
d) Pentru algoritm pseudocod 6p. | (*) Se acorda numai 2p. daca algoritmul are o structura
corect repetitiva conform cerintei, principial corecta, dar nu
-echivalenta a prelucrarii realizate, 5p. | este echivalent cu cel dat.
conform cerintei (*) Se va puncta orice forma corecta de structura repetitiva

_corectitudine global a algoritmuluil)| 1P- | conform cerintei.

Pentru rezolvare corecta 5 (*) Se acorda cate 2p. pentru fiecare aspect
‘linformaticaBAC b (determinarea fiecarui cuvant, ordinea cuvintelor)

Pentru rezolvare corecta

Numarul minim de muchii care pot fi
"leliminate este 3, muchiile care pot fi
eliminate sunt [3,7],[3,8],[5,6] (*)

(*) Se acorda cate 3 puncte pentru fiecare aspect al
6p. | cerintei. Daca doar doud muchii sunt corecte, se acorda
doar 2 puncte din cele 3

12
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SUBIECTUL al Ill - lea (30 de puncte)
Pentru program corect 10p. _
1 |-declararea variabilelor 1p. | (*) Se acorda cate 2p. pentru fiecare aspect al
|-citire a datelor 2p. | cerintei ( determinarea coordonatelor submatricei,
- verificarea conditiilor cerute (*) op. valorile 0 Tn submatrice, valorile 1 in afara
- o ’ 5 1) submatricei ).
-corectitudine a globala a programului 1p.
Pentru subprogram corect 10p.
-antet subprogram (*) 2p. o .
-determinare a numarului cerut (**) 6p. (*) Se agorda cate 1p. pentru _flecare aspect gl _
- verificarea existentei valorilor cu 1p. antetului (structura, parametri ).conform cerintei.
2. proprietatea ceruta 1p. (**) Se acorda cate 2p. pentru fiecare aspect al
-declarare a variabilelor locale, cerintei (testarea paritatii unei cifre, calcularea
~corectitudine globali a sumelor, verificarea pozitiei in numar).
subprogramuluil)
a) Pentru raspuns corect 2p. | (*) Se acorda punctajul chiar daca algoritmul ales nu
-coerenta descrierii algoritmului (*) 1p. | este eficient.

-justificare a unor elemente de eficienta | 1p.

(**) Se acorda numai 3p. daca algoritmul este
principial corect, dar nu ofera rezultatul cerut pentru
toate seturile de date de intrare.

(***) Se acorda punctajul numai pentru un algoritm
liniar care utilizeaza eficient memoria.

b) Pentru program corect 8p. O solutie eficienta utilizeaza un vector cu k elemente
-operatii cu fisiere: declarare, pregatire inl 1p. | cu ajutorul caruia vom memora secventa curenta cu

3 vederea_citirii, citire_c_iin fisier k elemente prin utilizarea vectorului circular, pentru
"|-determinare a valorii cerute (*),(**) 5p. a vedea daca resturile la impartirea cu k sunt distincte
-utilizarea unui algoritm eficient (***) 1p. | folosim un vector de aparitii, dar si contorizam céte
-declarare a variabilelor, afisare a 1p. | resturi distincte avem in secventa curentd cu ajutorul
datelor, corectitudine globala a variabile nr, iar cu variabila s determinim suma
programului 1) secventel curente. La fiecare pas determindm

maximul acestor sume. Algoritmul este eficient din
punct de vedere a spatiului de memorie deoarece
utilizeaza doar variabile simple si 2 vectori a cate 10
elemente (k<10). Eficienta timp este data de faptul ca
este un algoritm liniar, la o singura trecere prin fisier

determind  valoarea ceruta, complexitatea|
algoritmului depinde doar de numarul de valori din
fisier.

13
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MODEL TEST 2

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

o Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

o Identificatorii utilizazi in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enung (bold), iar in lipsa
unor precizari explicite, notayiile trebuie sa corespunda cu semnificayiile asociate acestora
(eventual in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind
necesard.

« Ingrafurile din cerinze oricare arc/muchie are extremitcri distincte si oricare doud arce/muchii
difera prin cel pufin una dintre extremitari.

SUBIECTUL | (20 puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteazi cu 4 puncte.

1. Stabiliti care dintre expresiile urmatoare are valoarea 1 dacd si numai daca variabila reald X
apartine reuniunii intervalelor [2,10] si (30,40)?

a) 1((x<2 || x>10)|| (x>=40 || x<=30))

b) (x<=10 && x>=2) && (x>30 && x<40)
€) (x>10 && x>=2) && (x<=30 && x<=40)
d) I(x<2 || x>10) || '(x>=40 ||x<=30)

2. Ce valoare are apelul sir(s,0) al functiei urmatoare,daca sirul de caractere s este alde2d33bc?
int sir(char s[],int i){

if (i<strlen(s)-1)

if (s[i>="2" && s[i]<="2’ && s[i+1]<="9" && s[i+1]>="0")
return 1+sir(s,i+1);
else
return sir(s,i+1);
else return O;

}
a.6 b.5 c.3 d 4

3. Un graf neorientat are 7 muchii si contine doua componente conexe. Fiecare componenta conexa
din graf este arbore. Cate noduri are acest graf?
a.8 b. 10 c.9 d. 11

4. Utilizand metoda backtracking, se genereaza, toate modalitatile de scriere a unui numar natural
mai mare decat 1, ca suma de numere prime, in ordine crescatoare. Pentru numarul 7, se genereaza in
ordine combinatiile: 2+2+3, 2+5, 7. Utilizand acelasi algoritm se genereaza toate modalititile de
scriere a numarului 18 ca suma de numere prime, in ordine crescatoare. Care este a sasea solutie
generata?

a.2+2+2+2+5+5 Db.2+2+2+3+3+3+3 C. 2+2+7+7 d. 2+2+2+5+7
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5. Un graf neorientat are 7 noduri si este reprezentat prin 1: 23,45
listele de adiacenta aldturate. Care dintre afirmatiile 2:134
urmatoare este adevarata pentru acest graf? 3:1,2,5
a. Graful este hamiltonian si eulerian 4:1,2,5
b. Existd un subgraf hamiltonian si eulerian format din 4 5:1,3,4
noduri al grafului dat
c. Graful este complet

d. Exista un subgraf complet format din 4 noduri al

grafului dat
SUBIECTUL a ll-lea (40 de puncte)
1. Se considera algoritmul alaturat descris in pseudocod:
S-a notat cu x % y restul Impartirii numerelor citeste n,c (n, c numere naturale nenule,
intregi X §iy si cu [x] partea intreagd a numarului c<10)
real x. e€0
-pentru i€ 1, n executa
a) Ce se va afisa, daca se citesc, in aceasta ordine, citeste x (numar natural
numerele 5,3,2324,31,7229,361,75 (6p.). nenul)
b) Scrieti un set de date de intrare care sa p€l
determine afisarea valorii 200. nr<0
(6p.) cX€X
¢) Scrieti programul C/C++ corespunzator ~cat timp x#0 executa
algoritmului dat. daca x%10<c atunci
(10p.) nr&nr+(x%210)*p
d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu p€<p*10
cel dat, in care sd se Tnlocuiasca structura pentru
cu alt tip de structura repetitiva. x€[x/10]
(6p.) -
daca nr%2=0 si nr>0 atunci
Leée+cx
u
SCrie e

2. Se considera declararile de mai jos, in care tabloul unidimensional ¢ memoreaza informatii despre
200 de concurenti participanti la un concurs sportiv. Pentru fiecare concurent se memoreaza:
numele prin cdmpul nume_concurent, denumirea probei la care participa prin campul proba si
punctajul obtinut prin cdmpul punctaj. Denumirea unei probe poate contine mai multe cuvinte
separate prin spatiu. Variabila p memoreaza denumirea unei probe din concurs.
struct concurs{
char nume_concurent[25],proba[50];
int punctaj;
} c[200];
char p[50];
Scrieti o secventa de instructiuni C/C++ care citeste variabila p, determina si afiseaza pe ecran,
separate prin virguld, numele concurentilor care au obtinut un punctaj egal cu 100 la proba cu

denumirea p. (6p.)

15
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3.Variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila & memoreaza un tablou | 0 1 2 3
bidimensional cu 5 linii si 5 coloane, numerotate de la O la 4. Fara a utiliza alte
variabile decat cele mentionate, scrieti in limbajul C/C++, secventa de 12 3 4
instructiuni de mai jos, inlocuind punctele de suspensie astfel incat, in urma | , 5 , |
executiei secventei obtinute, variabila a s memoreze tabloul alaturat.
for (i=0; i<5; i++) 3 4 0 1
for (j=0; j<5; j++

(1=0; j<5; j++) L0 1 o

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. Subprogramul perechi primeste prin parametrul N un numar natural (2<n<100), prin parametrul v
primeste un tablou unidimensional, format din n numere naturale nenule si distincte, fiecare numar
avand cel mult 9 cifre si prin parametrul p furnizeaza numarul de perechi distincte formate din
elemente din tabloul v, care sunt prime intre ele. Doud numere naturale sunt prime intre ele daca au
un singur divizor comun: numarul 1. Doua perechi de elemente sunt distincte daca diferad prin cel
putin un element. Scrieti in limbajul C/C++ definitia completa a subprogramului perechi.
Exemplu: daca n=6 si v=(4,22,12,9,63,28) atunci, dupa apel, se obtine p=5, deoarece vectorul are 5
perechi de numere ce verifica proprietatea data: (4,9);(4,63);(22,9);(22,63);(9,28). (10p.)
2. Se considera un numar natural nenul n(n<30), un cuvéant c, format din cel mult 20 de litere mici si
un text format din n linii. Fiecare linie din text are cel mult 200 de caractere care sunt: litere din
alfabetul englez, spatii si se incheie cu caracterul newline. Fiecare linie din text este formata din mai
multe cuvinte, separate intre ele printr-un spatiu. Datele se citesc de la tastatura astfel: de pe prima
linie se citeste numarul n si cuvantul ¢, separate printr-un spatiu, de pe fiecare dintre urmatoarele n
linii se citeste cate o linie din text. Scrieti un program C/C++ care citeste datele mentionate, determina
si afigeaza pe ecran pentru fiecare linie din text numarul de cuvinte ce au ca prefix cuvantul c, fard a
face diferentd intre litere mari si litere mici. Cele n numere naturale afisate, corespunzator celor n
linii din text, vor fi separate printr-un spatiu. De exemplu, daca n este 4, cuvantul c este cod si textul
este

Se poate cauta codul postal al unei locuinte si codurile postale ale locuintelor unei strazi

Ai codificat si decodificat corect textul dat

Adriana a recitit Codul Muncii Codul fiscal si Codul Administrativ

Codrin a mers la medic unde a primit un cod de diagnostic si apoi a recodat un modul din

monocrom
programul va afisa 2 1 3 2, deoarece prima linie are 2 cuvinte ce au ca prefix cuvantul cod, a doua
linie are un cuvant ce are ca prefix cuvantul cod, a treia linie are 3 cuvinte ce au ca prefix cuvantul
cod si a patra linie are 2 cuvinte ce are ca prefix cuvantul cod. (10p.)

3. Fisierul BAC.TXT contine pe prima linie doud numere naturale nenule n si m (n<1000, m<10000).
A doua linie din fisier contine un sir @ avand n numere naturale, formate din cel mult trei cifre, in
ordine strict crescatoare si separate prin cate un spatiu. A treia linie din fisier contine un sir b avand
m numere naturale, formate din cel mult trei cifre si separate prin cate un spatiu. Scrieti un program
C/C++ care citeste valorile din fisierul BAC.TXT si afiseaza pe ecran, in ordine crescatoare si
separate prin spatiu, numerele din sirul b ce ar putea fi inserate 1n sirul a, astfel incat a sa ramana
ordonat strict crescator sau afiseaza mesajul Nu exista numere care vor fi inserate, daca niciun numar
din sirul b nu poate fi inserat in sirul a cu proprietatea de mai sus.

Se va utiliza un algoritm eficient din punct de vedere al memoriei utilizate si al timpului de executie.
De exemplu, daca figierul BAC.TXT are continutul urmaétor, pe ecran se va afisa 3 35 90.

67

5142580 100 150
53901435335
a. Descrieti in limbaj natural algoritmul utilizat, justificand eficienta acestuia. (2p.)
b. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului descris la punctul a. (8p.)
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 2

SUBIECTUL |

1. d 2. C 3. ¢ 4. b 5. b
SUBIECTUL al Il-lea

1. Rezolvare:
a) 9553
b) Algoritmul aduna dintre cele N numerele citite pe cele care respecta conditia: numarul
obtinut prin eliminarea cifrelor strict mai mari decat ¢ este par. Un set de numere posibile:
5,6,34,128, 12,26, 179, deoarece se va obtine suma egald cu 34+128+12+26=200

c) Programul C++:

#include <iostream> d) Programul in limbaj pseudocod echivalent
using namespace std; este :
int main(){ citeste n,c (n, c numere naturale nenule, c<10)
unsigned int n,c,e,i,x,p,nr,cx; e€0
cin>>n>>c; €<l
e=0; -cat timp i<n executa
for(i=1;i<=n;i++){ p&l
cin>>x; nr<0
p=1; CX€X
nr=0; -cat timp x+0 executa
CX=X; daca x%10<c atunci
while(x!=0){ nr&nr+(x%10)*p
if(x%10<=c){ p€p*10
nr=nr+(x%210)*p;
p=p*10; x€[x/10]
¥ -
x=x/10; daci nr%2=0 si nr>0 atunci
} e€e+cx
if(Nr%2==0 && nr>0)
e=e+cx; i€<i+l
} -
cout<<e; scrie e
return O;
}

2. cin.getline(p,50);
for(i=0;i<200;i++){
if(strcmp(p,c[i].proba)==0 && c[i].punctaj==100){
cout<<c[i].nume_concurent<<’,’;

}

3. a[il[j]=(i+})%05;

17
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SUBIECTUL al Ill-lea
1.
void perechi(int n, int v[], int &p){
inta,b,r,ij;
p=0;
for(i=1;i<n;i++){
for(j=i+1;j<=n;j++){
a=vl[i];
b=V[j];
while(b!=0){
r=a%ob;
a=b;
b=r;

}
if(a==1)

2.
#include<iostream>
#include<cstring>
using namespace std;

int main()
{
char c[21], s[201],*p;
int n,nr,i,j;
cin>>n>>c;
cin.get();
for(i=1; i<=n; i++)
{
cin.getline(s,201);
for(j=0; j<strlen(s); j++)

ifs[j]>="A"' && 9[j]<="Z")
sil=slil+32;

nr=0;
p=strtok(s," ");
while(p!'=NULL)

if(strstr(p,c)==p)
nr++;
p=strtok(NULL," ™);

}

cout<<nr<<'";

}

return O;
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3. a. Programul utilizeaza un vector v cu 1000 de elemente, corespunzator valorilor posibile
ale numerelor citite, in care se completeaza valoarea 1 pentru numerele din sirul a simultan
cu citirea lor. La citirea fiecarui numar X din sirul b se verifica daca v[x]=0 (ce semnifica
faptul ca nu exista valoarea x in sirul a si poate fi inseratd) si se completeaza v[X] cu
valoarea 2. Algoritmul este eficient ca spatiu de memorie deoarece utilizeaza un singur
vector si este eficient ca timp de executie deoarece parcuge o singura data fiecare sir de
numere (algoritm liniar).

b.
#include<iostream>
#include<fstream>
using namespace std;
int v[1000];
int main(){
ifstream fin(""BAC.TXT");
int n,m,i,a,b,ok;
ok=0;
fin>>n>>m;
for(i=1;i<=n;i++){
fin>>a;
v[a]=1;
}
for(i=1;i<=m;i++){
fin>>b;
if(v[b]==0){
v[b]=2;
ok=1;
}
}
if(ok==0)
cout<<"Nu exista numere care vor fi inserate™;
else{
for(i=0;i<=999;i++)
if(v[i]==2)
cout<<i<<'

}

return O;

}
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 2

e Se puncteaza oricare alte modalitdayi de rezolvare corecta a ceringelor.

« Nu se acorda punctaje intermediare, altele decdt cele precizate explicit prin barem. Nu se
acorda fractiuni de punct. Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin
impartirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

o Utilizarea unui tip de date care depaseste domeniul de valori precizat in enun¢ este
acceptata daca acest lucru nu afecteaza corectitudinea in functionarea programului.

SUBIECTUL I (20 de puncte)

2. d 2.¢c 3.¢c 4.b 5.Db 5x4p.

SUBIECTUL al Il - lea (40 de puncte)

a) Raspuns corect: 9553 6p.
b) Pentru raspuns corect 6p.
c) Pentru program corect

-declarare variabile 10p.

-citire date 1p.

-afisare date 1p. . § _ i _ _
-instructiune de decizie 1p. ( ) Se a_cor_da numa}l_Zp. daca numai una_dlnt_re
-instructiuni repetitive (*) 2p. instructiunile repetitive este conform cerintei.

L. Latribuiri 3p.

e . . 1 (1p.
-corectitudine globala a programului 1p
) :
d) Pentru algoritm pseudocod 6p. | (*) Se acorda numai 2p. daca algoritmul are o structura
corect o repetitiva conform cerintei, principial corecta, dar nu
-echivalenta a prelucrarii realizate, este echivalent cu cel dat.
conform cerintei (*) , [P+ | Sevapuncta orice forma corecta de structura repetitiva
-corectitudine globala a algoritmului ~ |1P- conform cerintei.
Pentru rezolvare corecta 6p
-citire coree faa d.entlmm.l pro l.).e 'p 1p. (*) Se acorda céte 1p. pentru fiecare aspect
-acces la campurile Tnregistrarii . . .

2. % 1p. (determinarea numelor concurentilor, determinarea
-afisarea rezultatelor cerute (*) 3 robei p, determinarea punctajului egal cu 100,)
-corectitudine globala a secventei de 1p. P P, P J g ’
program P-

Pentru rezolvare corecta 5
3. [acces la un element al tabloului .1p. (*) Se acorda numai 2p. daca doar o parte dintre
" |-atribuire a valorilor indicate 5p. elementele tabloului sunt conform cerintei.
elementelor tabloului (*) P-

! Corectitudinea globald vizeaza structura, sintaxa si alte greseli neprecizate n barem.
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SUBIECTUL al Il - lea

(30 de puncte)

Pentru subprogram corect 10p. oo .
-antet subprogram (*) 2p. (*) Se agorda Catevlp. pentru _flecare aspect gl _
~determinare a numarului cerut (**) 6p. antetului (struvctl{ra, parametri )_conform cerintei.
1. |-returnarea rezultatului prin parametru  |Lp. (**) Se acorda cate 3p. pentru fiecare aspect al
-declarare a variabilelor locale, 1p. Cerln‘gel_(algi)rltm de Verlﬁf:are daca dou? numere
~corectitudine globala a sunt prime intre ele, algoritm de determinare a
1) valorii p).
subprogramului
Pentru program corect 10p. .
_declararea variabilelor 1p. ™ _Se gcordé cate 1p. _pen_tru fiecare gspect al
_citire a datelor 2p. cerintei (acces la o linie dm text, cuvinte supqrt,
2. |_determinare a sirului de valori cerut (*) [6p. identificare prefix, determ1narevnumér de cuvmte.
-declarare a variabilelor simple, care sunt _preﬁxe, aﬁgar@afluma_rulul de prefixe din
o § D 1p. linie, utilizarea tuturor liniilor din text).
-corectitudine a globala a programului
a) Pentru raspuns corect 2p. (*) Se acorda punctajul chiar daca algoritmul ales
3. |-coerenta descrierii algoritmului (*) 1p. nu este eficient.
-justificare a unor elemente de eficienta |1p. (**) Se acorda numai 3p. daca algoritmul este
principial corect, dar nu ofera rezultatul cerut
b) Pentru program corect pentru toate setvurile de .date de i_ntrare. .
~operatii cu fisiere: declarare, pregatire [OP: (***) Se acorda punctajul numai pentru un algoritm
in vederea citirii, citire din fisier 1p. hmz_lr_care utlhz_eazé eficient memoria. O solutie
~determinare a valorii cerute (*),(**) posibila constrglggte, pe masura citirii dgte!or, un
_utilizarea unui algoritm eficient (***) op. Vector caracteristic pentru elementele d1n.§1ru1. asi
-declarare a variabilelor, afisare a 1p. le noteaza cu 1. Apoi citeste elementele sirului b si
; 1p. verifica pentru fiecare numar, pe baza vectorului

datelor, corectitudine globala a
1)
programului

caracteristic, daca nu exista un termen egal cu el
din sirul a, 1n caz afirmativ acesta se noteaza cu 2
n vector. Se parcurge vectorul caracteristic, in
sens crescator si se afiseazd numerele notate cu 2.
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MODEL TEST 3

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

e [dentificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa
unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora
(eventual in forma prescurtatad). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind
necesara.

o In grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremitdfi distincte si oricare doud
arce/muchii difera prin cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Care dintre urmdtoarele expresii are valoarea 1, daca a este o variabila intreaga cu valoarea 2020?

a. (2a%3/10==a/10%3)& & (a%03) b. (a%2/10==a/100%2)&&(a%11)
c. (a==a-1)&&(a%7) d. (a/201=101)&&(a%5)

2. Ce valoare va avea in urma apelului f(2020) int f(int n)

variabila globala a de tip intreg, daca inainte {

de apel a=0 si functia f este definita alaturat? a++;

if(!n) return 1;
return f(n/100)+f(n/10);
al b0 c15 d8 }
3. Intr-o sald de cinema sunt prezentate patru filme numerotate cu 1, 2, 3 si 4. Utilizind metoda

dupa filmul 3, intr-o ordine nu neaparat consecutivd. Cate modalitati de prezentare exista?

a. 12 b. 16 c.8 d.6

4. Un arbore cu radacina are 7 noduri numerotate de la 1 la 7. Nodurile de grad >1, i sunt adiacente
cu nodurile 2*i si 2*i+1. Stiind ca nodul 7 este nod radacind, care dintre urmatoarele variante
reprezintd vectorul de tati?

a. T=(2,7,1,3,3,2,0) b. T=(2,1,7,3,3,2,0)

c. T=(3,7,7,2,2,3,0) d. T=(3,1,7,2,2,3,0)

5. Pentru graful neorientat cu 105 de noduri in care toate nodurile au acelasi grad, care dintre
urmatoarele variante poate reprezenta gradul unui nod?

a. 13 b.1 c.3 d.6
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SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1. Algoritmul aliaturat este reprezentat in pseudocod. citeste a,b (b#0)

20

x<b

S-a notat cu a%Db restul impartirii numarului natural a la 0 5
’ cat timp x#0 executa

numarul natural nenul b si cu [x] partea intreaga a lui x. 2241049
x—[x/10]
a. Daca pentru a se citeste valoarea 14, iar pentru b u
valoarea 93 ce va afisa algoritmul? (4 p) fl—a*f2+b
b. Dacd pentru a se citeste valoarea 5, iar algoritmul z:g
aﬁsea.zé‘l72/33, atunci ce Valoa're trebul.e sd aiba b? 6 p) cat timp b0 executi
c. Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, r—a%bh
inlocuind structurile cat timp...executa cu structuri de alt tip. (4 p) a—b
d. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat. (6 p) ber
|

scrie fl/a,'/" f2/a

2. O structura de date neomogena memoreaza date despre elevii unei clase: numele are cel mult 30 de
caractere, doud note de tip intreg si media notelor. Scrieti definitia completd a structurii si declarati

corespunzator variabila x, astfel incat sa se poata realiza urmatoarea operatie: X.media=9.5; (10 p)
3. Pentru o matrice a cu 7 linii si 7 coloane si fara a folosi 31333537394143
alte variabile, stabiliti cu ce trebuie inlocuite punctele de 28 303234363840
suspensie pentru ca dupa executarea instructiunilor sa 2527 2931333537
se obtind matricea alaturata: 22 24 26 28 30 32 34
for(i=0;i<7;i++) 19 212325272931
for(j=0:j<7;j++) 16 18 20 22 24 26 28
1315171921 2325

(10 p)

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. Se citeste un sir de maxim 200 de caractere. Scrieti un program care sa construiasca in memorie $i
sd afiseze un sir de caractere ce contine toate caracterele din sirul citit si in care se insereazd dupa
fiecare vocala sau litera 'c', sirul "STOP".

De exemplu, daca sirul este "*aCc, cdE"™, atunci se obtine sirul *aSTOPCcSTOP, cSTOPJESTOP™.

(10 p)

2. Sa se scrie definitia unei functii numita duplicat care primeste ca parametri vectorul a si valoarea
n (<10%. Vectorul contine toate valorile de la 1 la n-1, astfel ci o singura valoare se repeti. Functia
va returna valoarea care se repeta. Elementele vectorului sunt indexate de la 0.

De exemplu, daca a=(4,2,3,1,2) si n=5, atunci functia va returna valoarea 2. (10 p)

3. Fisierul info.txt contine pe prima linie o valoare naturald n (<10°), iar pe urmitoarea linie un sir
de n numere naturale (<10°) separate prin spatii.

a. Scrieti un program care sa citeasca din fisier sirul de numere si care determina eficient din punct
de vedere al timpului de executare si al memoriei, cate dintre perechile de elemente din sir sunt

formate din valori cu aceeasi suma a cifrelor. (8 p)
b. Descrieti succint, in limbaj natural, metoda de rezolvare folositd, explicand in ce consta eficienta
ei. 2p)

De exemplu, pentru n=4 si numerele 24, 12, 21, 33 rezultatul este 2.
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 3
SUBIECTUL |

oL E
coo® oo

SUBIECTUL I

1

a. 493/33

b. 21
C.

citeste a,b (b#0)
20
x<—b
repeta
f2—12%10+9
x«—[x/10]
m pana cand x=0
fl—a*f2+b
a—f1
b<—f12
repeta
r—a%y>b
a<b
ber
m pana cand b=0
scrie f1/a,'/",f2/a

#include<iostream>
using namespace std;
int a,b,f1,f2,r,x;
int main()
{
cin>>a>>b;
X=b;
while(x)
f2=f2*10+9, x=x/10;
fl=a*f2+b;
a=f1,
b=f2;
while(b)
r=a%b, a=b, b=r;
cout<<fl/a<<'/'<<f2/a;

2.
struct elev
{
char nume[31];
int notal, nota2;
double media;
X
3.
a[i][j]1=10+3*(7-1)+2*j;
SUBIECTUL Il
1. cin.getline(s,201);

#include<iostream>
#include<cstring>
using namespace std;
char s[201],t[1001];
inti;

int main()

{
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for(i=0;s[i];i++)

{
t[strlen(t)]=s[i];
if(strchr(""aceiouAEIOU" s[1]))
strcat(t,"STOP");

}

couts<t;
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2.
int duplicat(int a[],int n)

int s=0,i;
for(i=0;i<n;i++)
s=s+a[i];
return s-n*(n-1)/2;
}

3.

a. fin>>i;
#include<fstream> s=0;
#include<iostream> while(i)
using namespace std; s=s+i%10,i=i/10;
ifstream fin("'info.txt"); V[s]++;
int v[82],n,i,k,s; }
int main() for(i=0;i<82;i++)
{ k=k+Vv[i]*(v[i]-1)/2;

fin>>n; cout<<k;
while(n--)
{

b.

Se utilizeaza un vector v n care V[i] = cate numere citite au suma cifrelor i. Algoritmul este
eficient din punct de vedere al timpului de executare deoarece se parcurg o singura data numerele
din fisier si este eficient din punct de vedere al memoriei deoarece se folosesc variabile simple si un

vector de 82 de elemente.
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 3

* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
* Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

SUBIECTUL | 20 de puncte
1. b 4p
2 c 4p
3 a 4p
4 d 4p
5 d 4p
SUBIECTUL I 40 de puncte
1. |a|493/33 4p
b |21 6p
C | Pentru rezolvare corecta 4p. | Se acorda numai 2 puncte daca
doar una dintre cele doua
instructiuni este corecta
d | Pentru program corect 6p.
-declararea corecta a tuturor variabilelor 1p.
-citire corecta 1p.
-scriere corecta 1p..
-instructiune repetitiva corecta 1p.
-atribuiri corecte 1p.
-corectitudinea globala a programului. 1p
2. Pentru rezolvare corecta 10p
-denumire corecta a structurii 1p
-declarare corecta a sirului de caractere 2p

-declarare corecta a cdmpurilor pentru note | 2p
-declarare corectd a campului pentru medie | 2p

-declararea variabilei x 2p
-corectitudine globala 1p

3. Pentru rezolvare corecta 10p.

SUBIECTUL 111 30 de puncte

1. Pentru program corect 10p. | (*)Se acorda numai 2p. daca
-Citirea datelor 1p algoritmul este principial
-afigarea datelor 1p corect, dar nu conduce la
-identificarea literelor dupa care se face 2p rezultatul cerut pentru orice set
inserarea de date de intrare.
-modificarea sirului(*) S5p
-corectitudine globala 1p

2. Pentru subprogram corect 10p. | (*)Se acorda numai 2p. daca
-antet corect 1p algoritmul este principial
-parametri corespunzatori 1p corect, dar nu conduce la
-identificarea dublurii(*) 5p rezultatul cerut pentru orice set
-returnarea valorii cerute 2p de date de intrare.
-corectitudine globala 1p
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a. Pentru program corect 8p. (**) Se acorda punctajul numai

--operatii cu fisiere: declarare, citire/ 1p pentru un algoritm (de

scriere din/in fisier complexitate O(n)), care

-utilizare a unui algoritm eficient (**) 2p utilizeaza eficient memoria.

-determinare si afisare a rezultatului 4p (***) Se acorda numai 2p. daca

conform cerintei,(***) algoritmul este principial

-declarare variabile, corectitudine globala | 1p corect, dar nu conduce la

a programului rezultatul cerut pentru orice set
de date de intrare.

b. Pentru raspuns corect 2p. | (*) Se acorda punctajul chiar

-coerenta explicarii metodei (*) 1p daca metoda aleasa nu este

-justificare a unor elemente de eficienta 1p eficienta.

27

Corectitudinea globala vizeaza structura, sintaxa si alte greseli neprecizate in barem.
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MODEL TEST 4

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

o Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sd respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa
unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora
(eventual in forma prescurtata). Datele de intrare se considerd corecte, validarea lor nefiind
necesard.

Subiectul | (20 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Precizati care din expresiile de mai jos este adevarata pentru a cel mai mare numar natural de patru
cifre distincte si b cel mai mic numar natural de patru cifre distincte.
a) (a/b==8)||(a%b==0) b) (a/b==9)&&(a%b>0)
c) (a%b==8)||(a/b==0) d) (a%b==9)&&(a/b>0)

2. Fie tabloul unidimensional (20, 15, 12, 8, 4, 2, 1). Pentru a verifica daca numarul 5 se afla printre
elementele tabloului, se aplicd metoda cautarii binare. Care este succesiunea corecta de elemente cu

care se compara numarul cautat?
a.1,2,4,8 b. 8,4,2 c.1,2,4,8,12,15,20 d. 8,24

3. Determinati numarul grafurilor partiale distincte cu numar impar de arce pentru graful orientat dat
prin matricea de adiacenta urmatoare:

(0 1.0 0 0\
1 01 1 1
00 0 1 O

\0 10 0 1 /

0 0 0 0 O

a. 8 b. 128 c. 120 d. 5
4. Fie subprogramul f definit alaturat. In urma executrii void f(int &x)
secventei { x++;
int a=0; f(a); if (x<3)f(x);
se vor afisa valorile: cout<<x;}
a. 321 b. 123 c. 000 d. 333

5. Un program foloseste un algoritm de tip backtracking si genereazd, in ordine lexicografica, toate
anagramele distincte ale cuvantului irisi. Primele 5 anagrame generate de acest algoritm sunt iiirs, iiisr,
iiris, iirsi, iisir. Care este cea de a zecea anagrama generata de acest program?

a. irsii b. isiri c. riiis d. isiir

Subiectul 11 (40 de puncte)
1. In algoritmul urmitor reprezentat in pseudocod, s-a notat cu x%y restul impartirii numarului natural
x la numarul natural nenul y si cu [x] partea Intreaga a numarului real x:
citeste a,b(numere naturale)
p<1
cat timp a*b>0 si a%10=b%10 executa
a«[a/10]
b<«[b/10]
p<p*10
a¢<a*p
scrie a
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a. Scrieti valoarea afisata daca se citesc valorile 51467 si 67. (6p)

b. Daca pentru b se citeste valoarea 73, scrieti numarul valorilor de 4 cifre ce pot fi citite pentru a astfel
incat valoarea afisata sa fie divizibila cu 50. (6p)

C. Scrieti un algoritm echivalent cu cel dat care sa utilizeze o structura repetitiva cu test final. (6p)

d. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat (10p)

2. In secventa de instructiuni de mai jos, variabilele i si j sunt de 12 3 40
tip intreg, iar variabila A este de tip tablou bidimensional cu 5 2 41 30
linii si 5 coloane cu numere intregi. Fard a utiliza alte variabile, Z % ; % 8
inlocuiti cu o instructiune punctele de suspensie din secventa de 000 0 O
mai jos astfel incét, In urma executarii secventei obtinute, tabloul
memorat in variabila A sa aiba continutul alaturat:
for (i=1;i<=5;i++)
for (J=1;j<=5;j++)
(6p)
3. In declararea aliturata, variabila A memoreazi struct punct
in cdmpurile x si y coordonatele carteziene ale {float x,y;} A;
unui punct din planul xOy, iar variabila C struct cerc
memoreaza raza si coordonatele centrului unui {punct p; floatr;} C;
cerc. float d;

Scrieti o secventa de instructiuni prin care se calculeaza in variabila d distanta de la punctul A la centrul
cercului si apoi se verifica pozitia punctului fata de cerc afisdndu-se, in functie de rezultatul obtinut, mesajul
INTERIOR, EXTERIOR, respectiv PE CERC.

(6p)

Subiectul 111 (30 de puncte)
1. Subprogramul nrmax primeste prin parametrii @ si b doua numere naturale cu cel mult 9 cifre fiecare
si returneaza prin parametrul ¢ cel mai mare numar cu cifrele impare distincte care apar atat in a cat si
n b sau 0 daca nu exista astfel de cifre.

Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu: daca a=45013 si b=215578 atunci se obtine c=51.

(10 p)

2. Se considera un text cu maxim 250 de caractere (litere mici si spatii) in care cuvintele sunt separate
printr-un singur spatiu. Scrieti un program care citeste un astfel de text si apoi construieste sirul obtinut
prin modificarea tuturor cuvintelor de lungime para prin interschimbarea intre ele a celor doua jumatati
ale cuvantului, pastrand ordinea caracterelor din cele doud jumatati. Programul afiseaza pe ecran textul
astfel modificat, iar In cazul In care nu sunt cuvinte modificate se va afisa mesajul TEXT
NEMODIFICAT.

Exemple: pentru textul totul va fi bine se va obtine textul totul av if nebi,

lar pentru textul mama tata se va afisa mesajul TEXT NEMODIFICAT

(10 p)
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3. Fisierul BAC.IN contine cel mult un milion de numere naturale de cel mult 9 cifre fiecare separate
prin céte un spatiu. Sa se afiseze pe ecran cel mai mare numar a de exact 3 cifre care nu apare in fisier
pentru care existd un numar b, care apare in fisier, astfel incat a+b=1000.

Daca nu existd niciun astfel de numar se va afisa mesajul NU EXISTA.

Proiectati un algoritm eficient din punct de vedere al timpului de executare si justificati eficienta

acestuia.

Exemple:

BAC.IN |22 8425 4567 6 8 999 33 995 | 8425 994 4567 5 6 994 3300 995
800 200 45123 800 200 45123

Pe ecran 994 NU EXISTA

(10 p)
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 4

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

Subiectul |
| 1.b | 2.d | 3b | 4 d | 5 d |

Subiectul 11
1. a. 51400

b. 450 de valori (toate numerele de forma xy73, xy03, xy53, xy50, xy00 , xe {1,2,..., 9},
ye{0,1,...,9})

C. citeste a,b (numere naturale)
p<«1
~dacd a*b>0 si a%l0=b%10 atunci
~repetad
a<[a/10]
b« [b/10]
p<p*10
padnd cand a*b=0 sau a%$10#b%10

a<a*p
scrie a
d.
#include<iostream>
using namespace std;
int main ()
{ int a,b,p=1;
cin>>a>>b;
while (a*b>0 && a%10==b%10)
{ a=a/10;
b=b/10;
p=p*10;
}
a=a*p;
cout<<a;
return 0;
}
. A[11[3]1=(1i*])%5;
3. d=sqgrt((A.x-C.p.x)*(A.x-C.p.x)t+ (A.y-C.p.y)*(A.y-C.p.V));
if (d<C.r) cout<<”INTERIOR”;
else 1f (d>C.r) cout<<”EXTERIOR”;
else cout<<”PE CERC”;

\S)

Subiectul 111
1. void nrmax (long a, long b, long &c)
{ int i, okl, ok2; 1long al, bl;
c=0;
for (i=9;i>=1;1-=2)
{ okl=0k2=0; al=a; bl=b;

while (al>0&&okl==0) if (al%1l0==1i)okl=1;
else al/=10;

while (b1>0&&0k2==0) if (b1%10==i) ok2=1;
else bl/=10;

if (okl==1 && ok2==1) c=c*10+1i;

}

31



BACALAUREAT 2020 @ INFORMATICA

2. #include<iostream>

#include<cstring>

using namespace std;

int main ()

{ char s[251], t[ 1, cl 1, *p, z[ 251];

int ok=0;

cin.get (s, 251);

z [0]=NULL;

p=strtok(s,” “);

while (p) { if (strlen(p) %2==0) {
strcpy (¢, p);
strcpy (t, p+strlen(p)/2);
plstrlen(p)/2]=NULL;
strcat (t,p);

if (strcmp (c,t)) {
ok=1;
strcpy (p,t);

}

}
strcat(z,p);
strcat(z,” “);
p=strtok (NULL,"” “);

}
if (ok) cout <<z;
else cout << ”TEXT NEMODIFICAT”;
return 0;
}
3. #include<iostream>
#include<fstream>
using namespace std;
int v[1000];
ifstream £ (“BAC.IN”);
int main ()
{long x, 0ok=0;
while (f>>x) if (x<1000)v[x]++;
x=999;
while (x>=100&&o0k==0)
if (v[(x]==0 && v[1000-x]!=0) ok=1;
else x—--;
if (ok) cout<<xk;
else cout<<”NU EXISTA”;
return 0;

}
O solutie posibild foloseste un vector de frecventa pentru numerele de maxim 3 cifre care apar in

fisier. Apoi se parcurge vectorul de la ultima pozitie si se identifica primul numar (pozitie) care are
frecventa nuld si pentru care se indeplineste conditia cd v[1000-nr] este nenuld. Complexitatea
algoritmului este liniara (O(n)).
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 4

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

Subiectul | 20 de puncte
| 1D | 2..d | 3. b | 4. d | 5.d | 4px5 |
Subiectul 11 40 de puncte
1. a. 51400 6p
b. 450 de valori (toate numerele de forma xy73, xy03, xy53, xy50, xy00 ) 6p
C. echivalare corecta 6p
d. Pentru program corect 10p
-declararea corecta a tuturor variabilelor 2p
-citire corecta 1p
-scriere corecta 1p
-instructiune repetitiva corecta 3p
-atribuiri corecte 2p
-corectitudinea globala a programului 1p
2. A[II[I=(*))%5, 6p
3. Pentru rezolvare corecta 6p
-accesul corect la campurile de pe primul nivel al inregistrarii 1p
-accesul corect la campurile de pe al doilea nivel al inregistrarii 1p
-determinarea corecta a valorii variabilei d 2p
-instructiunea de decizie care afiseaza corect mesajul cerut 2p
Subiectul 111 30 de puncte
1. Pentru subprogram corect 10p
-structurd antet corect 2p
-declarare corectd a parametrilor 1p
-determinare cifre distincte comune 3p
-determinare numar maxim cerut 3p
-declarare a tuturor variabilelor locale, corectitudine globala a subprogramului | 1p
2. Pentru rezolvare corecta 10p
-declarare corectd a unei variabile care s memoreze un sir de caractere 1p
-citirea sirului de caractere 1p
-separarea cuvintelor din fraza 2p
-modificarea corecta a cuvintelor cu lungimea para 2p
-construirea corecta a sirului cerut 2p
-afisarea mesajului 1p
-corectitudine globala a programului 1p
3. Pentru rezolvare corecta 10p
- operatii cu fisiere (declarare, deschidere) 1p
- citirea numerelor 1p
- algoritm principial corect 2p
- determinarea valorii cerute 2p
- afisarea rezultatului 1p
- corectitudine formala (declarare variabile, structura program, sintaxa 1p
instructiunilor)
- coerenta explicdrii metodei 1p
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- explicarea unor elemente de eficientd conform cerintei (numai pentru 1p
eficienta O(n))

O solutie posibila foloseste un vector de frecventd pentru numerele de maxim
3 cifre care apar in fisier. Apoi se parcurge vectorul de la ultima pozitie si se
identifica primul numar (pozitie) care are frecventa nuld si pentru care se
indeplineste conditia ca v[1000-nr] este nenuld. Astfel, algoritmul utilizat este
de tip liniar (complexitate O(n)).
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MODEL TEST 5

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

e [dentificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa
unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora
(eventual in forma prescurtatad). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind
necesard.

e [n grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremitati distincte si oricare doud
arce/muchii difera prin cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL I (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare

raspunsului corect. Fiecare raspuns se noteaza cu 4 puncte.

1. Variabila n memoreaza un numar natural cu 5 cifre. Care dintre expresiile C/C++ de mai jos
schimba cifra din mijloc cu cifra 0?

a) n=n%21000+n/100*100 c) Nn=n%2100+n/1000*1000
b) n=n%10+n/10*10+n/100*100 d) n=n/10%100*1000+n/100
2. Fiind dat un graf complet, se stie ca pentru a obtine 3 componente conexe, trebuie sd elimindm
minim 9 muchii. Care este numarul minim de noduri pe care ar trebui sa 1l aiba graful initial?
a) 8 c) 7
b) 9 d) 6

3. Utilizand metoda backtracking, se genereaza toate sirurile de cate patru operatori din multimea
{’+°,°-7,°** °I",°%’}, siruri in care nu pot fi alaturate primul si ultimul operator. Primele 8 siruri
sunt: +-+-, +-+*, +-+/, +--+, +---, +--* +--/, +--9%. Cate dintre aceste siruri generate incep cu ’-’
si se termind cu *%0°?

a) 13 c) 10
b) 15 d) 20

4. Se considera un arbore cu 9 noduri, numerotate de la 1 la 9, cu radacina nodul 1 in care avem
muchiile: [1,2], [1, 3], [1.,4], [4, 5], [4, 6], [5, 7], [5, 8], [7, 9]. Care sunt ascendentii nodului 7?

a) 56 c) 1,45
b) 1,2,3,4,5,6 d 1,4,6
5. Se considera subprogramul f definit int £(int n) {

alaturat. Tn urma céarui apel valoarea if (n==1) return O;

returnata de subprogram va fi 8? if (n%2==0)
a) f(34) return 1+£(n/2);
b) f(10) else
c) f(128) return 1+f (3*n+1);
d) f(256) }
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SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)

1. Algoritmul aliturat este reprezentat in pseudocod.

S-a notat cu a%Db restul impartirii numdrului natural a la citeste n, p

pari
(numere naturale nenule)
nr€o0

repeta

numarul natural b.

a) Scrieti valoarea care se afiseaza in urma executarii

algoritmului daca se citesc, In aceastd ordine,
numerele 4, 3, 12, 36, 45, 51, 27,87, 17, 25. (6p.)

b) Daca pentru n se citeste 2, iar pentru p se citeste 5,

citeste x,y
(numere naturale)

--cat timp y+#0 executa

scrieti patru numere distincte care pot fi citite, astfel i z€x%y
incat In urma executdrii algoritmului, valoarea i x€y
afisatd si fie 0. (6p.) » . y€z
c) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului --daci (x=p) atunci
dat. (10p.) i nrénr+l
d) Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel I-_nen_l

dat, care sd Inlocuiascd structura repeta...pana cind | |_pani cand n=0

cu o structurd de tip pentru...executa. (6p.) scrie nr

2. Fie urmatoarea definitie si declaratie:
struct examen{
char nume[30], prenume[30], initiala;
float nota[3], medie;
}e[300];
Sa se scrie secventa de program care citeste pentru N candidati la examenul de bacalaureat
urmatoarele date: numele, initiala tatalui, prenumele, notele la cele trei probe si calculeaza media
obtinuta la examen. In cazul in care candidatul a promovat cele trei probe si examenul de
bacalaureat sa se afiseze media sau mesajul respins in caz contrar (un candidat este promovat
daca are cel putin nota 5 la fiecare proba si media cel putin 6).
(6p.)
3. Insecventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila A memoreazi
un tablou bidimensional cu 4 linii si 6 coloane, numerotate incepand de la 1. Elementele tabloului
sunt numere intregi. Fara a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai multe instructiuni care pot
inlocui punctele de suspensie astfel incat, In urma executarii secventei obtinute, tabloul memorat

in variabila A sa aiba elementele din figura de mai jos. (6p.)
for(i=1;i<=4;i++) 01 1 1 1 1
for (j=1;j<=6;j++) 1 01 0 1 0
................ 0 1 0 3 3 3
1 2 3 0 1 2
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SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. Un numar natural n, avand un numar de K cifre, se numeste numar Armstrong daca este egal cu
suma cifrelor sale ridicate la puterea k.
Subprogramul armstrong are un singur parametru, n, prin care primeste un numar natural (n€ [0,
10°)). Subprogramul returneazi 1 daci n este numir Armstrong si 0 in caz contrar. Scrieti definitia
completa a subprogramului. (10p.)
Exemplu: dacid n=153 subprogramul returneazi 1 (153=13+5%+3%).

2. Intr-un text cu cel mult 100 de caractere, cuvintele sunt formate din litere mici ale alfabetului
englez si sunt separate prin cate un spatiu. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastatura
un text de tipul mentionat si afiseaza pe ecran, pe linii separate, toate cuvintele care incep si se
termind cu o consoand, iar 1n rest nu contin decat vocale. Daca nu exista niciun astfel de cuvant,
se afiseaza pe ecran mesajul nu exista. Se considera vocale literele din multimea {a, €, i, 0, u}.

(10p.)
Exemplu: pentru textul fetita a desenat pe caiet un deal acoperit cu verdeata si un cal cu
coama neagra se afiseaza pe ecran, nu neaparat 1n aceasta ordine, cuvintele de mai jos:
caiet
deal
cal

3. Numerele intregi pozitive cu proprietatea ca, prin Tnsumarea iterativa a patratelor cifrelor lor, se

ajunge in cele din urma la numarul 1, se numesc numere fericite. Numarul 7 este un numar fericit
pentru ci 7°=49, 42 + 92=97, 9% + 72=130, 1% + 32 + 0?=10, 12 + 0?=1. Prelucrand astfel orice
numadr, in cele din urma se va ajunge doar la unul dintre urmatoarele numere posibile: 0, 1, 4, 16,
20, 37, 42, 58, 89 sau 145.
Fisierul bac.in contine un sir de cel mult 10° numere naturale din intervalul [0,10°], separate prin
céte un spatiu. Se cere sa se afiseze in fisierul bac.out, pe cate un rand, numerele din sir care sunt
fericite urmate de numarul de iteratii necesare pentru a ajunge la numarul 1. Daca in sir nu exista
niciun numar fericit se va afisa mesajul nu exista. Proiectati un algoritm eficient din punct de
vedere al timpului de executare si al memoriei utilizate.

Exemplu:
bac.in bac.out
71395104 86 17 379 226 445 33 75
132
86 2
3796
226 5
a) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
b) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificind eficienta acestuia. (2p.)
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Subiectul |
l.c
2.d
3.b
4.c
5.d
Subiectul 11
1. Rezolvare:
a) 2
n p nr X y z
4 3 0 12 36 12
36 12 0
12 0
3 1 45 51 45
51 45 6
45 6 3
6 3 0
3 0
2 2 27 87 27
87 27 6
27 6 3
6 3 0
3 0
1 17 25 17
25 17 8
17 8 1
8 1 0
1 0
0

b) Algoritmul numara cate seturi de numere X, y au cel mai mare divizor comun numarul p.

Un set de numere posibile: 64, 26, 13, 29
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c) Programul C++:
#include <iostream>
using namespace std;
int main(){
int n,p,nr,x,y,z;
cin>>n>>p;
nr=0;
do{
cin>>x>>y;
while(y!=0){
Z=X%Y;
X=Y;
y=z;
}
if(x==p)
nr++;

n--;
}while(n!=0);
cout<nr;

return 0,
}

d) Pseudocod echivalent:
citeste n, p (numere naturale)
nr<o

-pentru i<1,n,1 executa
| citeste x,y (numere naturale)
~cat timp y#0 executa
' rA DAY
X<y
y&z
~daca (x=p) atunci
' nrénr+l

scrie nr
2. int i,n;
for(i=1;i<=n;i++){
cin.getline(e[i].nume,30);
cin.getline(e[i].prenume,30);

cin>>e[i].initiala>>e[i].nota[@]>>e[i].nota[1]>>e[i].nota[2];
if(e[i].nota[@]>=5 && e[i].nota[1]>=5 && e[i].nota[2]>=5){
e[i].medie=(e[i].nota[@]+e[i].nota[1]+e[i].nota[2])/3;

if(e[i].medie>=6)
cout<<e[i].medie;
else
cout<<"respins”;

}

else cout<<"respins";
¥
3. if(i%2==1)
ali][j]=1%3;
else a[i][jl=7%i;
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Subiectul 111
1. Rezolvare:
int armstrong(int n){

int k, aux,s,i,p;

k=s=0;

aux=n;

while(aux!=0){
k++;
aux=aux/10;

}

aux=n;

while(aux!=0){
p=1;
for(i=1;i<=k;i++)

p=p*(aux%10);

S=S+p;
aux=aux/10;

}

if(n==s)
return 1;

else
return 0;

}
2. Rezolvare:

#include <iostream>
#include<string.h>
using namespace std;
int main(){

char s[100], *p;
int i,ok,n,k=0;
cin.getline(s,100);
p=strtok(s," ");
while(p){
n=strlen(p);

if(strchr("aeiou”,p[0])==NULL && strchr("aeiou",p[n-1])==NULL){

ok=1;

for(i=1;i<strlen(p)-1;i++)
if(strchr("aeiou”,p[i])==NULL)

ok=0;

if(ok==1){
cout<<p<<endl;
k++;

}

}
p=strtok (NULL," ");

cout<<"nu exista";
return 0;
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3. Rezolvare:
#include <iostream>
#include<fstream>
using namespace std;
int main(){
ofstream fout("bac.out");
ifstream fin ("bac.in");
int s,x,it,aux,ok;
ok=0;
while(fin>>x){
aux=x; it=0;
do{
s=0; it++;
while(x!=0){
S=s+x%10*(x%10) ;
x=x/10;
}
X=S;
twhile(s!=1 && s!=0 && s!=4 && s!=16 && s!=20 && s!=37 && s!=42
88& s!=58 && s!=89 && s!=145);
if(s==1){
fout<<aux<<' '<<it<<endl;
ok=1;

}
if(ok==0)

fout<<"nu exista";
return 0;
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 5

e Se puncteaza oricare alte modalitati de rezolvare corecta a cerintelor.

e Nu se acorda punctaje intermediare, altele decdt cele precizate explicit prin barem. Nu se
acorda fractiuni de punct. Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin
impartirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

o Utilizarea unui tip de date care depaseste domeniul de valori precizat in enunt este
acceptata daca acest lucru nu afecteaza corectitudinea in functionarea programului

SUBIECTUL I (20 de puncte)
1c 2b 3b 4c 5d 5 x 4p.
SUBIECTUL al Il-lea (40 de puncte)
1. | a) Raspuns corect: 2 6p.
b) Pentru raspuns corect 6p. | Se acorda cate 3p. pentru fiecare set de numere

X, y conform cerintei (un set de numere x, y
este corect daca c.m.m.d.c (X,y) este diferit de

5).
c) Pentru program corect 10p. | (*) Se acorda numai 2p. daca doar una dintre
-declarare variabile 1p. | instructiunile repetitive este conform cerintei.
-Citire date 1p.
-afisare date 1p.
-instructiune de decizie 2p.
-instructiuni repetitive (*) 3p.
-atribuiri 1p.

-corectitudine globala a programului? | 1p.
d) Pentru algoritm pseudocod | 6p. | (*) Se acorda numai 2p. daca algoritmul are o
corect structurd  repetitivd  conform  cerintel,

-echivalentd a prelucrarii realizate, | 5p. | principial corecta, dar nu este echivalent cu cel
conform cerintei (*) dat.

-corectitudine globala a algoritmului® 1p. | Se va puncta orice forma corecta de structurd
repetitiva conform cerintei.

2. | Pentru rezolvare corecta 6p. | (*) Se acorda cate 1p. pentru fiecare aspect al
-acces la campurile inregistrarii 1p. | cerintei referitor la conditia impusa (note,
-Citire date 1p. | medie, operatori logici utilizati conform
-verificare a conditiei impuse (*) 3p. | cerintei).

-corectitudine globala a expresiei® 1p.

3. | Pentru rezolvare corecta 6p. | (*) Se acorda cate 2p. pentru fiecare aspect
-acces la un element al tabloului 1p. | specific (atribuire valori, identificare linii cu
-atribuire a  valorilor  indicate | 4p. | indice par/linii cu indice impar).
elementelor tabloului (*) O solutie posibila este atribuirea valorii
-corectitudine globala a secventei® 1p. | expresiei i%)j elementelor aflate pe linii cu

indice impar, respectiv j%i elementelor aflate
pe linii cu indice par.
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SUBIECTUL al Ill-lea

(30 de puncte)

1. | Pentru subprogram corect 10p. | (*) Se acorda cate 1p. pentru fiecare aspect
-antet subprogram (*) 2p. | al antetului (structura, declarare parametru
-verificare a proprietatii cerute (**) 6p. | de intrare) conform cerintei.
-instructiune/instructiuni de returnare a | 1p. | (**) Se acorda cate 2p. pentru fiecare aspect
rezultatului al cerintei (identificare a unei cifre, ridicarea
-declarare a tuturor variabilelor locale, | 1p. | unui numar la o putere, calcul suma).
corectitudine globala a subprogramului)

2. | Pentru program corect 10p. | (*) Se acorda cate 2p. pentru fiecare aspect
-declarare a wunei variabile care sda | 1p. | al cerintei (obtinere a unui cuvant, localizare
memoreze un sir de caractere a consoanelor pe prima si ultima pozitie a
-citire a datelor 1p. | unui cuvant, localizare a vocalelor).
-determinare a cuvintelor cerute (*) 6p.

-afisare a datelor in formatul cerut si| 1p.
tratare a cazului nu exista

-declarare a  variabilelor  simple, | 1p.
corectitudine globala a programului®

3. | @) Pentru program corect 8p. | (*) Se acorda punctajul chiar daca algoritmul
-operatii cu fisiere: declarare, pregatire n ales nu este eficient.
vederea citirii/scrierii, citire/scriere dinfin | 1p. | (**) Se acorda numai 3p. daca algoritmul
fisier este principial corect, dar nu ofera rezultatul
-determinare a valorilor cerute (*), (**) 5p. | cerut pentru toate seturile de date de intrare.
-utilizare a unui algoritm eficient (***) 1p. | (***) Se acorda punctajul numai pentru un
-declarare a variabilelor, citire a datelor, | 1p. | algoritm liniar care utilizeaza eficient
corectitudine globald a programului memoria.

b) Pentru raspuns corect 2p. | O solutie posibild parcurge sirul din fisier,
-coerentd a descrierii algoritmului (*) 1p. | memorand valoarea curentd, calculeaza
-justificare a elementelor de eficienta 1p. | iterativ suma patratelor cifrelor cat timp nu

S-a ajuns la o valoare particulara si numara
iteratiile efectuate.

1 Corectitudinea globala vizeaza structura, sintaxa, alte aspecte neprecizate in barem.
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MODEL TEST 6

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

e ldentificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in
lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespundd cu semnificatiile asociate
acestora (eventual in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea
lor nefiind necesara.

o In grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremitdfi distincte si oricare doud
arce/muchii difera prin cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera
corespunzitoare raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Variabila x memoreaza un numar natural de exact 5 cifre. Care dintre urmatoarele expresii are ca
valoare un numar natural format din cele 3 cifre situate Tn mijlocul numarului memorat in variabila
X?

a. X%10 b. x/10

c. X/10%1000 d. x%1000/10

2. Se considera z o variabila globala care are valoarea 7 si urmatorul subprogram f:
int z=7,
void f(int x, int &y)
{x++; y+=x; z+=y; }
Care va fi valoarea variabilei z dupa apelul f(z,z)?
a.23 b.32 c.7 d. 30

3. Sa consideram douad variabile P1 si P2, care retin coordonatele carteziene a doua puncte in plan,
declarate astfel:
struct Punct {double X, y;} P1, P2;

Care dintre urmatoarele variante reprezinta lungimea segmentului determinat de punctele memorate
n variabilele P1 si P2?

a. sgrt((P1.x-Pl.y)* (P1.x-P1l.y)+ (P2.x-P2.y)* (P2.x-P2.y));

b. sqrt((P1.x-P2.x)* (P1.x-P2.x)+ (Pl.y-P2.y)* (P1.y-P2.y));

c. sgr((P1.x-P2.x)* (P1.x-P2.x)+ (P1.y-P2.y)* (P1.y-P2.y));

d. sqrt((P1.x-P2.x)"2+ (P1.y-P2.y)*"2);

4. Utilizand metoda backtracking, se genereaza toate secventele formate din n caractere din
multimea {'a’, 'b',’0"}, astfel incat in orice prefix al unei secvente astfel generate numarul de
caractere 'b' nu depaseste numarul de caractere 'a’. De exemplu, pentru n=3, s-au generat (in
aceastd ordine) urmatoarele secvente:

aaa, aao, aab, aoa, aoo, aob, aba, abo, oaa, 0ao, oab, 00a, 000.
Daca utilizam acelasi algoritm pentru a genera secventele de lungime n=4, care va fi cea de a opta
secventa generata?

a. abbo b. aabb c. aabo d. aaba
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5. Un graf neorientat are 100 de varfuri si 7 componente conexe. Numarul maxim de muchii pe care
le poate avea acest graf este:
a.3822  Db.4950 c. 8742 d. 4371

SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)

1. Algoritmul aliturat este reprezentat in pseudocod. e.
S-a notat cu x%y restul impartirii numarului natural X la | citeste n (numar natural)
numarul natural nenul y si cu [X] partea intreagd a | x<«0

numadrului natural X. -repeta
a. Scrieti valoarea afisatd Tn urma executarii algoritmului X<X*10+n%10
daca se citeste numarul 29357. (6p.) n<[n/10]
o . . ~-pana cand n=0
b. Scrieti o valoare de 5 cifre care poate fi citita, astfel incat -repeti
n urma executarii algoritmului, s se afiseze 123. (6p.) Ne-n*10+x%10
o 5 ) . X<«—[x/100]
c. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat.

~-pana cand x=0
(10p.) |scrien

d. Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat,

care sa contina alt tip de structuri repetitive. (6p.)
2. In declararea aliturati, variabila x memoreaza, pentru fiecare struct elev
dintre cei 30 de elevi dintr-o clasi, numarul matricol, precum {int nr_mat;
si data nasterii elevului. Scrieti o secventd de instructiuni struct
C/C++ care citeste de la tastatura informatiile despre primul {iint zi,luna,an;
elev. memorat si afiseaza pe ecran numarul matricol al }data;
elevului, dacd anul nasterii este mai mic decat 2013, sau Ix[30];
mesajul imposibil Tn caz contrar. (6p.)

3. Insecventa de instructiuni de mai jos, variabilele i si j sunt de | for(i=1;i<=7;i++)
tip Tntreg, iar variabila @ memoreaza un tablou bidimensional for(j=1;j<=7;j++)
de numere intregi cu 7 linii si 7coloane, numerotatede la 1la | ...
7, avand initial toate elementele nule. Fara a utiliza alte | 1111112
variabile decat cele mentionate, scrieti una sau mai multe [ 1111123
instructiuni care pot inlocui puntele de suspensie, astfel incat, | 1111233
in urma executdrii secventei obtinute, variabila a sa memoreze 1112333

- 1123333
tabloul alaturat. 1233333

©6p) | 5333333
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SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. Subprogramul conversie are trei parametri:
e N, prin care primeste un numar de cel mult 6 cifre scris in baza bl
e Dbl, prin care primeste baza numarului original n
e D2, prin care primeste baza in care va fi trecut numarul n
Subprogramul returneaza numarul obtinut in baza b2, acest numar va avea maxim 18 cifre.
Scrieti definitia completa a subprogramului.
Exemplu: daca n=2020, b1=3 si b2=4, in baza 10, n va fi 60, iar valoarea furnizata de
subprogram este 330.

(10p)

2. Un text are cel mult 200 de caractere, iar cuvintele sunt formate numai din litere mici ale
alfabetului englez si sunt separate prin unul sau mai multe spatii. Scrieti un program
Pascal/C/C++ care citeste de la tastatura textul si care codificd acest text prin inversarea
cuvintelor care au numar egal de vocale si consoane. Textul final va avea aceeasi lungime cu
textul initial, spatiile libere dintre cuvinte se pastreaza.

Exemplu: textul: azi avem simulare la info
Se va afisa textul: azi meva eralumis al ofni

(10p.)

3. Fisierul cifre.in contine pe prima linie cel mult 10° cifre. Sa se citeasca cifrele din fisier si sd se
determine prima secventd cu valori identice de lungime maxima. Secventa va fi identificatd prin
pozitia de inceput, pozitia de final si valoarea cifrei din secventd. Afisarea se va face pe ecran.
Proiectati un algoritm eficient din punct de vedere al spatiului de memorie si al timpului de
executare.

Exemple:
Cifre.in 20200122 20192020
Pe ecran 450 112
a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia.
(2p.)
b. Scrieti programul Pascal/C/C++ corespunzator algoritmului proiectat.
(8p.)
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 6

SUBIECTUL | (20 de puncte)
| 1c 2d 3b 4c 5d | 5x4p
SUBIECTUL al Il —lea (40 de puncte)
1. a. 237

b. orice numar de 5 cifre care are prima cifra 1, a treia cifra 2 si a cincea cifra 3.
(de exemplu 10203)

C. d.
#include <iostream> citeste n (numar natural)
using namespace std; x«0
int main() reat timp n£0 executi
{ intnx; | x—x*10+n%10
cin>>n; | n<[n/10]
x=0; lm
do reat timp x#0 executi
{ x=x*10+n%10; | m—n*10+n%10
n=n/10; | x«[x/100]
} while (n!=0); L
do scrien
{ n=n*10+x%10;
x=x/100;
} while (x!=0);
cout<<n;
return O;
}

2. cin>>x[0].nr_mat>>x[0].data.zi>>x[0].data.luna>>x[0].data.an;
if (x[0].data.an<2013)
cout<<x[0].nr_mat;
else cout<<”imposibil’;

3. if (i+j==8) a[il[j]=2;

else if (i+j<8) a[i][j]=1;
else a[i][j]=3;

47



BACALAUREAT 2020 @ INFORMATICA

SUBIECTUL al 1l - lea (30 de puncte)
1.

long long conversie(int n, int b1, int b2)

{

/[formarea numarului din baza bl in baza 10
long long x=0,p=1,m;

while(n)

{
X=X+(n%10)*p; //fiecare cifra se inmulteste cu b1°0, b1"1...
p=p*bl;
n=n/10;

}

//numarul x, il impartim la b2

/lcu resturile sale formam numar cu fixare de cifre in fata lui
m=0; p=1;

while(x)

{

m=m+(x%b2)*p;

p=p*10;

x=x/b2;

}

return m;

}

2.
#include<iostream>
#include<cstring>
using namespace std;
char s[202];
inti,pl,p2,l,j,0k;
int main()
{
cin.get(s,201,"\n");
I=strlen(s);
for(i=0;i<l;i++)

///delimitam cuvintele-inceput

if ((i==0or s[i-1]=="") and s[i]!="") p1=i;

/l[finalul de cuvant

if ((i==I-1 or s[i+1]=="") and s[i]!="")

{
p2=i;
[llparcurgem intervalul [p1,p2] si calculam vocalele/consoanele
ok=0;
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}
3.

for(j=pl;j<=p2;j++)
if (strchr(**aeiou™,s[j])!=NULL) ok++;
if (ok*2==p2-p1+1)
{
//ldublul numarului de vocale este lungimea cuvantului, facem inversarea
while(pl<p2)
{
/llinterchimbare literele de la capete, spre mijlocul cuvantului
swap(s[p1].s[p2]);
pl++;
p2--;
}
}
}
}

cout<<s;

a. Se citesc numerele din fisier si in timpul citirii se compara numarul curent y cu cel anterior x. In
caz de egalitate se va creste lungimea, iar in caz negativ Inseamna ca am terminat o secventa.
Fiecare secventa terminata in timpul citirii dar si la final de citire va fi testata pe baza lungimii ei,
comparind-o cu variabila Imax, actualizand pe parcurs, pozitia de inceput si final alaturi de valoarea
din secventa maxima. Algoritmul este eficient ca timp de executare intrucat este liniar si este
eficient ca spatiu de memorare ntrucat nu foloseste tablouri.

b.

#include<fstream>
#include<iostream>

using namespace std;
ifstream fin(**cifre.in"");

int x,l,poz,xmax,Imax,st,dr,y;
int main()

{

fin>>x;
/llprima secventa cu 1 element
I1=1;
poz=1,
Imax=0;
while(fin>>y)
{
poz++;
if (x==y) |++;
else

{

/l/s-a incheiat o0 secventa
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if (I>Imax)

{
Imax=l;
Xmax=x;
st=poz-I;//poz minus I(variabila)
dr=poz-1;//poz minus 1(unu, constanta)

}

/l/pregatim noua secv

1=1;

X=Y,

}
}

/llultima secv se testeaza
if (I>Imax)
{

Imax=l;

XMax=x;

st=poz-1+1;

dr=poz;

}

cout<<st<<' '<<dr<<' '<<xmax;
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 6

e Se puncteaza oricare alte modalitati de rezolvare corecta a ceringelor.

e Nu se acorda punctaje intermediare, altele decdt cele precizate explicit prin barem. Nu
Se acorda fractiuni de punct. Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin
impartirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

o Utilizarea unui tip de date care depaseste domeniul de valori precizat in enunt este
acceptata daca acest lucru nu afecteaza corectitudinea in functionarea programului.

SUBIECTUL | (20 de puncte)
Réspuns Punctaj
1c 2d 3b 4c 5d 5x4p.

SUBIECTUL al Il —lea

(40 de puncte)

1. |a) Raspuns corect: 237

op.

b) Raspuns corect: orice numar de 5
cifre care are prima cifra 1, a treia
cifra 2 si a cincea cifra 3. (de
exemplu 10203)

6p.

¢) Pentru program corect

- declarare variabile

- Citire date

- afisare date

- instructiuni repetitive (*)

- atribuiri

- corectitudine globala a programului®)

10p.| (*) Se acorda numai 3p. daca doar una dintre
1p.|instructiunile repetitive este conform cerintei.

d) Pentru algoritm pseudocod
corect
-echivalentd a prelucrarii
realizate, conform cerintei (*)
- corectitudine globala a algoritmului?

6p.| (*) Se acorda numai 2p. daca algoritmul are o
structura repetitiva conform cerintei, principial
5p.| corecta, dar nu este echivalent cu cel dat. Se
1p.| acorda numai 4p. daca se folosesc tot structuri
repetitive cu test final.

2. |Pentru rezolvare corecta

- acces la cdmpurile de pe primul nivel
al inregistrarii

- acces la cdmpurile de pe al doilea

nivel al Inregistrarii 1p.
- afisare conform conditiei impuse(*) 3p.
- corectitudine globali a secventei® 1p.

6p.| (*) Se acorda cate 1p. pentru fiecare aspect
(conditie corectd, afisare pentru fiecare caz)
1p.| conform cerintei.

3. | Pentru rezolvare corecta

- acces la un element al tabloului

- atribuire a valorilor indicate
elementelor tabloului (*)

- corectitudine globali a secventei®

6p.| (*)Se acorda cate 1p. pentru atribuirea valorilor
1p.[conform cerintei elementelor situate sub
diagonala secundara, respectiv celor situate
4p.|deasupra diagonalei secundare si 2p. pentru
1p.|atribuirea valorilor conform cerintei elementelor
situate pe diagonala secundara.

1) Corectitudinea globala vizeaza structura, sintaxa, alte aspecte neprecizate in barem.
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SUBIECTUL al Ill - lea (30 de puncte)
1 Pentru subprogram corect 10p. | (*) Se acorda cate 1p. pentru fiecare
- antet subprogram (*) 3p. | aspect al
- determinarea numerelor cerute 6p. | antetului (tip, nume, parametrii de intrare)
**) 1p. | conform cerintei.
- declarare a tuturor variabilelor (**) Se acorda cate 3p. pentru:
locale, - Transformarea din baza bl in baza 10
corectitudine globala a (1pct -obtinerea cifrelor, 2 pct-
subprogramuluil) formarea nr)
- Transformarea din baza 10 in baza b2
(1pct -obtinerea cifrelor, 2 pct-
formarea nr)
2 Pentru program corect 10p. | (*) Se acorda cate 1p. pentru fiecare
- declarare a unei variabile care s | 1p. | aspect
memoreze un sir de caractere - obtinerea unui cuvant
- citirea textului 1p. | - determinarea lungimii unui cuvant,
- modificarea textului conform 5p. | - determinarea nr de vocale
cerintei (*) - determinarea nr de consoane
- afisarea textului 1p. | - inversarea unui cuvant care respecta
- declarare a variabilelor simple, 1p | cerinta
- corectitudine globala a 1p
programuluil)
3 a) Pentru raspuns corect 2p. | (*) Se acorda punctajul chiar daca
- coerenta a descrierii algoritmului | 1p. | algoritmul ales nu
*) 1p. | este eficient.
- justificare a elementelor de (**) Se acorda numai 3p. daca algoritmul
eficienta este
b) Pentru program corect 8p. | principial corect, dar nu ofera rezultatul
- operatii cu fisiere: declarare, cerut pentru
pregatire in vederea citirii, citire 1p. | toate seturile de date de intrare.
din figier (***) Se acorda punctajul numai pentru un
- determinare a valorii cerute 5p. | algoritm liniar care utilizeaza eficient
(*),(*) 1p. | memoria.
- utilizare a unui algoritm eficient
(***) 1p. | Contorizam lungimea secventei daca

- declarare a variabilelor, afisare a
datelor, corectitudine globala a
programuluil)

numarul citit coincide cu anteriorul, la
terminarea unei secvente sau a intregii
citiri, comparam lungimea secventei cu
lungimea maxima. Nu se vor folosi
vectori, citire si prelucrare in acelasi timp.
Complexitate liniara.
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MODEL TEST 7

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

e ldentificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in
lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate
acestora (eventual in forma prescurtatd). Datele de intrare se considerd corecte, validarea
lor nefiind necesara.

e [n grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremitdfi distincte si oricare doud
arce/muchii difera prin cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 puncte)

Pentru ficare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Variabila X memoreaza un numar natural de exact 6 cifre. Care dintre urmatoarele instructiuni
C/C++ elimina din X cele doua cifre situate la mijlocul numarului?

a. x/10000*100+x%0100; b. x=x/100-x/100%6100+x%100;

C. X=x/10000+x%100; d. x%10000+x/100;

2. Se considera z o variabila globala care are valoarea 5 si urmatorul subprogram f:
int z=5;
void f(int x, int &y)
{x++ y+=x; z+=y; }
Care va fi valoarea variabilei z dupa apelul f(z,z)?
a.16  b.22 c.5 d. 24

3. Se considera urmatoarele declaratii:
struct Elev {char nume[30]; float mg;};
Elev E[100];
Care dintre urmatoarele variante reprezinta numele primului elev din vectorul E?
a. E[0].nume  b. Elev[0].nume c. E.nume[0]  d. Elev.E[0].nume

4. Utilizand metoda backtracking, se genereaza toate secventele formate din n caractere din
multimea {'+', '-','0'}, astfel incat in orice prefix al unei secvente astfel generate numarul de
caractere '-' nu depdseste numarul de caractere '+'. De exemplu, pentru n=3, s-au generat (in
aceastd ordine) urmatoarele secvente:
+++, ++0, ++-, +0+, +00, +0-, +-+, +-0, 0++, 0+0, 0+-, 00+, 000.

Daca utilizam acelasi algoritm pentru a genera secventele de lungime n=4, care va fi cea de a opta
secventa generata?

a. +--0 b. ++-- C. ++-0 d. ++-+
5. Un graf neorientat are 50 de varfuri si 5 componente conexe. Numarul maxim de muchii pe care
le poate avea acest graf este:

a.225 b.575 c. 2070 d. 1035
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SUBIECTUL 1

(40 puncte)

1. Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod.
S-a notat cu x%y restul Timpartirii numarului natural
X la numarul natural nenul y si cu [x] partea intreaga
a numarului natural X.
a. Scrieti valoarea afisata Tn urma executarii
algoritmului daca se citesc numerele 1983 si
237. 6p.)
b. Scrieti o pereche de numere care poate fi
citita, astfel incat In urma executarii
algoritmului, sa se afiseze valoarea 11. (6p.)
c. Scrieti programul C/C++ corespunzator
algoritmului dat. (10p.)
d. Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent
cu cel dat, care sa inlocuiasca a doua structura
repetitiva cu o structura repetitiva alt de alt

tip. (6p.)

2. In declararea alaturata, variabila X memoreaza,
pentru fiecare dintre cei 30 de elevi dintr-o clasa,
numarul matricol, precum si data nasterii
elevului. Scrieti o secventa de instructiuni C/C++
care citeste de la tastaturad informatiile despre
elevii din clasa si afiseaza pe ecran numarul
matricol al ultimului elev care are anul nasterii
numar par, sau mesajul nu exista in caz contrar.

(6p.)

3. In secventa de instructiuni de mai jos, variabilele i
si j sunt de tip intreg, iar variabila a memoreaza
un tablou bidimensional cu 7 linii si 7coloane,
numerotate de la 1 la 7, avand elemente de tip
char. Fara a utiliza alte variabile decat cele
mentionate, scrieti una sau mai multe instructiuni
care pot inlocui puntele de suspensie, astfel incat,
in urma executarii secventei obtinute, variabila a
sa memoreze tabloul alaturat. (6p.)

o4

citeste a,b (numere naturale)

x«0

-executa
x«—x*10+a%10+b%10
a«[a/10]
b«[b/10]

~cat timp a=0 sau b=0

n<0

-repeta
N<«—n*10+x/10%10
X<«—[x/100]

~pana cand x=0

scrie n

struct elev

{int nr_mat;
struct
{int zi,luna,an;
}data;

IX[30];

for(i=1;i<=7;i++)
for(j=1;j<=7;j++)

IHE#H#H]

PIHEHL?
P22VH#1727
?2?221227?
P22V#1727
PIHEHRD?
IHE#H#H]
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SUBIECTUL 111 (30 puncte)

Subprogramul radical are patru parametri:
e N, prin care primeste un numar natural nenul (n<10°)
e Kk, prin care primeste un numar natural mai mare sau egal cu 2
e a, prin care furnizeaza numarul maxim extras din radicalul de ordin k, al numarului n
e Db, prin care furnizeaza numarul minim ce ramane sub radicalul de ordinal k.
Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu: daca n=2020 si k=2, atunci ¥2020 = 23/505, adica a va fi 2, iar b va fi 505.

(10p)

2. Un text are cel mult 200 de caractere, iar cuvintele sunt formate numai din litere mici ale
alfabetului englez si sunt separate prin unul sau mai multe spatii. Scrieti un program
Pascal/C/C++ care citeste de la tastatura textul si care codifica acest text prin transformareca
literelor din cuvintele care au numar egal de vocale si consoane astfel: litera a va deveni litera z,
litera b va deveni literay, ..., litera z va deveni litera a. Textul final va avea aceeasi lungime cu
textul initial, spatiile libere dintre cuvinte se pastreaza.
Exemplu textul: azi avem simulare la info

Se va afisa textul: azi zevn hrnfoziv oz rmul (10p))

3. Fisierul cifre.in contine pe prima linie cel mult 108 cifre. Sa se citeasca cifrele din fisier si s3
se rearanjeze dacd este posibil astfel incat sa formeze cel mai mare numar palindrom, sau
mesajul IMPOSIBIL. Afisarea se va face pe ecran. Proiectati un algoritm eficient din punct de
vedere al spatiului de memorie si al timpului de executare.

Exemple:

Cifre.in 20192020 2212020

Pe ecran IMPOSIBIL 2201022
a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. 2p)
b. Scrieti programul Pascal/C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. 8p.)
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 7

SUBIECTUL | (20 de puncte)
| 1b 2b 3a 4c 5d | 5x4p

SUBIECTUL al Il —lea (40 de puncte)

1.

a) Dupa executia primei structuri repetitive vom obtine x=1121

Dupa executia celei de-a doua structuri repetitive vom obtine n=21
Raspuns 21

b) Orice pereche de numere care sa furnizeze dupa prima structura repetitiva valoareca x de forma
albl va da raspunsul corect. O atfel de pereche este: a=2131 si b=5050

c) Programul C/C++:

#include <iostream> d) Algoritmul in pseudocod echivalent
using namespace std; care inlocuieste a doua structura
int main() repetitiva este:
{ citeste a,b (numere naturale)
int a,b, x, n=0; x<«0
cin>>a>>b; executa
x=0; x— x*10 + a%10+b%10
do{ a<— [a/10]
x=x*10+a%10+b%10; | b<—[b/10]
a=a/10; Lmcat timp a#0 si b#0
b=b/10; n—0
Jwhile(a!l=0&& b!=0); cat timp x#0 executa
if(x!=0) N<—n*10+x/10%10
do{ X« [x/100]
n=n*10+x/10%10;
x=x/100; scrie n
Jwhile( x!=0);
cout<<n;
return 0;}

2. Secventa de program care rezolva cerinta:
int poz = -1; // poz = pozitia ultimului copil al carui an de nastere este numar par
for(inti=0 ;<30 ; i++)
{
cin>>x[i].nr_mat>>x[i].data.zi>>x[i].data.luna>>x[i].data.an;
if( x[i].data.an %2 ==0) poz = i;

if(poz == -1) cout<<”nu exista”;
else cout<<x[poz].data.nr_mat;
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3. Instructiunile care ar putea fi scrise n locul punctelor de suspensie pentru a construi matricea
din exemplu, sunt:
if(i==j || i+j==8) ali][j]=""’;
else iIf(I<] && 1+]<8 && i<4 || i>] && i+]>8 &&i>4) a[i][j|="#";
else ali][j]="?’;

SUBIECTUL al Ill —lea (40 de puncte)
1. void radical(int n,int k, int &a, int &b)

/l/descompunem in factori primi
a=1; b=1;
inte,i,d=2;
while(n>1)
{
e=0;
while(n%d==0)
{
e++;
n=n/d;

/Il modificarea lui a
for(i=1;i<=e/Kk;i++)
a=a*d;

/Il modificarea lui b
for(i=1;i<=e%ok;i++)
b=b*d;

d++;
}
}

2. #include<iostream>
#include<cstring>
using namespace std;

char s[202];
inti,pl,p2,l,j,0k;
int main()
{ cin.get(s,201,"\n");
I=strlen(s);
for(i=0;i<l;i++)

/l/delimitam cuvintele- p1 este indicele de inceput al cuvantului utilizat din text
if ((1I==0 or g[i-1]=="") and s[i]'="") p1=i;
/lIp2- este indicele de finalul al cuvantului
if ((i==I-1 or s[i+1]=="") and s[i]!="")
{
p2=i;
/Iparcurgem caracterele din cuvant de la indicii situati in intervalul [p1,p2] si
//calculam numarul de vocale
ok=0;
for(j=pl;j<=p2;j++)
if (strchr(*"aeiou™,s[j])!'=NULL) ok++;
if (ok*2==p2-p1+1)
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{

//dacd dublul numarului de vocale este egal cu lungimea cuvantului, facem
/I modificarea literelor
for(j=pl;j<=p2;j++)

} s[i]="a"+(25- (s[i]-'a"));

}
}
cout<<s; }
3. a. Fiind doar cifre in fisierul de intrare, vom defini un vector de frecventda de dimensiune 10.
Pentru fiecare cifrad vom stabili numarul ei de aparitii. Problema nu va avea solutie daca exista 2
sau mai multe cifre cu frecvente impare. Daca exista solutie, cifrele se vor afisa in doua seturi ,
folosind n fiecare set un numar de cifre egal cu jumatate din frecventa fiecarei cifre. Palindromul
de valoare maxima va incepe cu un set de cifre alese in sens descrescator , va continua cu cifra cu
frecventa impara (daca existd ) si se va termina cu al doilea set de cifre alese in sens crescator.
b. #include<fstream>
#include<iostream>
using namespace std;
ifstream fin(**cifre.in™");
int x,f[10],c,imp,i;
int main()

while(fin>>x)
f[x]++;
imp=0;
for(c=0;c<=9;c++)
if (f[c]%2==1) imp++;
if (imp>1) cout<<"IMPOSIBIL";
else
{
/l/af in ordine descrescatoare cifrele, fiecare fiind scrisd de jumatate din frecventa sa
for(c=9;c>=0;c--)
for(i=1;i<=f[c]/2;i++)
cout<<c;
IlIverificam daca avem o frecventd impara
for(c=0;c<=9;c++)
if (f[c]%2==1) cout<<c;
/llaf in ordine crecatoare cifrele, fiecare fiind scrisa de jumatate din frecventa sa
for(c=0;c<=9;c++)
for(i=1;i<=f[c]/2;i++)
cout<<c;
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 7

e Se puncteaza oricare alte modalitati de rezolvare corecta a ceringelor.

e Nu se acorda punctaje intermediare, altele decdt cele precizate explicit prin barem. Nu se
acorda fractiuni de punct. Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin
impartirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

o Utilizarea unui tip de date care depdaseste domeniul de valori precizat in enunt este
acceptata daca acest lucru nu afecteaza corectitudinea in functionarea programului.

SUBIECTUL | (20 puncte)
Rispuns Punctaj
1b 2b 3a 4c 5d 5x4p.
SUBIECTUL 11 (40 puncte)
1. |a) Raspuns corect: 21 6p.
b) Raspuns corect: orice pereche de | 6p.
numere care furnizeaza rezultatul final
11
c) Pentru program corect 10p.|(*) Se acorda numai 3p. daca doar una dintre
- declarare variabile 1p.| instructiunile repetitive este conform cerintei.
- Citire date 1p.
- afisare date 1p.
- instructiuni repetitive (*) 5p.
- atribuiri 1p.
- corectitudine globala a programului®| 1p.
d) Pentru algoritm pseudocod 6p.| (*) Se acorda numai 2p. daca algoritmul are a
corect doua
-echivalentd a prelucrarii op.|structura repetitiva conform cerintei, principial
realizate, conform cerintei (*) 1p.| corecta, dar nu este echivalent cu cel dat.
- corectitudine globali a algoritmului?
2. | Pentru rezolvare corecta 6p.|(*) Se acorda cate 1p. pentru fiecare aspect]
- acces la cdmpurile de pe primul nivel (conditie corectda, afisare pentru fiecare caz)
al inregistrarii 1p.| conform cerintei.
- acces la campurile de pe al doilea
nivel al inregistrarii 1p.
- afisare conform conditiei impuse(*) 3p.
- corectitudine globali a secventei® 1p.
3. |Pentru rezolvare corecta 6p.| (*)Se acorda cate lp. pentru atribuirea valorilor
- acces la un element al tabloului 1p.|conform cerintei, pentru elementele situate intre
- atribuire a valorilor indicate cele doua diagonale si 2p. pentru atribuirea
elementelor tabloului (*) 4p.|valorilor elementelor situate pe diagonala
- corectitudine globali a secventei® 1p.| secundara si pe diagonala principald.

y Corectitudinea globald vizeaza structura, sintaxa, alte aspecte neprecizate in barem.
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SUBIECTUL 111 (30 puncte)
Pentru subprogram corect 10p. | (*) Se acorda cate 1p. pentru fiecare aspect al
- antet subprogram (*) 3p. | antetului (structurd, parametrii de intrare,
- determinarea numerelor cerute 6p. | parametrii
(**) 1p. | de iesire) conform cerintei.
- declarare a tuturor variabilelor (**) Se acorda cate 2p. pentru fiecare aspect al
locale, cerintei (factori primi si exponenti + modificare
corectitudine globala a variabila a + modificare variabila b)
subprogramuluil)
Pentru program corect 10p. | (*) Se acorda cate 1p. pentru fiecare aspect
- declarare a unei variabile care s& | 1p. | - obtinerea unui cuvant
memoreze un sir de caractere - determinarea lungimii unui cuvant,
- citirea textului 1p. | - determinarea nr de vocale
- modificarea textului conform 5p. | - determinarea nr de consoane
cerintei (*) - codificarea unui cuvant care respecta cerinta
- afisarea textului 1p.
- declarare a variabilelor simple, 1p
- corectitudine globala a 1p
programuluil)
a) Pentru raspuns corect 2p. | (*) Se acorda punctajul chiar daca algoritmul
- coerentd a descrierii algoritmului | 1p. | alesnu
*) 1p. | este eficient.
- justificare a elementelor de (**) Se acorda numai 3p. daca algoritmul este
eficienta principial corect, dar nu ofera rezultatul cerut
b) Pentru program corect 8p. | pentru
- operatii cu fisiere: declarare, toate seturile de date de intrare.
pregatire in vederea citirii, citire | 1p. | (***) Se acordd punctajul numai pentru un
din fisier algoritm liniar care utilizeaza eficient memoria.
- determinare a valorii cerute | 5p.
(*),(*™ 1p. | O solutie posibila este folosirea vectorilor de
- utilizare a unui algoritm eficient frecventa. Cazul IMPOSIBIL, e indeplinit daca
(***) 1p. | avem 2 sau mai multe cifre cu frecvente impare.

Solutia va fi  obtinutda prin afisarea
descrescatoare a cifrelor si afisarea crescatoare a
cifrelor, in fiecare parte puniand jumatate din
cate am citit.

Caz special ce cifra va fi la mijloc, daca avem 1
singura frecventa impara?
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MODEL TEST 8

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

e ldentificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa
unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespundd cu semnificatiile asociate acestora
(eventual in forma prescurtatd). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind
necesard.

e In grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremitati distincte si oricare doud arce/muchii
difera prin cel putin una dintre extremitati.

Subiectul | (20 puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Variabila n este de tip intreg. Care dintre urmatoarele expresii C/C++ are valoarea 1 daca si
numai daca valoarea memorata de n este divizibild cu 3 si nenula?

a) n%10==3 b) n/3==0 c) (n-3)%3==0 d) n%?2==1
2. Functia f are definitia void f(int n)
alaturatd. Ce se va afisa la { inti;
apelul f(4)? for(i=1;i<=n;i++)
{ if(i%2==1)1(i-1);
cout<<i;
}
}
a) 1214 b) 121234 c) 112234 d) 123412

3. Utilizdnd metoda backtracking se genereaza toate sirurile de 4 valori din multimea {1,2,3,4,5}
astfel incat pe oricare doua pozitii alaturate sa nu se afle doua valori de aceeasi paritate. Primele
7 solutii generate sunt: {1,2,1,2}, {1,2,1,4}, {1,2,3,2}, {1,2,3,4}, {1,2,5,2}, {1,2,5,4}, {1,4,1,2}.
Care este a 8-a solutie?

a) {2,1,31} b) {1,4,3,2} c) {2,3,2,1} d) {1,414}

4. Se considera un graf cu 11 varfuri si 55 de muchii. Numarul minim de muchii care trebuie
eliminate din graf astfel incat sa se obtind un graf eulerian este:

a) 10 b) 11 c) 0 d) 1
5. Un graf orientat are 7 noduri numerotate de la 1 la 7 si arcele: (1,2), (2,3), (4,5), (5,6), (6,4),
(7,5). Care este numarul minim de arce care trebuic adaugate astfel incat graful sa devina tare

conex?

a) 1 b)2 c)3 d) 0
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Subiectul 11 (40 puncte)

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

1. Se considera algoritmul alaturat, citeste a si b (numere naturale nenule, a
descris n pseudocod. si b <10°)
S-a notat cu X%y restul Tmpartirii p=1;e=0;
numarului natural X la numarul natural —cat timp b#0 executa
nenul y si cu [z] partea intreagd a p1=1;x=b%10;t=0;c=0;aux=a;
numarului real z. — cat timp aux#0 executa
y=aux%010
a) Scrieti ce valoare se va afisa, daca se d=y*x+t
citesc valorile 895 si 124. 6p.) t=[d/10]
b) Scrieti toate perechile de numere ce d=d%10
pot fi citite pentru a si b, cu a < b, c=c+d*pl;
astfel incat sa se afiseze valoarea pl=p1*10;
2020. (6p.) qux:[aux/m];
c) Scrieti programul C/C++ —daca t#0 atunci
corespunzator algoritmului dat. (10p.) c=c+t*pl;
d) Scrieti in pseudocod un algoritm _m
echivalent cu cel dat, care sa nu
cuprindi nicio structura repetitiva. @ e=e+c*p; p=p*10; b=[b/10]
(6p.) scrie e;
2. Variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila a for(i=0;i<6;i++)

for(j=0;j<6;j++)

memoreazd un tablou bidimensional cu 6 linii si 6
coloane, numerotate de la 0 la 5, avand initial toate
elementele egale cu valoarea -1. Fara a utiliza alte
variabile, completati secventa de instructiuni de mai jos,
Tnlocuind punctele de suspensie astfel incat, in urma
executdrii secventei obtinute, variabila a si memoreze
tabloul alaturat.(6p)

o B W N B O
A O N P A~
R, P, N O A
oL, N W b O

3. Variabila s memoreaza simultan urmatoarele date despre fiecare dintre cele 40 de clase din
cadrul unei scoli: un cod de maximum 5 caractere, reprezentand numele clasei, numarul de elevi
din clasi si mediile acestora. In fiecare clasi sunt maximum 30 de elevi. Stiind ci expresiile
C/C++ de mai jos au ca valori un sir de caractere ce reprezintd codul celei de a 2-a clase, o
valoare naturala ce reprezinta numarul de elevi din cea de a 2-a clasa, respectiv o valoare reala
ce reprezinta media celui de al 3-lea elev din a 2-a clasa, scrieti definitia unei structuri cu
eticheta clasa, care permite memorarea datelor despre o clasa, si declarati corespunzator
variabila s. (6p.)

s[1].cod S[1].NrElevi s[1].Medie[2]
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SUBIECTUL Il (30 puncte)

1. Subprogramul inserare are doi parametri:
- N, prin care primeste un numdr natural (n€[10,10%));
- d, prin care furnizeaza numarul obtinut prin inserarea intre doua cifre de aceeasi paritate lui
N, media lor aritmetica sau -1 daca acesta nu contine doua cifre de aceeasi paritate alaturate.
Scrieti definitia completd a subprogramului.
Exemplu: daca n=1976, dupa apel d=159876,iar pentru n=1234, dupa apel d=-1. (10p.)

2. Un text are cel mult 255 de caractere, iar cuvintele sale sunt formate numai din litere mici ale
alfabetului englez si sunt separate prin cate un spatiu. Scrieti un program C/C++ care citeste de
la tastatura un text de tipul precizat mai sus, si afiseaza pe ecran sirul modificat prin eliminarea
din textul initial a acelor cuvinte in care vocalele sunt ordonate strict lexicografic. Un cuvant
format doar din consoane va fi eliminat din text. Daca textul initial nu contine cuvinte care
indeplinesc conditia cerutd se va afisa pe ecran doar mesajul nu exista. Se considera vocale
literele a, e, i, 0, u.

Exemplu: pentru textul ei aduc multe carti, se va afisa textul multe, iar pentru textul ea aduce
multa bucurie se va fisa mesajul nu exista. (10p.)

3. Sirul f este definit astfel: f1=1, f2=4, fi=2*(fi-1+1)-fi-2, i>3. Figierul bac.txt contine pe prima linie
un numir natural n (1<n<10°), iar pe a doua linie cel mult 10° numere naturale din intervalul
[1,1007]. Se cere sa se afiseze pe ecran numarul care ar apdrea pe pozitia N in sirul ordonat
crescator obtinut din toate numerele aflate pe a doua linie a fisierului care fac parte din sirul f.
Daca pe ultima linie a fisierului sunt mai putin de n termeni ai sirului mentionat anterior Se
afiseazd pe ecran mesajul Nu exista. Pentru determinarea numarului cerut se utilizeaza un
algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul bac.txt contine numerele:

7

4134423811215781112169159124

atunci se va afisa pe ecran valoarea 9.

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul utilizat, justificand eficienta acestuia. (2p.)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului descris. (8p.)
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 8

Subiectul |
c

gk owneE

b
d
C
b

Subiectul 11
1.

a) 110980
b) Perechile cerute sunt: 1 si 2020, 2 si 1010, 4 si 505, 5 si 404, 10 si 202, 20 si 101
c) Programul C/C++

#include <iostream>
using namespace std;
int main()

{

int a,b,c,d,e,p,pl,auxtx.y;

cin>>a>>b;

p=1;e=0;
while(b!=0)

{
pl=1;x=b%10;aux=a;t=0;c=0;
while(aux!=0)

{
y=aux%010;
d=y*x+t;
t=d/10;
d=d%10;
c=c+d*pl;
pl=p1*10;
aux=aux/10;
}
if(t!=0)c=c+t*p1;
e=e+c*p;
p=p*10;
b=b/10;

}

cout<<e;

return 0O;

}

d) Algoritmul calculeaza produsul celor doua numere citite.

citeste a si b (numere naturale nenule, a si b <10°)
scrie a*b.
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2.
for(i=0;i<6;i++)
for(j=0;j<6;j++)
if(i==j)a[i][j]=5-i;
else if(i+j==5)a[i][j]=0;
else if(j>a[i][j]=j-i;
else a[i][j]=i-};

3.
struct clasa
char cod[5];
int NrElevi;
float Medie[30];
}s[40];
Subiectul 111

1. Comparam cate doua cifre alaturate din numar.

void inserare(int n, int &d)
{
intcl,c2,p,nl;
nl=n;p=10;
c1=n%10;d=cl;
n=n/10;
while(n!=0)
{
€2=n%10;
n=n/10;
if(c1%2==c2%2)

d=d+(cl+c2)/2*p;
p=p*10;
}
d=d+c2*p;
p=p*10;
cl=cz;
}
if(d==nl1)d=-1;
}

2. Extragem pe rand céte un cuvant din text si verificim daca vocalele sunt ordonate strict crescator.

In caz afirmativ il elimindm din sir. O posibila solutie este urmatoarea.

#include <iostream>
#include <string.h>
using namespace std;

int main()

{

char s[255],voc[]=""aeiou"",*

int i,poz,ok,gasit=0;
cin.get(s,255);
p=s;q=strchr(s," *);
while(q!'=NULL)

p,*q,cuv[100];
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{
cuv[0]=0;
strncat(cuv,p,q-p);
poz=-1;0k=1;
for(i=0;i<strlen(cuv);i++)
if(strchr(voc,cuv[i])!=NULL)
if(poz==-1)poz=i;
else if(cuv[i]<=cuv[poz])ok=0;
else poz=i;
if(ok==1)
{
strcpy(p,a);gasit=1;p=p+1;
}
else p=q+1;
g=strchr(p,"");
}
poz=-1;0k=1;
for(i=0;i<strlen(p);i++)
if(strchr(voc,p[i])!=NULL)
if(poz==-1)poz=i,
else if(p[i]<=p[poz])ok=0;
else poz=i;
if(ok==1){*p=NULL;gasit=1;}
if(gasit==1)cout<<s;
else cout<<''nu exista";

return O;
}

3.

a) Se observa faptul ca valorile din sir sunt patrate perfecte. O solutie eficientd utilizeaza
un vector de frecventd cu 100 elemente cu ajutorul cdruia vom memora de cate ori a aparut
valoarea k. Eficienta timp este data de faptul ca este un algoritm liniar, la o singura trecere prin
fisier determindm fiecare valoare din sir de cate ori apare; in functie de numarul de aparitii a
fiecarei valori vom identifica valoarea ceruta. Complexitatea algoritmului depinde doar de
numarul de valori din fisier.

b) O posibila solutie este urmatoarea:

#include <iostream> if(x*x==K)ap[x]++;

#include <fstream>

#include <cmath> x=1;

using namespace std; while(x<=100&&n>0)

ifstream fin(*'bac.txt™); {

int ap[101]; n=n-ap[x];

int main() X++;

{ }

int k,n,x; if(n<=0)cout<<(x-1)*(x-1);
fin>>n; else cout<<''nu exista'’;
while(fin>>k) return O;

}

x=floor(sqrt(k));
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 8

e Se puncteaza oricare alte modalitdayi de rezolvare corecta a ceringelor.

e Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit prin barem. Nu se
acorda fracgiuni de punct. Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin
impartirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

o Utilizarea unui tip de date care depaseste domeniul de valori precizat in enuny este
acceptata daca acest lucru nu afecteaza corectitudinea in functionarea programului.

SUBIECTUL | (20 de puncte)
1. c 2.b 3.d 4.c 5b 5x4p.
SUBIECTUL al Il - lea (40 de puncte)
a) Raspuns corect: 110980 6p.
Se acorda cate un punct pentru fiecare dintre
b) Pentru raspuns corect 6p. [perechile: 1 si 2020, 2 si 1010, 4 si 505, 5 si 404,
10 si 202, 20 si 101
c) Pentru program corect 10p.| (*) Se acordda numai 2p dacd doar una dintre
- declarare variabile 1p. | intructiunile repetitive este conform cerintei
- citire date 1p.
1 | afisare date 1p.
" |- instructiune de decizie 1p.
- instructiuni repetitive (*) 4p.
- atribuiri 1p.

- corectitudine globala a programului® | 1p.
d) Pentru algoritm pseudocod corect | 6p.

- echivalenta a prelucrarii realizate, citeste a,b
conform cerintei (*) 5p. | scrie a*b
- corectitudine globali a algoritmului® | 1p.
2. |Pentru rezolvare corecti” (*) Se acorda cate 1p. pentru fiecare aspect:

6p. | (determinare valori de pe diagonala principala,
diagonala secundard, zona de nord a matricei,
zona est, zona sud, zona vest )

Pentru rezolvare corecta (*) Se acorda céte 2 puncte pentru fiecare aspect
3. 6p. | al cerintei (declare corecta pentru fiecare camp al
structurii)
SUBIECTUL al Ill - lea (30 de puncte)
10p. | (*) Se acorda cate 1p. pentru fiecare aspect
Pentru subprogram corect 2p. [|al antetului (structura, parametri ) conform
- antet subprogram (*) 6p. |cerintei.
1. |- determinare a numarului cerut (**) 1p. |(**) Se acorda cate 2p. pentru fiecare aspect
- declarare a variabilelor locale 1p. |al cerintei (testarea paritatii a doua cifre
- corectitudine globala asubprogramului® alaturate, calcularea mediei aritmetice,
inserarea unei cifre in numar).
2. |Pentru program corect 10p |(*) Se acorda cate 2p pentru fiecare aspect al
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- declarare a unei variabile care sd| 1p |cerintei(identificare cuvant, verificare

memoreze un sir de caractere pozitionare vocale, eliminare cuvant din text)

- citire a datelor 1p

- determinare sirului cerut (*) 6p

- afisare a datelor 1p

-declarare a variabilelor simple, 1p

corectitudine globali a programului®

a) Pentru raspuns corect 2p. |(*) Se acorda punctajul chiar daca algoritmul

- coerenta descrierii algoritmului (*) 1p. [ales nu este eficient.

- justificare a unor elemente de eficienta 1p.

Pentru program corect 8p. | (**) Se acorda numai 3p. daca algoritmul

- operatii cu fisiere: declarare, pregatire in| 1p. | este principial corect, dar nu ofera

\vederea citirii, citire din fisier rezultatul cerut pentru toate seturile de date

- determinare a valorii cerute (*),(**) 5p. | de intrare.

- utilizarea unui algoritm eficient (***) 1p. | (***) Se acorda punctajul numai pentru un

-declarare a variabilelor, afisare a datelor, | 1p. | algoritm liniar

3 corectitudine globala a programului® Se observa faptul ca valorile din sir sunt

patrate perfecte. O solutie eficienta
utilizeazd un vector de frecventa cu 100
elemente cu ajutorul caruia vom memora
de cate ori a aparut valoarea k. Eficienta
timp este datd de faptul ca este un algoritm
liniar, la o singura trecere prin fisier
determindm numarul de aparitii a fiecare
valori din sir, complexitatea algoritmului
depinde doar de numarul de valori din
fisier.

1 Corectitudinea globald vizeazi structura, sintaxa, alte aspecte neprecizate in barem.
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MODEL TEST 9

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

o Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa
unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora

(eventual in forma prescurtatd). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind
necesara.

o [n grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremitati distincte si oricare doud arce/muchii
difera prin cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL I (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Daca variabilele a si b sunt de tip int, a=5; b=0;
ce valori vor avea variabilele a si b la do{
finalul executdrii secventei de instructiuni a--; b+=a*a;
alaturate: } while(a>0);
a. a=0si b=50 c. a=-1sib=31
b. a=-1sib=30 d. a=0si b=30
2. Se considera subprogramul cu definitia int f (int n)
alaturata. Ce valoare se va afisa in urma {intc;
executarii instructiunii de mai jos? if (n'=0)
cout<<f(10); | printf(“%d”,f(10)); {if (N%2==1)
c=1+f(n/2);
else c=f(n/2);
cout<<n%?2; | printf(“%d”,n%?2);
return c;
}
else return 0; }
a. 01010 b. 1010 c. 10102 d. 21010

3. Un numar este palindrom daca citit de la stanga la dreapta se obtine acelasi numar.
Generand palindroamele de lungime 3, folosind cifrele 0, 1, 2, 3, 4 se obtin in ordine
numerele: 101, 111, 121, 131, 141, 202, 212, .... Folosind acelasi algoritm pentru a genera
toate palindoramele pare de lungime 4 folosind cifrele 0, 1, 2, 3, 4, 5 care este al saptelea
numar generat?

a. 2002 b. 2442 c. 4004 d.4224

4. Care este numarul grafurilor orientate cu n noduri cu proprietatea ca pentru orice pereche de
noduri distincte 1 s1 j existd cel putin un arc intre 1 si j.

a. 3" b. nd c. 3m-D d. 3T (-1)2
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5. Se considera un arbore cu 8 noduri.
Lista aldturatd retine pentru fiecare
nod al arborelui fiii lui (descendentii
directi). Cate dintre nodurile lui ar
putea fi alese ca radacina astfel incat

N !
o
o]

u s R
~N

arborele sd aibd numar maxim de
niveluri?

N RWNR

a. 4 b.3 c.2 d.l

SUBIECTUL al Il-lea (40 puncte)
1. Algoritmul aliaturat este reprezentat in pseudocod. S-a notat cu a%b restul impartirii
numarului natural a la numarul natural nenul b.

a. Ce se va afiga daca se citesc pentru n citeste n (numar natural)
valoarea 5 si pentru x valorile: 16, 80, d<-0
48, 20, 240 (6p) pentru i<—1,n executad

b. Daca n=4, dati exemplu de patru
valori pentru x pentru care algoritmul

citeste X (numar natural nenul)
daca d=0 atunci

|
sa afiseze 2020. (6p) | | de—x
c. Scrieti programul C/C++ | | altfel
corespunzator algoritmului. | | repeta
o ‘ (10p) | | | r<x%d
d. Scrieti un algoritm in pseudocod | | | x<«—d
echivalent cu algoritmul dat in care sa | | | der
se utilizeze doar structuri repetitive | | | pani cand r=0
conditionate posterior(cu test final ) | | d- X
® | | Im
L
Scrie d

2. Variabila p memoreaza simultan informatii referitoare la cei 100 angajati ai unei companii:
numarul de identificare (un numar natural), numele (un sir cu maxim 50 caractere), salariul (un
numadr real), data nasterii si data angajarii (ziua, luna si anul numere naturale). Stiind c@ expresiile
C/C++ de mai jos au ca valori id-ul, prima literd a numelui primului angajat, luna nasterii si anul
angajarii acestuia, scrieti definitia unei structuri cu eticheta angajat, care permite memorarea
datelor despre angajatii companiei, si declarati corespunzator variabila p.

p[0].1d p[0].Nume[0] p[0].Data_N.luna p[0].Data_A.an (6p)

3. Variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila a memoreaza un tablou
bidimensional cu 6 linii si 6 coloane, numerotate de la 0 la 5, avand initial
toate elementele egale cu valoarea 0. Fara a utiliza alte variabile, completati
secventa de instructiuni de mai jos, inlocuind punctele de suspensie astfel
incat, in urma executarii secventei obtinute, variabila a sa memoreze tabloul
de mai jos.
for(i=0;i<6;i++)
for(j=0;j<6;j++)

P WwWwwwek
PR WWweE e
A
NN N NN
NN WWRNN
N WwWwwN
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SUBIECTUL al lll-lea (30 puncte)

1. Scrieti definitia completd a unui subprogram aranjare care are doi parametri: a prin care
primeste un tablou unidimensional cu maximum 100 de numere intregi de maxim 4 cifre si n,
numarul de elemente din tablou. Subprogramul rearanjeaza elementele tabloului unidimensional
astfel incat toate valorile de 2 cifre sa fie ordonate descrescator, celelalte elemente din vector
nefiind afectate de modificari. Tabloul modificat va fi furnizat tot prin intermediul parametrului a.
Scrieti definitia completa a subprogramului aranjare. (10p.)

Exemplu: daca tabloul are 6 elemente si este de forma (12, -7, 61, -32, 800, 7),

dupa apel, acesta va fi: (61, -7, 12, -32, 800, 7).

2. Spunem ca un cuvant t este derivat din cuvantul s daca s apare o singura data in cuvantul t, s
este prefix al lui t sit are cel putin un caracter in plus fata de s. De exemplu, cuvantul carte este
derivat din cuvantul car dar cuvantul caricatura nu este derivat din cuvantul ca. Un text are cel
mult 100 de caractere si este format din cuvinte separate prin unul sau mai multe spatii. Cuvintele
sunt formate numai din litere mici ale alfabetului englez. Scrieti un program C/C++ care citeste de
la tastatura textul si afiseazd pe ecran, separate intre ele printr-un singur spatiu, cu majuscule
cuvintele din text care deriva din primul cuvant. Daca textul nu contine nici un astfel de cuvant se
va afisa mesajul NU EXISTA.

Exemplu: pentru textul el este acel elev care a fost eliminat iar ele sunt colegele lui

se va afisa pe ecran: ELEV ELIMINAT ELE

(10p.)

3. Se considera sirul 1, 1, 2, 1, 2, 3, 1,2, 3, 4... ... construit astfel: prima grupa este formata din
numarul 1, a doua grupa este formata din numerele 1 si 2, iar grupa a k-a, este formata din numerele
1,2, ... k-1, k. Se cere sa se citescd din fisierul bac.in un numar natural n (n<10000) si sa se
afiseze in fisierul bac.out cel de al n-lea termen al sirului dat. Proiectati un algoritm eficient din
punctul de vedere al memoriei utilizate si al timpului de executare.
Exemplu: daca valoarea lui n este 10 se va afisa 4; daca valoarea lui n este 12 se va afisa 2
a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificAnd eficienta acestuia. (2p.)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului descris. (8p.)
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REZOLVARE SUBIECTE

SUBIECTUL |

TEST 9

(20 de puncte)

1d 2c 3c 4d 5b

5x4p

SUBIECTUL al Il —lea

(40 de puncte)

la4

b. oricare 4 numere al caror cnmdc este 4. Un raspuns corect ar putea fi: 2020, 6060, 10100,

14140
C.
#include <iostream>
using namespace std;
int main()
{ intndx,r;
cin>>n;
d=0;
for(int i=1;i<=n;i++)
{ cin>>x;
if(d==0)
d=x;
else
{
do{
r=x%d;
x=d;
d=r;
} while(r);
d=x;
}
}

cout<<d;
return O;

}

d.

citeste n (numar natural)

d<-0

<1

daca i<=n atunci

| repeta

citeste X (numar natural nenul)

daca d=0 atunci

| d<—x

| altfel

| repeta

| | r<-x %d

| | x<«d

| | de—r

| | pana cand r=0
| d<—x
L

i«i+l

|  panacand i>n

-

scrie d
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2. struct angajat{
unsigned int Id;
char Nume[51];
double salariu;
struct {
unsigned int zi, luna, an;
} Data_N, Data_A;

} p[100];

SUBIECTUL al Il - lea

3. for(i=0;i<6;i++)
for(j=0;j<6;j++)
if((i<=j && i+j<=9) || (i>=] && i+]>=5))
//zona N sau zona S, inclusiv diagonalele
if (j<=2)
alilfi]=1;
else
alilfi]=2;
else
a[i][j]=3;//zonele E sau V

(30 de puncte)

1.void aranjare(int a[], int n)

{ for(inti=1;i<n;i++)
if(a[i]/100==0&&a[i]/10!=0)
for(int j=i+1;j<=n;j++)

if(afj]/100==0&&a[j]/10!=0)
if(afi]l<a[j])

, swap(a[i].a[j]);

2.

#include <iostream>

#include <cstring>

using namespace std;

int main()

{ inti,n,gasit=0;
char s[101],*p, cuv[101];
cin.getline(s,101);
p=strtok(s," ");

strepy(cuv,p); n=strlen(cuv); //se retine in cuv primul cuvant

while(p)
{

if(strstr(p,cuv)==p && strstr(p+n,cuv)==0 && strlen(p)!=strlen(cuv)) //daca p deriva din cuv

{

for(int i=0;i<strlen(p);i++) //se transforma toate literele lui p in majuscule (se stie ca toate

sunt litere mici)
plil=p[i]-32;

cout<<p<<’

gasit=1;//se afiseaza cuvantul si se marcheaza ca s-a gasit un cuvant derivat din cuv

¥
p=strtok(NULL," ");

}
if(lgasit)  cout<<"NU EXISTA";
return O;

¥
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3. Seimparte sirul 1, 1,2,1,2,3,1,2,3,4, ...... n grupe:
grupa 1: 1,
grupa 2: 1, 2;
grupa 3:1, 2, 3;

grupak: 1,2, ....k;

- Presupunem ca termenul de rang n este ultimul din grupa completa k; in acest caz se obtine
relatia 1+2+3+.....+k=n, adicad k*(k+1)/2=n

- Numarul de grupe complete ale sirului pana la termenul de rang n se obtine ca solutie a
ecuatiei k?+k-2*n=0

- Se verifica daca termenul de rang n este ultimul dintr-o grupa completa sau face parte dintr-
o grupa incompleta

- Se determina pozitia termenului de rang n in cadrul grupei lui si se afiseaza, aceasta fiind si
valoarea termenului cerut

#include <iostream>
#include<cmath>
using namespace std;
int main()
{ long long n,dk,p;
cin>>n;
d=1+8%*n;// se determina discriminantul ecuatiei de gradul II corespunzatoare sirului
k=(-1+sqrt(d))/2; /I se determina numarul de grupe complete pana la termenul de rang n
if (n==k*(k+1)/2) //daca termenul de rang n este ultimul din grupa completa k se afiseaza
cout<<k;
else
{
p=n-k*(k+1)/2; //se stabileste pozitia termenului de rang n in cadrul grupei lui
cout<<p; //valoarea termenului este egala cu pozitia lui in cadrul grupei lui

}

return O;

}
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 9

e Se puncteaza oricare alte modalitati de rezolvare corecta a ceringelor.

e Nu se acorda punctaje intermediare, altele decdt cele precizate explicit prin barem. Nu se
acorda fractiuni de punct. Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin
impartirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

o Utilizarea unui tip de date care depdseste domeniul de valori precizat in enunt este
acceptata daca acest lucru nu afecteaza corectitudinea in functionarea programului.

SUBIECTUL | (20 puncte)

| 1d 2c 3c 4d 5b | 5x4p
SUBIECTUL 11 (40 puncte)

1. a) Raspuns corect: 4 6p

b) Réspuns corect: oricare 4 6p Un raspuns corect ar putea fi: 2020,
numere al ciror cmmdc este 2020 6060, 10100,14140

¢) Pentru program corect 10p.

-declarare variabile 1p. (*) Se acorda numai 2p. daca doar
-Citire date 1p. una dintre instructiunile repetitive este
-afisare date 1p. corecta.

-instructiuni de decizie 1p.

-instructiuni repetitive 4p.

-atribuiri 1p.

-corectitudine globald a programului®) 1p.

d) Pentru algoritm pseudocod 6p. (*) Se acorda numai 2p. daca
corect 5p. algoritmul are o structura repetitiva
-echivalenta a prelucrarii realizate, conform cerintei, principial corecta,
conform cerintei (*) 1p. dar nu este echivalent cu cel dat.
-corectitudine globali a algoritmuluil) Se va puncta orice forma corectd de

structura repetitiva conform cerintei.

2. Pentru rezolvare corecta 6p. (*) Se acorda cate 1p. pentru
-definire a structurii/inregistrarii (*) 3p. fiecare aspect (definire principial
-declarare a variabilei conform 2p. corecta a unei structuri
cerintei 1p.

-corectitudine globala a secventeil)

3. Pentru rezolvare corecta 6p. (*) Se acorda cate 1p. pentru
-acces la un element al tabloului 1p. fiecare aspect specific (atribuire
-atribuire a valorilor indicate 4p. valori 1, atribuire valori 2, atribuire
elementelor tabloului (*) valori 3, elemente suport) conform
-corectitudine globald a secventei 1p. cerintei.
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SUBIECTUL al Il - lea (30 puncte)

Pentru subprogram corect 10p. (*) Se acorda cate 1p. pentru fiecare
-antet subprogram (*) 3p. aspect al antetului (structura, cei 2
-aranjare a elementelor in ordinea 5p. parametri) conform cerintei.
cerutd (**) (**) Se acorda cate 2p. pentru fiecare
-declarare a tuturor variabilelor 1p. aspect specific (identificare a
locale, corectitudine globala a 1p. elementelor cu exact 2 cifre, or onare
subprogramului descrescatoare, pastrarea celorlalte

elemente nemodificate)

Pentru program corect 10p. (*) Se acorda cate 2p. pentru identificare
-declarare a unei variabile care sa 1p. corectd a entitatilor/cuvintelor,
memoreze un sir de caractere, declarare identificare corecta a cuvintelor
a variabilelor simple derivate.
-citire a datelor 1p. (**) Se acorda cate 1p. pentru afisare
-determinare a valorilor cerute (*) 4p. unui cuvantul derivat, 1p afisare cu
-afigare a datelor (**) 3p. majuscule, 1p pentru mesajul NU
- corectitudine globala a programului 1p. EXISTA
a) Pentru raspuns corect 2p. (*) Se acorda punctajul chiar daca
-coerenta a descrierii algoritmului (*) 1p. algoritmul ales nu este eficient.
-justificare a elementelor de eficienta 1p. (**) Se acorda numai 3p. daca
b) Pentru program corect 8p. algoritmul este principial corect, dar nu
;/f;%eeﬁ%i;;rf;sigirf: dg?laf{arigar pregatire in 1p. oferd rezultatul cerut pentru toate

, Cltire din fi . .
-determinare a valorii ceruste *),(**) 5p. seturile de datevde mtra,re' .
-utilizare a unui algoritm eficient (***) 1p. (***) Se acorda punctajul numai pentru
-declarare a variabilelor, citire a datelor, un algoritm care nu foloseste nicio
corectitudine globald a programului 1p. structura repetitiva si care foloseste doar

variabile simple.

O solutie posibild citeste valoarea lui n
din fisier, stabileste numarul de grupe
complete ale sirului, grupa din care face
parte termenul de rang n, pozitia
termenului de rang n Tn cadrul grupei lui
si valoarea termenului cerut

Un algoritm posibil de rezolvare este:
citeste n

d<-1+8*n

k<—(-1+sqrt(d))/2

daca n=k*(k+1)/2 atunci

| scrie k

| altfel

| p<—n- k*(k+1)/2

| scriep

_m
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MODEL TEST 10

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

o Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in
lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate
acestora (eventual in forma prescurtata). Datele de intrare se considerd corecte, validarea
lor nefiind necesara.

e 1In grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremitdfi distincte si oricare doud
arce/muchii difera prin cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.Tn secventa de program de mai jos , instructiunea de afisare se va executa de un numar de ori
egal cu:

for (i=1;i<=4;i++);

for (j=i+1;j<=10;j++)

cout<<j; | printf(”%d”,j);
a. 24 b.6 c. 5 d. 30
(4p)

2. Subprogramul f este definit alaturat. Indicati ce se afiseaza in urma apelului  (12345).

void f (int x)
{ cout<<”+”; | printf(”+”);
if(x>0) {f(x/100);
cout<<x; | printf(’%d”x); }
cout<<”+”; | printf(”+”);
}
a. +++++1+123+12345+ C. ++++112312345
b. +12345+123+1+++++ d. +1+123+12345+
(4p)
3. Utilizadnd metoda backtracking, sunt generate in ordine lexicografica toate anagramele cuvantului
house astfel incat doud vocale sa nu fie aldturate. Sa se precizeze cite anagrame se genereaza intre
solutiile esuho si osehu.
a)3 b) 0 c) 2 d)1
(4 p)
4. Precizati care dintre urmatoarele grafuri orientate cu patru varfuri date prin vectorul de arce este
tare conex.
a) U=((1, 2),(1,4),3,2), 3, 1))
b) U=((1, 2), (1, 4), (2, 3), (3, 1), (4, 3))
¢) U=((1, 2), (1, 4), (1, 3))
d) U=((1, 2), (2,4), (4, 1))
(4p)
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5. Se considera graful neorientat cu 7 noduri, reprezentat prin urmatoarea lista de muchii: [1, 7], [1, 2],

[2, 71, [7, 6], [2, 6], [2, 5], [3, 4], [2, 3]. [5, 6].

Sa se precizeze numarul minim de muchii ce trebuie adaugate astfel incat graful sa devina eulerian.

a)3 b) 2

SUBIECTUL al ll-lea

c) 4 d) 0

(4 p)

(40 de puncte)

1. Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. S-a notat cu a%b restul impartirii numarului
natural a la numarul natural nenul b si cu [c] partea intreagd a numarului real c .

a) Scrieti ce valoare va fi afisata in urma
executiei algoritmului daca se citesc,

in aceasta ordine, valorile 11,57, 9. 6 p)
b) Daca pentru z se citeste valoarea 17, dati un
exemplu de valori pentru a si b astfel incat sa
se afiseze doud valori nule 0 0. (6 p)
C) Sa se scrie programul C/C++ corespunzator
algoritmului dat. (10 p)
d) Sa se scrie un algoritm echivalent cu cel dat
in care sa nu se foloseasca structuri repetitive .

(6p)

2. Se considera urmatoarea declaratie:
struct cerc
{ floatr;
struct
{int x,y;}centru;
}cl,c2;

Citeste a, b, ¢ (numere naturale nenule)
rdaci a > b atunci

| a—a+bh
| b—a-b
| a—a-Db
L

s—0
n—0

rpentru x<— b, a, -1 executa
rdaca x % ¢ = 0 atunci
| n«<—n+1

Scrieti o expresie C++ care sa fie adevarata daca si numai daca cele doua cercuri cl si c2, de centre

diferite, nu se intersecteaza.

(6p.)

3. Tn secventa urmatoare, a este un tablou bidimensional cu 5 linii si 5 coloane. Fara a utiliza alte

variabile, completati secventa cu instructiunile care

for(i=0;i<5;i++)
for(j=0;j<5;j++)

25 24 23 22 21
20 19 18 17 16
15 14 13 12 11
10 9 8 76
5 4321
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SUBIECTUL al lll-lea ( 30 de puncte)

1. Subprogramul comune are doi parametri, a si b, prin care primeste cate un numar natural
(a<[0,10°], b<[0,10°]). Subprogramul returneazi cel mai mare numdr care se poate forma cu cifrele
distincte comune celor doud valori, sau valoarea -1 Tn cazul 1n care cele doua valori nu au nicio
cifrd comuna. Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu: Daca a=806528 si b=207068, subprogramul returneaza numarul 8620 .

(10p.)

2. Se citeste de la tastaturd un sir de caractere, format din maximum 250 de litere mari si mici ale
alfabetului englez. Cuvintele textului sunt separate intre ele prin caracterele spatiu, * .~ si ‘"’
Sa se afiseze pe ecran toate cuvintele din textul citit care contin acelasi numar de vocale ca si
ultimul cuvant, sau mesajul “nu exista”, daca niciun cuvant din text nu indeplineste aceasta

conditie. Cuvintele vor fi scrise fiecare pe cate o linie de ecran.

Exemplu: Daca se citeste sirul Scoala online va deveni un mod de instruire obisnuit pentru
elevi. , se vor afisa pe ecran:

Scoala

online

deveni

(10p.)

3. Fisierul “bac.txt” contine un sir de cel mult 10° numere naturale din intervalul [0,10°], separate
prin cate un spatiu. Se cere sa se afiseze pe ecran in ordine crescitoare, separate cu spatiu, toate
valorile de doua cifre aflate 1in sirul citit din fisier, care apar de cele mai multe ori ca prefixe ale
numerelor cu mai mult de doua cifre aflate in fisier . Daca nu exista astfel de valori, se va afisa pe
ecran mesajul “nici o valoare”.

Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare.

Exemplu: Daca fisierul bac.txt contine valorile 1234 78 12 978 132 128 7800 222 97 7831
13, se afiseaza pe ecran valorile 12 78.

a. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
b. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 10
SUBIECTUL | (20 de puncte)
l.c) 2a) 3c) 4.b) 5 b

SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
:155 180

b) Orice doua valori ce definesc extremitatile unui interval ce nu contine niciun multiplu de 17
c)
#include <iostream>
using namespace std;
inta,b,c,x,n,s;
int main()
{
cin>>a>>h>>c;
if(a>b)
{
a=a+b;
b=a-b;
a=a-b;
}
for(x=b;x>=a;x--)
if(x%c==0)
{

n++:;

S=S+X;
cout<<n<<' '<<s;
return O;

}
d)

citeste a, b, ¢ (numere naturale nenule)
rdacd a > b atunci

| a—atb

| b—a-Db

| a—a-b

lm

n < b/c-(a-1)/c

rdacd a%c!=0 atunci
| ac—(a/ctl)*c

L

b« b/c*c
s—(a+b)*n/2

% ¢

Scrie n, ,S

2. sqrt( pow(cl.centru.x-c2.centru.x,2)+ pow(cl.centru.y-c2.centru.y,2))>cl.r+c2.r
3. for(i=1;i<=5;i++)
for(j=1;j<=5;j++)
ali]lj]=5*(4-i) +(5-);

80



BACALAUREAT 2020 @ INFORMATICA

SUBIECTUL al lll-lea ( 30 de puncte)

1.
int comune(int a, int b)

int va[10]={0},vb[10]={0},x=0,c,k=0;
while(a)
{

va[a%10]++;

a=a/10;

¥
while(b)

vb[b%10]++;
b=b/10;

}

for(c=9;c>=0;c--)
if(va[c]&&vb[c])

X=xX*10+c;
k++;
}
if(k)
return Xx;
return -1;

¥

2.

#include <bits/stdc++.h>

using namespace std;

char s[251],*p,v[200][25],voc[]="aeiouAEIOU",;
int n, i, nvi,nvu,ok,j;

int main()

{
cin.getline(s,251);
p=strtok(s, " ,.");
while(p)

{

strepy(V[++n],p);
p=strtok(NULL, " ,.");
¥
for(i=0;i<strlen(v[n]);i++)
if(strchr(voc,v[n][i]))
nvu++;
for(i=1;i<n;i++)
{nvi=0;
for(j=0;j<strlen(v[i]);j++)
if(strchr(voc,v[i][j]))
nvi++;
if(nvi==nvu)
{
cout<<v[i]<<endl;
ok=1,
}
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}

if('ok)

cout<<"nu exista" ;
return O;

}

3.9)

#include <bits/stdc++.h>
using namespace std;
ifstream fin("'bac.txt");

int a[100],b[100],x,maxi, ok;
int main()

while(fin>>Xx)

{
if(x>9&&x<100)
a[x]++;
else
if(x>99)

while(x>99)
x=x/10;
b[x]++;

}

for(x=10;x<100;x++)
if(a[x]&&b[X])
if(a[x]>maxi)
maxi=a[x];
for(x=10;x<100;x++)
if(a[x]&&b[X])
if(a[x]==maxi)
{
cout<<x<<' "
ok=1;
}
if(ok)
cout<<"nici o valoare";
return 0;

}

b) Algoritmul citeste secvential valorile, contorizeaza frecventa numerelor de doua cifre in vectorul
a, iar prefixele de doua cifre sunt contorizate in vectorul b; Dupa determinarea maximului de
aparitii, se parcurg pozitional si se afiseaza valorile care indeplinesc cerinta enuntului.

Algoritmul este eficient ca timp de executie deoarece face determinarile cerute odata cu citirea

datelor, deci este liniar.
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 10

e Se puncteaza oricare alte modalitati de rezolvare corecta a cerintelor.

e Nu se acorda punctaje intermediare, altele decdt cele precizate explicit prin barem. Nu
se acorda fractiuni de punct. Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin
impartirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

o Utilizarea unui tip de date care depaseste domeniul de valori preCizat In enunt este
acceptatd daca acest lucru nu afecteaza corectitudinea in functionarea programului.

SUBIECTUL al Ill-lea

( 20 de puncte)

1.c);2.a);3.¢c);4.b);5 b)

5x4p

SUBIECTUL al Il-lea

( 40 de puncte)

1 | a) Raspuns corect: 5 180 6p. | Se acorda céte 3p. pentru fiecare dintre

cele doud valori conform cerintei.

b) Pentru raspuns corect 6p. | Se acorda cate 3p. pentru fiecare dintre
cele doud numere conform cerintei (orice
doua valori care nu contin, in intervalul
delimitat, niciun multiplu de 17).

c) Pentru program corect 10p | (*) Se acordd numai 2p. dacd doar una

-declarare variabile 1p. | dintre instructiunile de decizie este

-citire date 1p. | conform cerintei.

-afisare date 1p

-instructiuni de decizie (*) 3p

-instructiune repetitiva 2p

-atribuiri 1p

-corectitudine globala a programului®) 1p

d) Pentru algoritm pseudocod corect 6p. | Se acorda 2p pentru determinarea
numarului de multipli de ¢ din intervalul

-echivalentda a  prelucrarii  realizate, [a,b] si 4p pentru calculul sumei

conform cerintei -corectitudine globala a progresiei aritmetice de ratie c, termen

algoritmului V) initial a( adus la valoarea primului
multiplu de c din interval ) si termen
final b (adus la valoarea ultimului
multiplu de c din interval)

2 | Pentru rezolvare corecta 6p. | Conditia cerutd va verifica daca distanta
-referire  corecta la  campurile dintre centrele cercurilor este mai mare
structurii/inregistrarii 2p | decat suma razelor
-utilizarea corecta a formulei pentru
distanta dintre centre 3p
-corectitudine globali a secventei) 1p

3 | Pentru rezolvare corecta 6p. | (*) Se poate folosi , de exemplu,
-acces la un element al tabloului expresia de atribuire 5*(4-i) +( 5-j ) ,
-atribuire corecta a valorilor, conform | 1p |sau orice altd reguld corectd de
cerintei (*) 4p | atribuire.

-corectitudine globali a secventei® 1p
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SUBIECTUL al Ill-lea

( 30 de puncte)

Pentru subprogram corect 10p | (*) Se acorda cate 1p. pentru fiecare

-antet subprogram (*) .| aspect al antetului (structura, parametri de

-determinare a valorii cerute (**) - | 2p. | intrare) conform cerintei.

instructiune/instructiuni  de returnare a | 6p. | (*¥*) Se acorda cate 2p. pentru fiecare

rezultatului -declarare a  tuturor | 1p. | aspect al cerintei (determinare cifre

variabilelor locale, corectitudine globala a | 1p | comune, formarea valorii rezultat, tratarea

subprogramului® cazului particular).

Pentru program corect 10p
(*) Se acorda cate Ip. pentru fiecare

-declarare a wunei variabile care sa aspect specific (identificare unui cuvant,

memoreze un sir de caractere si a unui | 1p. | memorarea prin copiere)

vector de siruri

-citirea datelor 1p.

-separarea  cuvintelor din text, cu| 2p. | (**) Determinarea numarului de vocale

memorarea lor(*) 4p. | din ultimul cuvant,

- identificarea cuvintelor care respecta | 1p | determinarea numarului de vocale din

cerinta (**) 1p | fiecare cuvant analizat.

-afisarea rezultatelor( tratarea cazului “nu

exista’)

-declarare  a  variabilelor  simple,

corectitudine globala a programului®

a) Pentru raspuns corect 2p. | (*) Se acordd punctajul chiar daca

-coerenta a descrierii algoritmului (*) 1p. | algoritmul ales nu este eficient.

-justificare a elementelor de eficienta 1p

b) Pentru program corect 8p.

-operatii cu fisiere: declarare, pregatire in | 1p.

vederea citirii, citire din fisier (**) Se acorda numai 3p. daca

-determinare a valorii cerute (*),(**) 5p. | algoritmul este principial corect, dar nu

-utilizare a unui algoritm eficient (***) 1p. | ofera rezultatul cerut pentru toate seturile

-declarare a variabilelor, citire a datelor, de date de intrare.

corectitudine globald a programului 1p. | (***) Se acordd punctajul numai pentru
un algoritm liniar .
O solutie posibild citeste valorile din
fisier, numara valorile de doua cifre Tntr-
un vector de frecventa , numara prefixele
de doua cifre ale numerelor >=100 Tn alt
vector de frecventd, parcurge apoi
pozitional cei doi vectori, determinand
numdrul maxim de aparitii( dintre acele
valori x care au fost numarate in ambii
vectori) si marcand existenta unor astfel
de valori. Afisarea se face prin
parcurgerea si identificarea valorilor care
au numarul de aparitii egal cu valoarea
maxima determinata.
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INFORMATICA

Filiera teoretica, profil real, specializarea stiintele naturii
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MODEL TEST 1

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

o [n rezolvirile cerute, identificatorii utilizati trebuie sd respecte precizarile din enunt (bold),
iar in lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate
acestora (eventual in forma prescurtata).

Subiectul | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Variabilele a,b si z sunt intregi, iar a<b. Care dintre expresiile C/C++ urmatoare are valoarea 1
daca si numai daca valoarea variabilei z este para si nu apartine intervalului inchis determinat de
valorile variabilelorasi b ?

a.z2%2=-=0 && z>a || z>b b.l(z<a && z>b) && 7%2==0
C. z<a && 7>b && 72%2==0 d.!(z>=a && z<=b) && 7%2==0
2. Se considera secventa de instructiuni urmatoare:
int n,i=1,k=1;
cin>>n;
while(k*k<=n)
o
i++;
k=k+i;
}
cout<<k;
Ce valoare se afiseazd daca pentru n se citeste valoarea 99.
a.0 b.20 c.5 d.10

3. Care dintre urmatoarele variante de instrunctiuni insereaza cifra 2 Tnaintea ultimei cifre a unui
numar natural n.

1. n=(n%10*10+2)*10+n/10; 2. n=(n/10*10+2)*10+n%10;
3. Nn=n/10+2*10+n%010; 4. n=(n/10+2)*10+n%10;
a.l b.2 c.2,3 d. 3,4

4. Care dintre expresiile urmatoarele are valoarea 1 daca si numai daca valorile variabilelor a si b sunt
numere intregi pare consecutive.

a. (2%02)&&(h%2)& &(a-b==2) b.(a%2)&&(a-b==2||b-a==2)
c. (a%2==0)&&!(abs(a-b)==2) d.(a%2==0)&&(abs(a-b)==2)

5. Pentru tabloul unidimensional (4,6,14,25,61,73,82,87,95,96,98) numarul minim de elemente ale
tabloului care trebuie verificate pana este gasit elementul 82 este:

a. 7 b.2 c.3 d.4
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Subiectul 11

(40 de puncte)

1. Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.

S-a notat cu x%y restul Tmpartirii numarului
natural X la numarul natural nenul y si cu [z]
partea intreagd a numadrului real z.

a) Scrieti valorile care se vor afisa daca se
citesc Tn ordine numerele 5 15 45 33 81 66 44
87. (6p.)

b) Daca pentru n, a si b se citesc valorile 5 50
100 completati setul de date cu valori care pot
fi citite astfel incat, In urma executarii
algoritmului, valoarea afisatd pentru m sa fie

sa fie inlocuitd cu o structura repetitiva cu test
initial. (6p.)

citeste n, a, b (numere naturale nenule)
m<0

rpentru i€1,n executi

| citeste X

| rdaca x=a si x<b atunci

rdaca x%10=[x/10] atunci

|
4. (6p.) [[]  mém+l
¢) Scrieti programul C/C++ corespunzator || L.
algoritmului dat. (10p.) | L
d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent L.
cu cel dat in care structura pentru ...executa scriem

2. Tabloul unidimensional A, cu 5 elemente avand valori distincte, memoreaza cele mai mici 5
numere naturale nenule patrate perfecte. Tabloul unidimensional B, cu 4 elemente avand valori
distincte, memoreazd cele mai mici 4 numere naturale prime. Tablourile A si B sunt sortate
descrescator. Se interclaseaza descrescator cele doud tablouri A si B in tabloul unidimensional C.
Precizati care sunt elementele tabloului C. (6p.)

3. Variabilele intregi i si j memoreaza numere naturale. Precizati ce se afiseaza dupd executarea
instructiunilor de mai jos. (6p.)

for(i=0; i<=3; i++)

for(j=3; j>=i; j--)
if (j%3==2)
Cout<<i+j;
Subiectul 111 (30 de puncte)

1. Un sir bicolor este reprezentat sub forma unui tablou unidimensional cu n elemente ce confine
numere naturale din multmea {0,1}. spunem ca sirul este perfect daca exista o singura secventa cu
indici in intervalul i1, i2 cu toate elementele sale egale cu O iar sirul nu contine alte elemente egale
cu 0. Scrieti programul C/C++ care citeste de la tastaturd numerele naturale n (2<n<200) si apoi n
valori din multimea {0,1} (cel putin 2 valori distincte) reprezentand elementele sirului si afiseaza pe
ecran mesajul DA, daca sirul este perfect sau mesajul NU in caz contrar. (10p)

Exemplu: pentru n=5 si tabloul alaturat, 1 0 0 0 1,se va afisa DA
Exemplu: pentru n=5 si tabloul alaturat, 1 0 1 0 1,se va afisa NU

2. Un numar natural nenul se numeste echilibrat daca suma cifrelor de pe pozitii pare este egala cu
suma cifrelor de pe pozitii impare. Cifrele se numeroteaza de la dreapta la stinga incepand cu valoarea
0. Exemplu: 121 este numar echilibrat pentru ca 2=1+1. Scrieti un program in pseudocod care citeste
doud numere naturale a si b (2<a<b<10°, b-a<10000) si afiseaza pe ecran, in ordine descrescitoare,
separate prin cate un spatiu, toate numerele echilibrate din intervalul [a,b]. Daca in interval nu exista
astfel de numere, se afiseaza pe ecran mesajul nu exista. (10p)

Exemplu: pentru a=100 b=150, se afiseaza pe ecran: 143 132 121 110.
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3. O secventd de K elemente a unui sir de numere naturale este numita secventd RK, dacé elementele
din secventa dau resturi distincte la impartirea cu K. Fisierul bac.txt contine pe prima linie un numar
natural K din intervalul [1,10], iar pe a doua linie contine un sir de cel putin K si cel mult 103 numere
naturale din intervalul [0,10%], separate prin cite un spatiu. Se cere s se afiseze pe ecran suma
elementelor primei secvente RK din sirul de pe a doua linie a fisierului, daca in sir exista secvente
RK sau mesajul NU EXISTA daca sirul de pe a doua linie a fisierului nu contine nicio secventa RK.
Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare.

Exemplul 1. Daca fisierul contine numerele

3

1010113424921 2712 13 atunci se afiseaza pe ecran 24

(secventa RK 11 3 4)

Exemplul 2. Daca fisierul contine numerele

3

10 11 13 16 11 10 atunci se afiseaza pe ecran NU EXISTA (in sir nu existd nicio secventd RK).

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)

b) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p)
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 1

Subiectul | (20 de puncte)

1. d.!/(z>=a && 7<=b)&&z7%2==0
2.d.10

3.b.2

4. d.(a%2==0)&&(abs(a-b)==2)

5.¢.3

Subiectul 11 (40 de puncte)

1.a) 2 (6p.)
b) n=5 a=50 b=100 putem citi valorile 55 66 77 88 90 sau orice set format din 5 valori din care 4 sunt
din multimea {55, 66, 77, 88, 99} (6p.)
c) #include <iostream>
using namespace std;
int main()
{
intn,a, b, i, x, m;
cin>>n>>a>>b;
m=0;
for(i=1;i<=n;i++)
.
cin>>x;
if(x>=a&&x<=h)
if(x%10==x/10)
m++;

}

cout<<m;
return 0;
}
d. structura repetitiva cu test initial este structura cat timp ... executa (6p.)
citeste n, a, b (numere naturale nenule)
m€0;i€l
rcat timp i<n executi
| citeste x
| rdaci x>a si x<b atunci
|| rdacd x%10=[x/10] atunci

| | m&m+l
| L

|
i
| i€i+l

|

scriem

2. A=(25, 16, 9, 4, 1) B=(7, 5, 3, 2) C=(25, 16,9, 7,5, 4, 3, 2, 1). (6p.)

3. Se afiseaza 234 (6p.)
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Subiectul 111

(30 de puncte)

1. Vom memora tabloul si vom determina prima si ultima aparitie a unui element egal cu O.
Verificam daca elementele cuprinse intre cele doua aparitii sunt toate egale cu 0.

#include <iostream>
using namespace std;
int main()
{
int n, v[201], 1,i1=0,i2=0, ok=1,primul=0;
cin>>n;
for(i=1;i<=n;i++)
{
cin>>v[i];
if(v[i]==0&&primul==0)
{il=i;primul=1;}
if(v[i]==0)i2=i;
}
for(i=il;i<=i2;i++)
if(v[i]'=0)ok=0;
iIf(primul==0||ok==0)cout<<""NU"";
else cout<<"'DA";
return 0;}

2. Cautam numerele echilibrate numai printre numerele divizibile cu 11.

intreg a, b, ok,si,sp,ci,r;

citeste a, b (hnumere naturale nenule)
ok€0

rpentru i€Db,a,-1 executi

| rdaca i%11=0 atunci

ci€i; si€0; sp&€0; r&0;

rcat timp ci>0 executa

| rdaca r%2=0 atunci
| | sp€sp+ci%l0;
| |altfel

| | si€si+ci%10;
|

|

r&r+l; ci€[ci/10]
rdaca s1—sp atunci

| scriei,”
| ok(—l

rdaca ok=0 atunci

| scrie “nu exista”
L
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3.

a) O solutie eficienta utilizeaza un vector cu K elemente cu ajutorul caruia vom memora secventa
curentd cu k elemente prin utilizarea vectorului circular, pentru a vedea daca resturile la
impartirea cu k sunt distincte folosim un vector de aparitii, dar si contorizam cate resturi distincte
avem in secventa curentd cu ajutorul variabile nr, iar cu variabila s determinam suma secventei
curente. Algoritmul este eficient din punct de vedere a spatiului de memorie deoarece utilizeaza
doar variabile simple si 2 vectori a cate 10 elemente (k<10). Eficienta timp este data de faptul ca
este un algoritm liniar, la o singura trecere prin figier determind valoarea ceruta, complexitatea
algoritmului depinde doar de numarul de valori din figier.

b)

#include <iostream>
#include<fstream>
using namespace std;
ifstream fin(*"bac.txt™);
int k, i, x, v[10], s, ap[10],nr,0k,y;
int main()
{ fin>>k;
for(i=0;i<k;i++)
{
fin>>V[i];
ap[v[i]%Kk]++;
if(ap[v[i]%ok]==1)nr++;
s=s+V[i];
}
if(nr==k){ok=1;cout<<s; return 0;}
while(fin>>x)

{
y=v[i%K];
S=5-Y;
if(ap[y%ok]==1)nr--;
ap[y%ok]--;
s=s+Xx;V[i%Kk]=x;
ap[x%k]++;
if(ap[x%K]==1)nr++;
iIf(nr==k){cout<<s;ok=1;return 0;}
i++;
}
if(ok==0)cout<<"NU EXISTA";
return 0;
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 1

e Se puncteaza oricare alte modalitayi de rezolvare corecta a ceringelor.

e Nu se acorda punctaje intermediare, altele decdt cele precizate explicit prin barem. Nu se
acorda fracriuni de punct. Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin
impartirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

o Utilizarea unui tip de date care depaseste domeniul de valori precizat in enuny este acceptata
daca acest lucru nu afecteaza corectitudinea in functionarea programului.

SUBIECTUL | (20 de puncte)
1. d 22d 3. b 4.d 5.¢ 5x4p.
SUBIECTUL al Il - lea (40 de puncte)
a) Raspuns corect: 2 6p.
b) Pentru raspuns corect 5 orice set format din 5 valori din care 4 sunt din multimea
P P \r55, 66, 77, 88, 99}
c) Pentru program corect 10p.
-declarare variabile 1p.
-Citire date 1p.
-afisare date 1p.
-instructiune de decizie 2p.
-|-instructiunea repetitiva 3p.
-atribuiri 1p.
-corectitudine globala a programuluil) Ip.
d) Pentru algoritm pseudocod 6p. | (*) Se acorda numai 2p. daci algoritmul are o structura
corect o repetitiva conform cerintei, principial corecta, dar nu
-echivalenta a prelucrarii realizate, este echivalent cu cel dat.
conform cerintei (*) 5p. | Se va puncta orice forma corecta de structura repetitiva
-corectitudine globala a algoritmuluil) 1p. | conform cerintei.
(*) Se acorda cate 2p. pentru fiecare aspect
Pentru rezolvare corecta 5 (determinarea corecta al fiecarui vector)
|A=(25, 16, 9, 4, 1) B=(7, 5, 3, 2) (f,;)
C=(25,16,9,7,5,4,3,2,1). (%) (**) Se acorda intreg punctajul dacd vectorul final este
corect, dar nu au fost precizati vectorii intermediari
Pentiu rezolvare corecta 6p. | (*) Se acorda numai 3p. daca doar o parte dintre
1234 (%) ; o
. valorile afisate sunt conform cerintel.
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SUBIECTUL al Ill - lea (30 de puncte)
Pentru program corect 10p. _
_declararea variabilelor 1p. (*) Se acorda cate 2p. pentru fiecare aspect al
|citire a datelor 2p. | cerintei (valorile egale cu 0 in acelasi interval,
~verificarea propriettilor cerute, (*) 6p. | valorile egale cu 11n afa}rz‘a. mteyvaluluu cazul cand
' o 5 1) nu sunt indeplinite conditiile din enunt).
-corectitudine a globala a programului 1p
Pentru algoritm corect 10p. | (*) Se acorda cate 1p. pentru fiecare aspect conform
- citire date, initializare (*) 2p. | cerintei.
|- determinare valorilor cerute (**) 6p. | (**) Seacorda cate 3p. pentru fiecare aspect al
- verificarea existentei valorilor cerute 1p. | cerintei (calculul celor doud sume, conditia de
-corectitudine globala a programuluil) 1p. | afisare).
a) Pentru raspuns corect 2p. | .(*) Se acorda punctajul chiar daca algoritmul ales
-coerenta descrierii algoritmului (*) 1p. | nu este eficient.
-justificare a unor elemente de eficienta | 1p.
(**) Se acorda numai 3p. daca algoritmul este
principial corect, dar nu ofera rezultatul cerut
pentru toate seturile de date de intrare.
(***) Se acorda punctajul numai pentru un
8p. algoritm liniar. O solutie eficienta utilizeazd un
b) Pentru program corect vector cu k elemente cu ajutorul ciruia vom
. — . 1p. memora secventa curentd cu k elemente prin
-operatii cu fisiere: declarare, pregatire utilizarea vectorului circular, pentru a vedea daca
[N VEder_ea citiril, Clt_"e din fisier 5p. resturile la impartirea cu k sunt distincte folosim
'de_t?rmmarea Yalonl_or Cerl_Jt? (*),(**) un vector de aparitii, dar si contorizdm cate resturi
-utilizarea unui _alg_orltm efl_C|ent (***) 1p. distincte avem in secventa curentd cu ajutorul
-Ueclarare a variabilelor, afisare a variabile nr, iar cu variabila s determinim suma
datelor 1p. secventei curente. Algoritmul este eficient din

punct de vedere a spatiului de memorie deoarece
utilizeaza doar variabile simple si 2 vectori a cate
10 elemente (k<10). Eficienta timp este data de
faptul ca este un algoritm liniar, la o singuratrecere
prin  fisier = determina  valoarea  ceruta,
complexitatea algoritmului depinde doar de
numarul de valori din fisier.
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MODEL TEST 2

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

o Identificatorii utilizazi in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enuny (bold), iar in lipsa
unor precizari explicite, notayiile trebuie sa corespunda cu semnificayiile asociate acestora
(eventual in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind
necesard.

SUBIECTUL | (20 puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Stabiliti care dintre expresiile urmatoare are valoarea 1 dacd si numai dacd variabila reald X
apartine reuniunii intervalelor [2,10] si (30,40) ?

a) 1((x<2 || x>10)|| (x>=40 || x<=30))

b) (x<=10 && x>=2) && (x>30 && x<40)
c) (x>10 && x>=2) && (x<=30 && x<=40)
d) I(x<2 || x>10) || '(x>=40 ||x<=30)

2. Stabiliti ce valoare au variabilele x, y si z ce memoreaza numere naturale astfel incat expresia
C++
10/x/y+z2%5*x/3 sa aiba valoarea 200.
a) x=100,y=2,z=23  b) x=200,y=1,z=23 ) x=200,y=2,2=20  d) x=150,y=5,z=8

3. Se considera variabilele 1,j si nr de tip intreg. Ce elemente va avea tabloul a, dupa executia
secventel de program C/C++ urmdtoare?
nr=0;
for(i=2;i<=3;i++)
for(j=2;j<=4;j++)

{

if(1%]j>)%i) a[nr]= i%j;
else  a[nr]=j%oi;
nr++;

}
a) (0,1,0,1,0,1) b)(0,2,0,2,02) c¢)(0,22.2,0,3) d) (1,1,2,1,1,1)

4. Se considera tabloul unidimensional @, care contine, in ordine crescatoare, cele mai mici 5 numere
prime de 2 cifre si tabloul unidimensional b care contine, in ordine crescatoare, cele mai mici 4
numere naturale de doua cifre, care au suma cifrelor un numar prim. Prin interclasarea vectorilor a si
b se va obtine tabloul:

a) (11,12,13,14,16,17,18,19,23) b) (11,11,12,13,14,15,19,19,23)

c) (11,11,12,13,13,16,17,19,23) d) (11,11,12,13,14,16,17,19,23)

94



BACALAUREAT 2020 d INFORMATICA

5. Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.
S-a notat cu x%oy restul impartirii numerelor intregi x siy si citeste a,b (a,b numere naturale
cu [X] partea intreaga a numarului real X. nenule)
Ce se va afisa prin executia algoritmului, dacd a=31287 si y<€0
b=1887? -repeta
c1€a%10; c2€b%10
a. 187 b.87 c.3 d.4 I:dac?l cl=c2 atunci

y€y+l
n
a€<[a/10]
b<[b/10]
~pana cand a=0 sau b=0
scriey

SUBIECTUL al Il-lea (40 puncte)

1. Se considera algoritmul alaturat descris in pseudocod:
S-a notat cu x % y restul Impartirii numerelor citeste n,c (n, c numere naturale nenule,
intregi X §1y si cu [x] partea intreaga a numarului c<10)
real x. e€0

-pentru i€ 1, n executa

a) Ce se va afisa, daca se citesc, in aceasta ordine, citeste x (numar natural

numerele 5,3,2324,31,7229,361,75 (6p.). nenul)
b) Scrieti un set de date de intrare care sa p€l
determine afisarea valorii 200. nr<0
(6p.) cx€X
¢) Scrieti programul C/C++ corespunzator ~cat timp x#0 executa
algoritmului dat. daca x%10<c atunci
(10p.) nr&nr+(x%10)*p
d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu p<p*10
cel dat, 1n care sa se inlocuiasca structura pentru
cu alt tip de structura repetitiva. x€[x/10]
(6p.) -
daca nr%2=0 si nr>0 atunci
[-eée+cx
u
SCrie e

2. Se considera declardrile de mai jos, in care variabilele numaratorl si numitorl memoreaza
doua numere naturale nenule ce reprezintd numaratorul si numitorul primei fractii iar numarator?2
si numitor2 memoreaza numaratorul si numitorul celei de a doua fractii.

int numaratorl,numitorl,numaratorl,numitor2,numarator_suma,numitor_suma;

Scrieti o secventa de instructiuni C/C++ care determina suma celor doua fractii, memorand in
variabilele numarator_suma si numitor_suma numaratorul si numitorul sumei celor doua
fractii.(6p.)
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3. In secventa de instructiuni de mai jos, variabilele i si j sunt de tip intreg. Fara

o C .. . . .. N . o 1 2 3

a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai multe instructiuni care pot Inlocui
punctele de suspensie astfel Tncat, in urma executarii secventei obtinute, sa se | 1 2 3 4
afiseze caracterele de mai jos, in aceasta ordine. (6p.) 5> 3 4 0
for (i=0; i<5; i++) { 3 4 0 1
for (j=0; j<5; j++) 10 1 2

}

SUBIECTUL al Il - lea (30 puncte)

1. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastatura un numar natural n (1<n<100) si un tablou
unidimensional v, format din n numere naturale nenule si distincte, fiecare numar avand cel mult
9 cifre si afiseaza numarul de perechi distincte formate din elemente din tabloul v, care sunt prime
intre ele. Doud numere naturale sunt prime Intre ele daca au un singur divizor comun: numarul 1.
Doua perechi de elemente sunt distincte daca difera prin cel putin un element. Exemplu: daca n=6
si v=(4,22,12,9,63,28) atunci se va afisa valoarea 5, deoarece vectorul are 5 perechi de numere ce
verifica proprictatea data: (4,9);(4,63);(22,9);(22,63);(9,28).
(10p.)

2. Se citeste de la tastatura un numar natural n de cel mult 9 cifre, care are cel putin o cifrd impara.
Scrieti un program in limbaj pseudocod care determina numarul m obtinut prin eliminarea cifrelor
pare ale numarului n si afiseaza oglinditul numarului m. Exemplu: daca n=5768132, se va obtine
mM=5713 si se va afisa oglinditul sau egal cu 3175.

(10p.)

3. Fisierul BAC.TXT contine pe prima linie doud numere naturale nenule n si m (n<1000, m <10000).
A doua linie din fisier contine un sir @ avdnd n numere naturale, formate din cel mult trei cifre, in
ordine strict crescatoare si separate prin cate un spatiu. A treia linie din fisier contine un sir b avand
m numere naturale, formate din cel mult trei cifre si separate prin cate un spatiu. Scrieti un program
C/C++ care citeste valorile din fisierul BAC.TXT si afiseazd pe ecran, in ordine crescatoare si
separate prin spatiu, numerele din sirul b ce ar putea fi inserate in sirul a, astfel incat a sd ramana
ordonat strict crescator sau afiseaza mesajul Nu exista numere care vor fi inserate, daca niciun
numar din sirul b nu poate fi inserat in sirul a cu proprietatea de mai sus. Se va utiliza un algoritm
eficient din punct de vedere al memoriei utilizate si al timpului de executie. De exemplu, daca fisierul
BAC.TXT are continutul urmator, pe ecran se va afisa 3 35 90.

67

514 25 80 100 150

53901435335

a. Descrieti in limbaj natural algoritmul utilizat, justificand eficienta acestuia.
(2p.)b. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului descris la punctul a.

(8p.)
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 2

Subiectul |

1. d 2. b 3. ¢ 4. d 5. ¢
Subiectul al 11-lea

1.

a) 9553

b) Algoritmul aduna dintre cele n numerele citite pe cele care respecta conditia: numarul
obtinut prin eliminarea cifrelor strict mai mari decat c este par. Un set de numere posibile:
5,6,34,128, 12,26, 179, deoarece se va obtine suma egala cu 34+128+12+26=200

c) Programul C++:

#include <iostream>
using namespace std;
int main(){
unsigned int n,c,e,i,x,p,nr,cx;
cin>>n>>c;
e=0;
for(i=1;i<=n;i++){
cin>>Xx;
p=1;
nr=0;
CX=X;
while(x!'=0){
if(x%10<=c){
nr=nr+(x%210)*p;
p=p*10;
}
x=x/10;
}
if(nr%2==0 && nr>0)
e=e+cx;
}
cout<<e;
return 0;

¥

d) Programul in limbaj pseudocod echivalent este:

citeste n,c (n, c numere naturale nenule, c<10)
e<0

i<l

rcat timp i<n executd
p<l
nr<0
CX€X

rcat timp x+0 executa
| rdaca x%10<c atunci

| | nr&nr+(x%10)*p
| | péeprio

| 'm

| x€[x/10]

'm

rdaca nr%2=0 si nr>0 atunci

| e€e+ex

'm

i€<i+l

‘w

SCrie e

2. numarator_suma=numaratorl*numitor2+numarator2*numitori;

numitor_suma=numitorl*numitor2;

3. cout<<(i+))%5<<""; cout<<endl;
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Subiectul al I11-lea
1.

#include<iostream>
using namespace std;
int main(){
inta,b,r,i,j,v[101],n,nr;
cout<<''n="";
cin>>n;
for(i=1;i<=n;i++){
cout<<"'v["'<<i<<"]=";
cin>>v[i];
}
nr=0;
for(i=1;i<n;i++){
for(j=i+1;j<=n;j++){
a=Vv[il;
b=V[j];
while(b!=0){
r=a%ob;
a=b;
b=r;
}
if(a==1)
nr++;
}
}

cout<<""Numarul de perechi este: "'<<nr;
return O;

}

2. citeste n (n numar natural)
m<0
p€l
rcat timp (n# 0) executa
| rdaci (n%2=1) atunci
| m€n%10*p+m
p<p*10

rcat timp (m=+0) executa
| rer+10+#m%10
| mé&[m/i0]

scrier
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3. a. Programul utilizeaza un vector v cu 1000 de elemente, corespunzator valorilor posibile ale
numerelor citite, in care se completeaza valoarea 1 pentru numerele din sirul a simultan cu citirea
lor. La citirea fiecarui numar X din sirul b se verifica daca v[x]=0 (ce semnifica faptul ca nu exista
valoarea x in girul a si poate fi inseratd) si se completeaza cu valoarea 2. Algoritmul este eficient
ca spatiu de memorie deoarece utilizeaza un singur vector si este eficient ca timp de executie
deoarece parcuge o singura data fiecare sir de numere (algoritm liniar).

b.

#include<iostream>
#include<fstream>
using namespace std;
int v[1000];
int main(){
ifstream fin(""BAC.TXT");
int n,m,i,a,b,0k;
ok=0;
fin>>n>>m;
for(i=1;i<=n;i++){
fin>>a;
v[a]=1;
}
for(i=1;i<=m;i++){
fin>>b;
if(v[b]==0){
v[b]=2;
ok=1;
1}
if(ok==0)
cout<<"Nu exista numere care vor fi inserate';
else{
for(i=0;1<=999;i++)
if(v[i]==2)
cout<<i<<'";

}

return 0;}
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 2

e Se puncteaza oricare alte modalitayi de rezolvare corecta a ceringelor.

e Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit prin barem. Nu se
acorda fracyiuni de punct. Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin
impartirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

e Utilizarea unui tip de date care depaseste domeniul de valori precizat in enuny este
acceptata daca acest lucru nu afecteaza corectitudinea in functionarea programului.

SUBIECTUL |

(20 de puncte)

1. d 2.b 3.¢ 4d 5.c¢

S5x4p.

SUBIECTUL al Il - lea

(40 de puncte)

a) Raspuns corect: 9553 6p.

b) Pentru raspuns corect 6p.

c) Pentru program corect 10p.

-declarare variabile 1p.

-Citire date 1p.

-afisare date 1p. | (*) Se acorda numai 2p. daca numai una dintre

-instructiune de decizie 2p. | instructiunile repetitive este conform cerintei.
_|-instructiuni repetitive (*) 3p.

-atribuiri 1p.

-corectitudine globala a programuluiz) Ip.

d) Pentru algoritm pseudocod 6p. | (*) Se acorda numai 2p. daca algoritmul are o structura

corect repetitiva conform cerintei, principial corecta, dar nu

-echivalenta a prelucrarii realizate, este echivalent cu cel dat.

conform ceringei (*) .| 5P~ | Seva puncta orice forma corecta de structura repetitiva

-corectitudine globala a algoritmului "| 1p. | conform cerintei.

Pentru rezolvare corecta

-determinarea numitorului sumei 6p.

fractiilor 3p.
"|-determinarea numaratorului sumei 2p.

fractiilor 1p.

-corectitudine globali a secventeiV)

Pentru rezolvare corecta 6p.

ggﬁg"&? valorilor indicate pentru ap (*) Se acorda numai 2p. daca doar 0 parte dintre
e . . " | elementele afisate sunt conform cerintei.

-afigarea valorilor pe linii, conform ’ ’

cerintei 2p.

! Corectitudinea globala vizeaza structura, sintaxa si alte greseli neprecizate in barem.
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-declararea variabilelor, afisarea
datelor, corectitudinea globala a

.2
programului

BACALAUREAT 2020
SUBIECTUL al Ill - lea (30 de puncte)
Pentru program corect 10p.
-declararea corectd a variabilei de tip  |1p.
tablou
.|-Citire corectd a datelor de intrare 1p.
- algoritm de verificare daca doua 4p.
~ [numere sunt prime intre ele
- determinarea numarului de perechi (3.
cerut 1p.
-corectitudine globald a programului 2
Pentru program corect 10p.
-declararea de variabile simple 1p.
-citirea datelor 1p.
-determinarea numarului m obtinut 2p.
_|dupa eliminarea cifrelor pare
-accesul la cifrele numarului n 2p.
-determinarea oglinditului numarului | 3p.
m 1p.
-corectitudine a globala a programului2
a) Pentru raspuns corect 2p. (*) Se acorda punctajul chiar daca algoritmul ales nu
-coerenta descrierii algoritmului (*) 1p. | este eficient.
-justificare a unor elemente de 1p.
eficienta
b) Pentru program corect . 8p. | (**) Seacordd numai 3p. daca algoritmul este
-operatii cu fisiere: declarare, pregatire 1p. | principial corect, dar nu ofera rezultatul cerut pentru
in veder_ea citiri, C'“_Te din f'sfr - 5p. | toate seturile de date de intrare.
-determinare a valorii cerute (*),( **)* 1p. | (***) Seacorda punctajul numai pentru un algoritm
-|-utilizarea unui algoritm eficient (***) 1p. liniar care utilizeaza eficient memoria. O solutie

posibila construieste, pe masura citirii datelor, un
vector caracteristic pentru elementele din sirul a si le
noteaza cu 1. Apoi citeste elementele sirului b si
verifica pentru fiecare numar, pe baza vectorului
caracteristic, dacd nu exista un termen egal cu el din
sirul a, in caz afirmativ acesta se noteaza cu 2 in
vector. Se parcurge vectorul caracteristic, n sens
crescator si se afiseaza numerele notate cu 2.
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MODEL TEST 3

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

e [dentificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa
unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora
(eventual in forma prescurtatad). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind
necesara.

o In grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremitdfi distincte si oricare doud
arce/muchii difera prin cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Care dintre urmatoarele expresii are valoarea 1, daca a este o variabila intreaga cu valoarea 20207
a. (a%3/10==a/10%3) & &(a%03) b. (a%2/10==a/100%2)&&(a%11)
c. (a==a-1)&&(a%7) d. (a/20'=101) & &(a%05)

2. Se considera urmatorul sir de numere: 2, 4, 5,7, 7, 7, 8. Aplicand metoda cautarii binare, dupa al
catelea numar verificat se gaseste in sir valoarea 2?

a.l b.2 c.3 d. 4

3. Se considera urmatorul sir de numere: 12, 4, 25, 7, 17, 67, 8. Aplicand metoda sortarii prin selectia
minimului pentru sortarea crescatoare a sirului, cate interschimbari se vor efectua?

a.4 b. 16 c.3 d. 10

4. Care dintre urmatoarele variante realizeaza rotunjirea numarului real x, ce reprezinta media unui
elev, la maxim doua zecimale.

a. floor(x) b. ceil(x) c. int(x+0.5) d. int(x*100+0.5)/100.0

5. Se dau urmatoarele doua siruri de numere:

a=(8,6,5,4,3,1)

b=(9,8,7,6,5,4,3)
Daca se aplica metoda interclasarii pe aceste siruri, care este sirul obtinut, stiind faptul ca se vor lua
n considerare doar elementele comune care sunt divizibile cu 3.

a.8,6,5,4,3 b.9,6,3 c.3,6 d.6,3
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SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1. Algoritmul alidturat este reprezentat in pseudocod. citeste a,b (b#0)
f2—0
S-a notat cu a%b restul impartirii numarului natural a la x<b
numirul natural nenul b si cu [x] partea intreagi a lui x. cat timp x#0 executa
f2—f2*10+9
. . x/10
a. Daca pentru a se citeste valoarea 14, iar pentru b L:(_[ ]
valoarea 93 ce va afisa algoritmul? (4p) f1—a*f2+b
a—f1
b. Daci pentru a se citeste valoarea 5, iar algoritmul b—f2 §
afiseaza 172/33, atunci ce valoare trebuie sa aiba b? 6 p) :atatl',/mbp b#0 executa
<« (1]
a<b
c. Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, ber
Tnlocuind structurile cat timp... executa cu structuri de alt tip. (4 p) lm

scrie f1/a,'/',f2/a
d. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat. (6 p)

2. Pentru o piesa de teatru se cunosc: pretul unui bilet, numarul de randuri din sala, precum i numarul
de locuri de pe un rand. Scrieti in limbajul C/C++ o secventd de instructiuni in care sd declarati
sugestiv variabilele necesare calculdrii sumei totale incasata pentru un spectacol la care s-au vandut
toate biletele. Cititi valorile si afisati suma totala. (10 p)

3. Cu ce trebuie inlocuite punctele de suspensie din codul urmator astfel incét sa se afiseze cel mai
mare numar natural par memorat in variabila a? (10 p)

int a[]={45,2,6,13,4,5},i,p=-1;
for(i=0;i<6;i++)

cou“t.<<v[p];

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. Sa se scrie un algoritm in pseudocod care citeste un sir de n numere naturale si care afiseaza cea
mai mare fractie care se poate forma cu doud dintre numerele citite.
De exemplu, daca n=5 si cele 5 numere sunt 11, 45, 123, 544 si 23, atunci se va afisa 544/11.

(10 p)

2. Sa se scrie un program care citeste o valoare naturala n (<1000) si un sir de N numere care contine
toate valorile de la 1 la n-1, astfel ca o singura valoare se repeta. Programul va afiga valoarea care se
repeta.

De exemplu, dacd a=(4,2,3,1,2) si n=5, atunci se va afisa valoarea 2. (10 p)

3. Fisierul info.txt contine pe prima linie o valoare naturald n (<10°), iar pe urmitoarea linie un sir
de n numere naturale (<10%) separate prin spatii.

a. Scrieti un program care sa citeasca din fisier sirul de numere si care determina eficient din punct
de vedere al timpului de executare si al memoriei, cate dintre perechile de elemente din sir sunt

formate din valori cu aceeasi suma a cifrelor. 8p)
b. Descrieti succint, in limbaj natural, metoda de rezolvare folosita, explicand in ce consta eficienta
el. (2p)
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 3

SUBIECTUL I
1.b 2.C 3.a 4.d 5.d

SUBIECTUL al Il —lea

1.
a. 493/33
b. 21
C. d.
citeste a,b (b#0) #include<iostream>
20 using namespace std;
x<b int a,b,f1,f2,r x;
repeta int main()
212%10+9 {
x«—[x/10] cin>>a>>b;
m pana cand x=0 X=b;
fl—a*f2+b while(x)
a—fl f2=f2*10+9, x=x/10;
b«12 fl=a*f2+b;
repeta a=f1;
r<—a%pb b=f2;
a—Db while(b)
ber r=a%b, a=b, b=r;
m pana cand b=0 couts<fl/a<<'/'<<f2/a;
scrie f1/a,'/',f2/a }
2.
int pret, nr_locuri, nr_randuri,suma_totala;
cin>>pret>>nr_randuri>>nr_locuri;
suma_totala=pret*nr_randuri*nr_locuri;
cout<<suma_totala;
3.
if(a[i]%2==0)
if(p==-1)
p=i;
else
if(a[p]<ali])

p=i;

104



BACALAUREAT 2020 @ INFORMATICA

SUBIECTUL al Il - lea

1.
citeste n,a
mini«—a
maxi«<a
-pentru i<—2,n executa
citeste a
daca mini>a atunci
|:mini<—a
[
daca maxi<a atunci
|:maxi<—a
]

|
scrie maxi,'/',mini

#include<iostream>
using namespace std;
int a[1001], n,s,i
int main()
.
cin>>n;
for(i=0;i<n;i++)
cin>>a[il;
for(i=0;i<n;i++)
s=s+a[i];
cout<<s-n*(n-1)/2;

}

a. fin>>i;
#include<fstream> s=0;
#include<iostream> while(i)
using namespace std; s=s+i%10,i=i/10;
ifstream fin("'info.txt"); V[s]++;

b.

int v[81],n,i,k,s;
int main()
{
fin>>n;
while(n--)

{

}

for(i=0;i<=81;i++)
k=k+v[i]*(v[i]-1)/2;

cout<<k;

¥

Se utilizeaza un vector v 1n care v[i] = cate numere citite au suma cifrelor 1. Algoritmul este
eficient din punct de vedere al timpului de executare deoarece se parcurg o singura data numerele din
fisier si este eficient din punct de vedere al memoriei deoarece se folosesc variabile simple si un vector
de maxim 81 de elemente.
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 3

* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
* Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

SUBIECTUL | 20 de puncte
1 b 4p
2 c 4p
3 a 4p
4 d 4p
5 d 4p
SUBIECTUL 1l 40 de puncte
1. | a | 493/33 4p
b|21 6p
C | Pentru rezolvare corecta 4p. | Se acordad numai 2 puncte daca
doar una dintre cele doua
instructiuni este corecta
d | Pentru program corect 6p.
-declararea corecta a tuturor variabilelor 1p.
-citire corecta 1p.
-scriere corecta 1p.
-instructiune repetitiva corecta 1p.
-atribuiri corecte 1p.
-corectitudinea globala a programului. 1p
2. Pentru rezolvare corecta 10p
-declarare corecta a variabilelor 3p
-citire a datelor 2p
-realizarea calculului 2p
-afigarea rezultatului 2p
-corectitudine globala 1p
3. Pentru rezolvare corecta 10p | (*) se acorda 1p daca exista
-instructiune decizionald corecta(*) S5p instructiunea decizionala, dar
-instructiune de atribuire corecta(**) 5p. | nu produce rezultatul asteptat
(**)se acorda 1p daca exista
instructiunea de atribuire, dar
nu produce rezultatul asteptat
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SUBIECTUL 111 30 de puncte

1. Pentru algoritm corect 10p. | (*)Se acorda numai 2p. daca
- citire a datelor 1p algoritmul este principial
- determinare a numarului cerut (*) 6p corect, dar nu conduce la
- scriere a datelor 2p rezultatul cerut pentru orice set
- scriere principial corecta a structurilor 1p de date de intrare.
de control (**) (**) Se acorda punctajul pentru

orice forma corecta de
structura repetitiva sau
decizionala.

2. Pentru subprogram corect 10p. | (*)Se acorda numai 2p. daca
-declarare variabile 1p algoritmul este principial
-citirea datelor 1p corect, dar nu conduce la
-identificarea dublurii(*) 5p rezultatul cerut pentru orice set
-afisarea valorii cerute 2p de date de intrare.
-corectitudine globala 1p

3. a. Pentru program corect 8p. (**) Se acorda punctajul numai
--operatii cu fisiere: declarare, citire/ 1p pentru un algoritm (de
scriere din/in fisier complexitate O(n)), care
-utilizare a unui algoritm eficient (**) 2p utilizeaza eficient memoria.

4p (***) Se acorda numai 2p. daca
-determinare si afisare a rezultatului algoritmul este principial
conform cerintei,(***) 1p corect, dar nu conduce la
-declarare variabile, corectitudine globala rezultatul cerut pentru orice set
a programului de date de intrare.
b. Pentru raspuns corect 2p. (*) Se acorda punctajul chiar
-coerenta explicarii metodei (*) 1p daca metoda aleasa nu este
-justificare a unor elemente de eficienta 1p eficientd.

Corectitudinea globala vizeaza structura, sintaxa si alte greseli neprecizate in barem.
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MODEL TEST 4

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

o ldentificatorii utilizati in rezolvari trebuie sd respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual in
forma prescurtatad). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

Subiectul | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 1a 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteazi cu 4 puncte.

1. Precizati care din expresiile de mai jos este adevaratd pentru a cel mai mare numar natural de patru cifre
distincte si b cel mai mic numar natural de patru cifre distincte.

a. (a/b==8)||(a%b==0) b. (a/b==9)&&(a%b>0)

c. (a%b==8)||(a/b==0) d. (a%b==9)&&(a/b>0)

2. Fie tabloul unidimensional (20, 15, 12, 8, 4, 2, 1). Pentru a verifica daca numarul 5 se afla printre
elementele tabloului, se aplica metoda cautarii binare. Care este succesiunea corectad de elemente cu care se

compard numarul cautat?
a.1,2,48 b.8,4,2 c.1,2,4,8,12,15,20 d.8,2,4

3. Variabilele x si y sunt de tip real. O transcriere in limbajul C/C++ a expresiei alaturate este: 1/ (x2/y¥)
a. sgrt(pow(x,2)/y*x) c. sgrt((x*x)/pow(y,x))
b. pow(x*x,sqrt(x,y)) d. sgrt(pow(x,x)/pow(y,x

4. Pentru un numar natural n de cel mult 9 cifre, care din urmatoarele secvente de cod calculeaza inversul
acestuia?

1) 1)) )
m=0; i=1; m=0;
for(i=0;i<=n;i++) m=0; while(n>0)
m=m-+n/10; while(i<=n){ {m=m*10+n%10;
m=m*10+(n/i)%10; n=n/10;
i=i*10;} }
a. Isill b. 1l c. i d. I si IIT

5. Elementele unui tablou unidimensional sunt, in ordine, (4,8,1,3,9,10,12). Asupra acestuia se aplica
algoritmul de sortare prin metoda bulelor. Care este continutul tabloului la sfarsitul celei de a treia iteratie
a algoritmului?

a.413891012 b.143891012 ¢.134891012 d.418391012
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Subiectul 11 (40 de puncte)

1. Tn algoritmul aliturat reprezentat in pseudocod,
s-a notat cu x%y restul Tmpartirii numarului
natural x la numarul natural nenul y si cu [x]
partea intreagd a numarului real x.

a. Scrieti valoarea afisatd daca se citesc valorile

51467 si 67. (6p) citeste a,b(numere naturale)
b. Daca pentru b se citeste valoarea 73, scrieti pe1
numarul valorilor de 4 cifre ce pot fi citite cat timp a*b>0 si a%10=b%10 executi
pentru a astfel Incét valoarea afisatd sa fie a«[a/10]
divizibila cu 50. (6p) b<[b/10]
C. Scrieti un algoritm echivalent cu cel dat care sa p<—p*10

utilizeze o structura repetitiva cu test final.

(6p) a<-a*p
d. Scrieti programul C/C++ corespunzator scrie a

algoritmului dat (10p)

2. O firma de agenti de vanzari ofera un bonus de 5% (din vanzarile efectuate de agent) daca vanzarile
depasesc valoarea de X lei pe lund, sau 10% daca vanzarile acestuia depasesc Y lei pe luna. Scrieti
instructiunile prin care se calculeaza in variabila reala b valoarea bonusului, stiind ca vanzarile totale ale
unui agent sunt memorate in variabila reala v.

(6p)

3. Radu detine un restaurant, iar ca sd mareascd vanzarile, a decis sd efectueze si livrari la domiciliu; la
sfarsitul zilei, vrea sa afle care a fost valoarea medie a unei comenzi livrate la domiciliu. Stiind ca numarul
total de comenzi livrate la domiciliu este memorat in variabila de tip intreg n, valoarea totala a vanzarilor
din acea zi este memorata In variabila t, iar valoarea totala a comenzilor livrate la domiciliu este memorata
in variabila v, declarati cele 3 variabile si scrieti instructiunea care calculeaza si afigseaza valoarea medie a
comenzilor livrate la domiciliu, rotunjita la intregul de sus. Variabilele t si v sunt de tip real.

(6p)

Subiectul al 111 — lea (30 de puncte)

1. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastatura a si b doud numere naturale cu cel mult 9 cifre
fiecare si afiseaza pe ecran cel mai mare numar cu cifrele impare distincte care apar atat in a catsiin b
sau 0 dacd nu exista astfel de cifre.

Exemplu: daca a=45013 si b=215578 atunci se va afisa valoarea 51.

(10p)

2. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd numere naturale din intervalul [0, 10°], in aceastd
ordine: numerele m, p si n, apoi cele n elemente ale unui tablou unidimensional de maxim 100 elemente.
Programul modifica ordinea valorilor din tablou, astfel incat ultimele m pozitii sa fie ocupate de
multimea formata din elemente ale tabloului divizibile cu p, iar primele n-m pozitii sa fie ocupate de
multimea celorlalte numere, intr-0 ordine oarecare.

Valorile tabloului vor fi afisate pe ecran, separate prin cate un spatiu. Daca tabloul nu contine cel putin
m valori divizibile cu p, urmatoarea linie va afisa numarul de valori divizibile cu p, gasite.

Exemplul 1: m=3, p=2, n=12 si tabloul (21, 5, 18, 3, 7, 4, 10, 55, 40, 22, 19, 33) unul din sirurile
afisate poate fi: (21, 5, 33, 3, 7, 19, 22, 55, 40, 10, 4, 18)
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Exemplul 2: m=5, p=5, n=12 si tabloul (21, 5, 18, 3, 7, 4, 10, 55, 40, 22, 19, 33) unul din sirurile
afisate poate fi (21, 33, 18, 3, 7, 4, 19, 22, 40, 55, 10, 5) apoi, pe randul urmator, valoarea 4.

(10 p)

. Fisierul BAC.IN contine cel mult un milion de numere naturale de cel mult 9 cifre fiecare separate
prin cate un spatiu. Sa se afiseze pe ecran cel mai mare numar a de exact 3 cifre care nu apare in fisier
pentru care exista un numar b, care apare in fisier, astfel incat a+b=1000.

Dacd nu exista niciun astfel de numar se va afisa mesajul NU EXISTA.
Proiectati un algoritm eficient din punct de vedere al timpului de executare si justificati eficienta

acestuia.
Exemple:
BAC.IN |22 8425 4567 6 8 999 33 995 | 8425 994 4567 5 6 994 3300 995
800 200 45123 800 200 45123
Pe ecran 994 NU EXISTA
(10 p)
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 4

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

Subiectul |
| 1.b | 2.d | 3¢ | 4d | 5.¢

Subiectul 11
1. a. 51400

b. 450 de valori (toate numerele de forma xy73, xy03, xy53, xy50, xy00, xe {1,2,..., 9},
ye{0,1,...,9})

C. citeste a,b (numere naturale)
p<1
~daca a*b>0 si a%10=b%10 atunci
-repeta
a«<—[a/10]
b«[b/10]
p<p*10
pand cédnd a*b=0 sau a%10#b%10

a<a*p

scrie a
d.
#include<iostream>

using namespace std;
int main()
{ int a,b,p=1;
cin>>a>>b;
while (a*b>0 && a%10==b%10)
{ a=a/10;
b=b/10;
p=p*10;
}
a=a*p;
cout<<a;
return 0;
}
2. float b=0;
if (v>y)
b=v*0.10;
else if (v>x)
b=v*0.05;
3. int n;
float t, v;
cout<<ceil (v/n) ;

Subiectul 111
1. #include<iostream>
using namespace std;
int main()
{ int i, okl, ok2; 1long a, al, b, bl, c=0;
cin>>a>>b;
for (i=9;i>=1;i-=2)
{ okl=0k2=0; al=a; bl=b;
while (al>0&&okl==0) if (al%10==i)okl=1l;
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else al/=10;
while (b1>0&&ok2==0) if (bl%10==i) ok2=1;
else bl/=10;
if (okl==1 && ok2==1) c=c*10+i;
}
cout<<c;
return O;
}
2. #include <iostream>
using namespace std;
int main()
{
int n, m, p, aux, i, j, t[200],jp;
cin>>m>>p>>n;
for (int i=0;i<n;i++)
cin>>t[i];
j=0; Jjp=n;
for (i=0; i<n; i++)
{
//cele divizibile le punem la final in afara sirului si apoi
//lipim subsirurile
if (t[i]%p!'=0) t[j++]=t[i];
else t[jp++]=t[i];
}

i=j;

Jj=n;
while (i<n)
tli++]=t[j++];
for (i=0;i<n;i++)
{
cout<<t[i]<" ";
}
cout<<endl;
if (jp—n < m)
{
cout<<jp-n<<endl;
}
}

3. #include<iostream>
#include<fstream>
using namespace std;
int v[1000];
ifstream £ (“BAC.IN”);
int main()
{long x, ok=0;
while (£>>x) if (x<1000)v[x]++;
x=999;
while (x>=100&&0k==0)
if (v[x]==0 && v[1000-x]'=0) ok=1;
else x--;
if (ok) cout<<kx;
else cout<<”NU EXISTA”;
return O;
}
O solutie posibild foloseste un vector de frecventa pentru numerele de maxim 3 cifre care apar in
fisier. Apoi se parcurge vectorul de la ultima pozitie si se identifica primul numar (pozitie) care are
frecventa nula si pentru care se indeplineste conditia ¢ v[1000-nr] este nenuld. Complexitatea

algoritmului este liniara (O(n)).
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 4

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

Subiectul | 20 de puncte
| 1. b | 2..d | 3. ¢ | 4. d | 5. ¢ | 4px5
Subiectul 11 40 de puncte
4. a.51400 6p
b. 450 de valori (toate numerele de forma xy73, xy03, xy53, xy50, xy00 ) 6p
c. echivalare corecta 6p
d. Pentru program corect 10p
_declararea corecta a tuturor variabilelor 2p
_citire corectd 1p
_scriere corecta 1p
_instructiune repetitiva corecta 3p
_atribuiri corecte 2p
corectitudinea globald a programului 1p
5. Pentru rezolvarea corecta 6p
_declararea corecta a variabilei b 1p
_instructiunile de test corecte 2p
_formula bonusului corecta 2p
_corectitudine generala 1p
6. Pentru rezolvare corecta 6p
_declararea corecta a variabilelor 2p
_instructiunea de scriere corecta 2p
formula de scriere corecta 2p
Subiectul 111 30 de puncte
1. Pentru rezolvare corecta 10p
_declarari corecte de variabile 1p
_citirea corectd a datelor de intrare 1p
_determinare cifre distincte comune 3p
_determinare numar maxim cerut 3p
_afisare corecta 1p
corectitudinea globala a programului 1p
2. Pentru rezolvare corecta 10p
_declararea corecta a variabilelor 1p
_citirea corectd a datelor de intrare 2p
_algoritm principial corect 3p
_corectitudinea formala (variabile, structura, sintaxa) 2p
afisarea corectd a datelor de iesire 2p
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3. Pentru rezolvare corecta 10p
_operatii cu fisiere (declarare, deschidere) 1p
_ citirea numerelor 1p
_algoritm principial corect 2p
_ determinarea valorii cerute 2p
_ afisarea rezultatului 1p
_ corectitudine formala (declarare variabile, structura program, sintaxa instructiunilor) | 1p
_ coerenta explicarii metodei 1p

_explicarea unor elemente de eficientd conform cerintei (numai pentru eficienta O(n)) | 1p
O solutie posibild foloseste un vector de frecventd pentru numerele de maxim 3
cifre care apar in fisier. Apoi se parcurge vectorul de la ultima pozitie si se
identifica primul numar (pozitie) care are frecventa nula si pentru care se
indeplineste conditia ca v[1000-nr] este nenula. Astfel, algoritmul utilizat este
de tip liniar (complexitate O(n)).
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MODEL TEST 5

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

o ldentificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in
lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate
acestora (eventual in forma prescurtatd). Datele de intrare se considerd corecte, validarea
lor nefiind necesara.

SUBIECTUL | (20 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns se noteaza cu 4 puncte.

1. Variabila n memoreaza un numar natural cu 5 cifre. Care dintre expresiile C/C++ de mai jos

schimba cifra din mijloc cu cifra 0?
a) Nn=n%21000+n/100*100 €) n=n%2100+n/1000*1000
b) n=n%10+n/10*10+n/100*100 d) n=n/10%100*1000+n/100

2. Pentru a verifica daca in tabloul unidimensional (6, 7, 9, 11, 12, 19, 28), exista elementul cu
valoarea x=18 se aplica metoda cautarii binare. Succesiunea de elemente a caror valoare se compara

cu x pe parcursul aplicérii metodei este:
a) 11,9,6 c) 11,19,28
b) 11,19, 12 d) 11,12,19

3. Se considera doua tablouri unidimesionale A = (1, 3,5, 9, 10) si B = (2, 4, 6, 7). Tnurma
interclasarii lor in ordine crescdtoare se obtine tabloul cu elementele:
a) (1,2,3,4,5,6,9,7,10) c) Nu se poate realiza interclasarea
b) (1,2,3,4,5,6,7,9, 10) d) (1,3,5910,2,4,6,7)

4. Care dintre expresiile C/C++ de mai jos are valoarea 1?
a) 2.17 >=floor (2.17) && 2.17 <= ceil (2.17)

b) 2.17 <= floor (2.17) && 2.17 + 1 ==ceil (2.17)
c) 2.17 <floor (2.17) && (2.17) > 1 + floor (2.17)
d) 2.17 > floor (20.17) && 2.17 - 1 == floor (20.17)

5. Céte atribuiri se executa in total, in secventa aldturata, daca n si p sunt

variabile de tip intreg? p=1; n=52;
a) 7 c) 9 while(n>=p)
b) 8 d) 10 p=p*2;
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SUBIECTUL al ll-lea

(40 de puncte)

1. Algoritmul aliturat este reprezentat in pseudocod.

S-a notat cu a%pb restul impartirii numarului natural a la

numarul natural b.

a)

b)

d)

Scrieti valoarea care se afiseazd in urma executarii
algoritmului daca se citesc, in aceastd ordine,
numerele 4, 3, 12, 36, 45, 51, 27, 87, 17, 25. (6p.)
Daca pentru n se citeste 2, iar pentru p se citeste 5,
scrieti patru numere distincte care pot fi citite, astfel

incdt in urma executarii algoritmului, valoarea

afisata sa fie 0. (6p.)
Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului
dat. (10p.)

Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel
dat, care sa Inlocuiasca structura repeta...pana cand

(6p.)

cu o structura de tip pentru...executa.

Variabilele reale notal, nota2 si nota3 memoreaza

notele obtinute de un elev la cele trei probe ale

citeste n, p
(numere naturale nenule)
nr€<o0
repeta
citeste x,y
(numere naturale)
--cat timp y#0 executa
zEX3y
x€y
. y€z
-daca (x=p) atunci
nré<nr+l

- _H
n€n-1

péna céand n=0

scrie nr

examenului de bacalaureat. Declarati corespunzator variabilele si scrieti o secventa de instructiuni
in urma executarii careia sa se afiseze pe ecran mesajul reusit si media obtinuta, daca elevul este
promovat la examen, sau mesajul respins in caz contrar (un elev este promovat daca are cel putin
nota 5 la fiecare proba si media cel putin 6).

(6p.)

In secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg. Fara a utiliza alte variabile,

scrieti una sau mai multe instructiuni care pot inlocui punctele de suspensie astfel incat, in urma

executarii secventei obtinute, sa se afiseze numerele de mai jos, in aceasta ordine.

for(i=1;i<=4;i++){
for (j=1;j<=6;j++)

_ O = O
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SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. Un numar natural n, avand un numar de K cifre, se numeste numar Armstrong daca este egal cu
suma cifrelor sale ridicate la puterea k.
Se citeste un numar natural N, si se cere sa se scrie valoarea 1 dacd n este numar Armstrong sau
valoarea 0 in caz contrar. Scrieti, in pseudocod, algoritmul de rezolvare a problemei enuntate.

(10p.)

Exemplu: daci n=153 se scrie valoarea 1 (153=13+5%+3%).

2. Scrieti un program C/C++, care citeste de la tastaturd un numar natural, n (n€ [2,107]), apoi cele
n elemente ale unui tablou unidimensional, numere naturale. Programul transforma in memorie
tabloul, eliminand din componenta sa toate numerele care sunt puteri ale lui 2, apoi afigseaza pe
ecran elementele tabloului astfel obtinut. Dacd nu existd niciun astfel de numar, se va afisa
mesajul nu exista. Daca toate elementele tabloului sunt puteri ale lui 2, se va afisa mesajul s-au
eliminat toate elementele. (10p.)
Exemplu: pentru n=10 si tabloul (23, 32, 45, 56, 64, 11, 25, 128, 78, 8) dupa executia programului
tabloul va fi (23, 45, 56, 11, 25, 78).

3. Numerele intregi pozitive cu proprietatea ca, prin insumarea iterativa a patratelor cifrelor lor, se

ajunge in cele din urma la numarul 1, se numesc numere fericite. Numarul 7 este un numar fericit
pentru ci 7°=49, 42 + 92=97, 9% + 72=130, 1% + 32 + 0?=10, 12 + 0?=1. Prelucrand astfel orice
numadr, in cele din urma se va ajunge doar la unul dintre urmatoarele numere posibile: 0, 1, 4, 16,
20, 37, 42, 58, 89 sau 145.
Fisierul bac.in contine un sir de cel mult 10® numere naturale din intervalul [0,10°], separate prin
céte un spatiu. Se cere sa se afiseze in fisierul bac.out, pe cate un rand, numerele din sir care sunt
fericite urmate de numarul de iteratii necesare pentru a ajunge la numarul 1. Daca in sir nu exista
niciun numar fericit se va afisa mesajul nu exista. Proiectati un algoritm eficient din punct de
vedere al timpului de executare si al memoriei utilizate.

Exemplu:
bac.in bac.out
71395104 86 17 379 226 445 33 75
132
86 2
3796
226 5
a) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
b) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificind eficienta acestuia. (2p.)
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Subiectul 1
1. c
2. b
3. b
4. a
5 b
Subiectul 11
1. Rezolvare:
a) 2
n p nr X y z
4 3 0 12 36 12
36 12 0
12 0
3 1 45 51 45
51 45 6
45 6 3
6 3 0
3 0
2 2 27 87 27
87 27 6
27 6 3
6 3 0
3 0
1 17 25 17
25 17 8
17 8 1
8 1 0
1 0
0

b) Algoritmul numara cate seturi de numere x, y au cel mai mare divizor comun numarul p.

Un set de numere posibile: 64, 26, 13, 29
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c) Programul C++:
#include <iostream>
using namespace std;
int main(){
int n,p,nr,x,y,z;
cin>>n>>p;
nr=0;
do{
cin>>x>>y;
while(y!=0){
z=X%Y;
X=y;
y=z;
}
if(x==p)
nr++;

n--;
}while(n!=0);
cout<<nr;

return 0;
}

d) Pseudocod echivalent:
citeste n, p (numere naturale)
nr<o

-pentru i€1,n,1 executa
' citeste x,y (numere naturale)
-cat timp y+#0@ executa
' z€ExX%y
x€y
' - y&<z
‘daca (x=p) atunci
o nr<nr+l

L;crié nr
2. float notal, nota2, nota3, media;
if(notal>=5 && nota2>=5 && nota3>=5){
medie=(notal+nota2+nota3)/3;
if(medie>=6)
cout<<"reusit "<<medie;
else
cout<<"respins"”;
}
else cout<<"respins";
3. for(i=1;i<=4;i++){
for(j=1;j<=6;j++){
if(i%2==1) cout<<i%j<<' ';

else cout<<jri<<' ';

}

cout<<endl;}
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Subiectul 111
1. Rezolvare:
citeste n (numar natural)
k<o
aux<n
-cat timp (aux!=0) executa
' k€k+1
aux<[aux/10]

.
aux€<n
s€0

;cat timp(aux!=0) executa

' p€<1

-pentru i€1,k,1 executa
:. p<p*(aux%10)
s€s+p

aux<aux/10

Lu

~daca(n=s) atunci

; scrie 1

| altfel

: scrie 0

-m

2. Rezolvare:

#include <iostream>
using namespace std;
int main(){
int n, i,j,v[101],aux,ok=0;
cin>>n;
for(i=1;i<=n;i++)
cin>>v[i];
for(i=1;i<=n;i++){
aux=v[i];
while(aux%2==0)
aux=aux/2;
if(aux==1){
ok=1;
for(j=1i;j<=n-1;j++)
v[jl=vlj+1];
n--3;1--;
}
}
if(ok==0) cout<<"nu exista";
else{
if(n==0)
cout<<"s-au eliminat toate elementele";
else
for(i=1;i<=n;i++)
cout<<v[i]<<" ';

}

return 0;}
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3. Rezolvare:
t#tinclude <iostream>
#tinclude<fstream>
using namespace std;
int main(){
ofstream fout("bac.out");
ifstream fin ("bac.in");
int s,x,it,aux,ok;
ok=0;
while(fin>>x){
aux=x; it=0;
do{
$=0; it++;
while(x!=0){
S=s+x%10*(x%10) ;
x=x/10;
}
X=S;
Jwhile(s!=1 && s!=0 && s!=4 && s!=16 && s!=20 && s!=37 && s!=42
&& s!=58 && s!=89 && s!=145);
if(s==1){
fout<<aux<<' '<<it<<endl;
ok=1;

}
if(ok==0)

fout<<"nu exista";
return 0;
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 5

e Se puncteaza oricare alte modalitati de rezolvare corecta a cerintelor.

e Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit prin barem. Nu se
acorda fractiuni de punct. Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeaza prin
impartirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

e Utilizarea unui tip de date care depaseste domeniul de valori precizat in enung este
acceptata daca acest lucru nu afecteaza corectitudinea in functionarea programului

SUBIECTUL | (20 de puncte)
|1c 2b 3b 4a 5b | 5x4p. |
SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1. | a) Raspuns corect: 2 6p.
b) Pentru raspuns corect 6p. | Se acorda cate 3p. pentru fiecare set de numere X,

y conform cerintei (un set de numere x, y este
corect daca c.m.m.d.c (x,y) este diferit de 5).

¢) Pentru program corect 10p. | (*) Se acordd numai 2p. dacd doar una dintre

-declarare variabile 1p. | instructiunile repetitive este conform cerintei.

-Citire date 1p.

-afisare date 1p.

-instructiune de decizie 2p.

-instructiuni repetitive (*) 3p.

-atribuiri 1p.

-corectitudine globala a programuluiV) 1p.

d) Pentru algoritm pseudocod corect 6p. | (*) Se acordd numai 2p. dacd algoritmul are o

-echivalenta a prelucrdrii realizate, structurd repetitiva conform cerintei, principial

conform cerintei (*) 5p. | corecta, dar nu este echivalent cu cel dat.

- corectitudine globali a algoritmului? Se va puncta orice forma corectd de structurd
1p. | repetitiva conform cerintei.

2. | Pentru rezolvare corecta 6p. | (*) Se acorda cate 1p. pentru fiecare aspect al
-definire a variabilelor conform cerintei 1p. | cerintei referitor la conditia impusa (note, medie,
-verificare a conditiei impuse (*) 3p. | operatori logici utilizati conform cerintei).
-afisare mesaj 1p.

-corectitudine globald a expresiei? 1p.

3. | Pentru rezolvare corecta 6p. | (*) Se acorda cate 2p. pentru fiecare aspect
-atribuire a valorilor indicate pentru 4p. | specific (afisare valori, identificare linii cu indice
afisare (*) par/linii cu indice impar).

-afisarea valorilor pe linii, conform 1p. | O solutie posibild este afisarea valorii expresiei

cerintei i%j elementelor aflate pe linii cu indice impar,

-corectitudine globala a secventei® 1p. | respectiv j%i elementelor aflate pe linii cu indice
par.

122



BACALAUREAT 2020 d INFORMATICA

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. | Pentru algoritm corect 10p. | (*) Se acorda cate 2p. pentru fiecare
-citire a datelor 1p. | aspect al cerintei (identificare a unei cifre,
-verificare a proprietatii cerute (*) 6p. | ridicarea unui numar la o putere, calcul
-scriere a datelor 1p. | suma).

-scriere principial corecta a structurilor de (**) Se va puncta orice forma corecta de

control, corectitudine globala a structura repetitiva sau decizionala.

algoritmului®? (**) 2p.

2. | Pentru program corect 10p. | (*) Se acorda cate 2p. pentru fiecare
-declarare a unei variabile care sa aspect al cerintei (eliminare a unui
memaoreze un tablou unidimensional 1p. | element, algoritm principial corect de
-citire a datelor 1p. | verificare a unui numar daca este putere
-transformare a tabloului (*) 6p. | alui 2, transformare in memorie).
-afisare a datelor si tratare a cazurilor nu
exista/s-au eliminat toate elementele 1p.

-declarare a variabilelor simple,

corectitudine globala a programului? 1p.

3. | a) Pentru program corect 8p. | (*) Se acorda punctajul chiar daca
-operatii cu fisiere: declarare, pregatire in algoritmul ales nu este eficient.
vederea citirii/scrierii, citire/scriere n figier 1p. | (**) Se acorda numai 3p. daca algoritmul
-determinare a valorilor cerute (*), (**) 5p. | este principial corect, dar nu ofera
-utilizare a unui algoritm eficient (***) 1p. | rezultatul cerut pentru toate seturile de
-declarare a variabilelor, citire a datelor, date de intrare.
corectitudine globala a programului 1p. | (***) Se acorda punctajul numai pentru un
b) Pentru raspuns corect 2p. | algoritm liniar care utilizeaza eficient
-coerenta a descrierii algoritmului (*) 1p. | memoria.

-justificare a elementelor de eficienta 1p. | O solutie posibila parcurge sirul din fisier,
memorand valoarea curenta, calculeaza
iterativ suma patratelor cifrelor cat timp nu
s-a ajuns la o valoare particulara si
numara iteratiile efectuate.

D Corectitudinea globala vizeaza structura, sintaxa, alte aspecte neprecizate in barem.
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MODEL TEST 6

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

o Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in
lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespundda cu semnificatiile asociate
acestora (eventual in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea
lor nefiind necesara.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Variabila X memoreaza un numar natural de exact 6 cifre. Care dintre urmatoarele instructiuni
C/C++ elimina din X cele doua cifre situate la mijlocul numarului?

a. Xx/10000*100+x%100; b. x=x/100-x/100%100+x%100;
c. X=x/10000+x%6100; d. x%10000+x/100;
2. Care este rezultatul evaluarii expresiei C/C++ urmatoare: 14/3*4*3/4?
a 1299
b 13.99
c 12
d 14

3. Ce va afisa pe ecran urmatorul program?
#include <iostream>
using namespace std;
int main()
{int n=10, i;
int a[]={1,22,33,4,5,6,7,8,9,11};
for (i=n/2; i; i--) a[i+n/2-1]=a[i];
for (i=0; i<n; i++) cout<<ali];
return 0;

}
a. 1223345678911 b. 12233452233456  c. 12233451223345 d. 22334561223345

4. Fie secventa:
for (i=0;i<20;i++)afi]=i*i-Ii;
Céate din primele 20 de componente ale vectorului a memoreaza valori care au cifra unitatilor 0?

a 6

b 7

c 8

d 9

5.Se considera secventa de mai jos, in care toate variabilele sunt de tip intreg.

iI=2;
while(....) if(x%i==0) cout<<i<<” ;
i=i+1;}
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Pentru a afisa in ordine crescatoare toti divizorii pozitivi ai numarului natural nenul memorat in
variabila x, cu exceptia lui 1 si a numarului respectiv, o expresie care poate inlocui punctele de
suspensie este:

a i>0
b i>=2
c I<=x/2
d I<=X
SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1. Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. citeste a,b (numere naturale)

S-a notat cu x%y restul impartirii numarului natural X la|x<«0
numdrul natural nenul y si cu [X] partea intreagd a| rexecuti
numarului natural X. X<Xx*10+a%10+b%10

a. Sc| | a«[a/10]
rieti valoarea afisatd In urma executdrii I-b(_[b/lo]

algoritmului daca se citesc numerele 1983 si 237.

cat timp !(a=0 sau b=0)

6 |neo
P) rrepeta
b - SCI | ne-n*10+x/10%10
rieti o pereche de numere care poate fi citita,
A AL A - . . o x<—[x/100]
astfel Incat in urma executarii algoritmului, sa se A s A
pana cand
afiseze valoarea 11. x=0
® scrie n
p.)

c.Scrieti  programul  C/C++  corespunzator
algoritmului dat.  (10p.)

d. Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu
cel dat, care sd Inlocuiasca a doua structura
repetitivd cu o structurd repetitiva alt de alt tip.

(6p.)

1. Tn Se considera doua puncte in plan A si B de coordonate xa,ya, respectiv xb,yb. Si se scrie 0
conditie care are valoarea 1 daca si numai daca segmentul AB este paralel cu axa OX. (6p)

2.0In secventa de instructiuni de mai jos, 246
variabilele i si j sunt de tip intreg. 24
Scrieti secventa alaturatd, inlocuind 2
punctele de suspensie astfel Tncat, in for(i=1;i<=4;i++)
urma executarii secventei obtinute, sa se {for(.......)
afiseze pe ecran, in aceasta ordine, cout<<2*j<<’ %5
numerele de mai jos. (6p.) 2468 cout<<endl;
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SUBIECTUL al Ill-lea ( 30 de puncte)

1. Se citesc de la tastatura douda numere naturale n si K. Sa se obtind numerele a si b, unde a
reprezintd numarul maxim extras din radicalul de ordin k al numarului n, iar b este numarul
minim ramas sub radicalul de ordin K.

Scrieti in pseudocod algoritmul de rezolvare pentru problema enuntata.

Exemplu: daca n=2020 si k=2, atunci ¥2020 = 23/505, adica a va fi 2, iar b va fi 505.

(10p)

2. Scrieti un program Pascal/C/C++ care citeste de la tastaturd numere naturale din intervalul
[1,10°], in acesta ordine n, apoi cele n elemente ale unui tablou unidimensional. Numarul n
apartine intervalului [1,10%], Programul modificd ordinea valorilor din tablou, astfel incat
valorile impare sa fie ordonate descrescator, valorile pare sa fie ordonate crescator, si fiecare
numadr de tip par/impar isi va pastra indicii originali.

Exemplu: n=8, si vectorul: 2,0,1,9,2,0,2,0
Vom afisa: 00910222,
Se observa ca numerele impare si-au pastrat indicii originali, la fel si cele pare.

(10p.)

3. Fisierul cifre.in contine pe prima linie cel mult 10° cifre. Sa se citeasca cifrele din fisier si sd se
rearanjeze daca este posibil astfel incat sa formeze cel mai mare numar palindrom, sau mesajul
IMPOSIBIL. Afisarea se va face pe ecran. Proiectati un algoritm eficient din punct de vedere al
spatiului de memorie si al timpului de executare.

Exemple:

Cifre.in 20192020 2212020

Pe ecran IMPOSIBIL 2201022
a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. 2p)
b. Scrieti programul Pascal/C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. 8p.)
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 6

SUBIECTUL | (20 de puncte)
| Ib 2c 3b 4c 5¢ | 5x4p |
SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)

1. a. Dupa executia primei structuri repetitive vom obtine x=1121
Dupa executia celei de-a doua structuri repetitive vom obtine n=21
Raéspuns 21
a. Orice pereche de numere care sa furnizeze dupa executia primei structuri repetitive
valoarea x de forma albl va da raspunsul correct (0<=a,b<=9). O atfel de pereche
este: a=2131 si b=5050
b. Programul C/C++:

#include <iostream>
using namespace std;
int main() d.Algoritmul Tn pseudocod echivalent care
{ inlocuieste a doua structura repetitiva este:
int a,b, x, n=0; citeste a,b (numere naturale)
cin>>a>>b; Xx<«0
x=0; -executa
do{ x— x*10 + a%10+b%10
X=x*10+a%10+b%10; a<— [a/10]
a=a/10; L b—[b/10]
b=b/10; . .
Ywhile(al=0&&. bl=0): h (l_c(;lt timp a#0 si b#0
If(x!=0) — cat timp x#0 executa
do{ Ne—n*10+x/10%10
n:n*10+X/10%10; X [X/lOO]
x=x/100;
Jwhile( x!=0); scrie n
cout<<n;
return 0;}

2.Conditia care rezolva cerinta: ya ==yb

3. for (i=1;i<=4;i++)
{
for (j=1;J<=5-i;j++)
cout<<2*j<<’ ’;
cout<<endl;}
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SUBIECTUL al Il - lea

(30 de puncte)

1.

Citeste n,k
/l/descompunem in factori primi

a1
b1
de2

cat timp(n>1) executa

|_mm

e<«0;

cat timp(n%d=0) executa
| e<—e+l

| n<«—[n/d]

|

/Il modificarea lui a
Pentru i«1,[e/K] executa
| a<a*d

|

/Il modificarea lui b
Pentru i<1,e%Kk executa
| b<«b*d

|_mm

de—d+1

Scrie a,” ’,b

2

#include<fstream>
#include<iostream>
using namespace std;
int n,a[1002],i,j;

int main()

{

cin>>n;

for(i=1;i<=n;i++)
cin>>a[il;

/l/metoda selectiei directe cu testare de paritati

for(i=1;i<=n;i++)
for(j=i+1;j<=n;j++)

if (a[i]%2!=0 and a[j]%2!=0)///ambele impare-sa fie descrescatoare

if (a[il<a[j])
swap(a[i].alil);

}

else

if (a[i]%2==0 and a[j]%2==0)///ambele pare-sa fie crescatoare

if (a[i]>a[j])
swap(a[i].alil);

}

for(i=1;i<=n;i++)
cout<<a[i]<<"
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3.
a. Fiind doar cifre in fisierul de intrare, vom defini un vector de frecventa de dimensiune 10.
Problema nu va avea solutie daca existd 2 sau mai multe cifre cu frecvente impare. Daca exista
solutie, cifrele se vor afisa in doua seturi , folosind in fiecare set un numar de cifre egal cu
jumatate din frecventa fiecarei cifre. Palindromul de valoare maxima va incepe cu un set de cifre
alese 1n sens descrescator , va continua cu cifra cu frecventd impara (daca existd ) si se va termina
cu al doilea set de cifre alese n sens crescator.b.
#include<fstream>
#include<iostream>
using namespace std;
ifstream fin(**cifre.in™");
int x,f[10],c,imp,i;
int main()
{

while(fin>>x)

f[x]++;
imp=0;
for(c=0;c<=9;c++)
if (f[c]%2==1) imp++;
if (imp>1) cout<<"IMPOSIBIL";
else

//afisam cifrele descrescator jumatate din frecventa..
for(c=9;c>=0;c--)
for(i=1;i<=f[c]/2;i++)
cout<<c;
IlIverificam daca avem o frecv impara
for(c=0;c<=9;c++)
if (f[c]%2==1) cout<<c;
//afisam cifrele crescator jumatate din frecventa..
for(c=0;c<=9;c++)
for(i=1;i<=f[c]/2;i++)
cout<<c;
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 6

e Se puncteaza oricare alte modalitati de rezolvare corecta a ceringelor.

e Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit prin barem. Nu
Se acorda fractiuni de punct. Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeaza prin
impartirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

e Utilizarea unui tip de date care depaseste domeniul de valori precizat in enunt este
acceptata daca acest lucru nu afecteaza corectitudinea in functionarea programului.

SUBIECTUL 1 (120 de puncte)
Réspuns Punctaj
1b 2c 3b 4c 5c¢ 5x4p.
SUBIECTUL al Il - lea (40 de puncte)
1. |a) Raspuns corect: 21 6p.
b) Raspuns corect: orice pereche de | 6p.
numere care furnizeaza rezultatul 11.
c¢) Pentru program corect 10p.| (*) Se acorda numai 3p. daca doar una dintre
- declarare variabile 1p.| instructiunile repetitive este conform cerintei.
- citire date 1p.
- afisare date 1p.
- instructiuni repetitive (*) 5p.
- atribuiri 1p.

- corectitudine globala a programului®| 1p.

d) Pentru algoritm pseudocod

corect

- echivalentda a prelucrarii
realizate, conform cerintei (*)

- corectitudine globali a algoritmului®)

.| (*) Se acordd numai 2p. daca algoritmul are a

doua

.| structurd repetitivd conform cerintei, principial
.| corecta, dar nu este echivalent cu cel dat.

- acces la elementele fiecarei linii
- atribuire a valorilor indicate

*)

- corectitudine globald a secventei

elementelor conform valorilor afisate| 4p.

1

2. |Pentru rezolvare corecta 6p.
ay==by
3. |Pentru rezolvare corecti 6p.| (*)Se acorda cate 1p. pentru atribuirea valorilor

conform cerintei, pentru elementele situate pe
fiecare linie.

1) Corectitudinea globala vizeaza structura, sintaxa, alte aspecte neprecizate in barem.
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- declarare a variabilelor, afisare a
datelor, corectitudine globala a
programuluil)

BACALAUREAT 2020
SUBIECTUL al Il - lea (30 de puncte)
Pentru algoritm corect 10p. | (*) Se acorda cate 2p. pentru ficcare aspect al
- citirea datelor 1p. | cerintei (factori primi si exponenti + modificare
- determinarea numerelor cerute 6p. | variabila a + modificare variabila b)
*) 1p. | (**) Se acorda punctajul pentru orice forma
- scrierea datelor corectd de structura repetitiva sau decizionala.
- scriere principial corectd a 2p
structurilor de control (**)
Pentru program corect 10p. | (*) Se acorda cele 6pct. astfel:
- declarare a unei variabile care sa | 1p. | - 3p prezentarea metodei de sortare (sel. Directa)
memoreze un tablou - 1p verificare valori impare
- citire a datelor 1p. | - 1p verificare valori pare
- memorare a numerelor conform 6p. | - 1p realizarea interschimbarii
cerintei(*)
- afisarea tabloului 1p.
- declarare a variabilelor simple, 1p
corectitudine globala a
programuluil)
a) Pentru raspuns corect 2p. | (*) Se acorda punctajul chiar daca algoritmul
- coerentd a descrierii algoritmului | 1p. | ales nu
*) 1p. | este eficient.
- justificare a elementelor de (**) Se acorda numai 3p. daca algoritmul este
eficienta principial corect, dar nu ofera rezultatul cerut
b) Pentru program corect 8p. | pentru
- operatii cu fisiere: declarare, toate seturile de date de intrare.
pregatire in vederea citirii, citire 1p. | (***) Se acorda punctajul numai pentru un
din fisier algoritm liniar care utilizeaza eficient memoria.
- determinare a valorii cerute 5p.
(*),(*® 1p. | O solutie posibila este folosirea vectorilor de
- utilizare a unui algoritm eficient frecventa. Cazul IMPOSIBIL, e indeplinit daca
(***) 1p. | avem 2 sau mai multe cifre cu frecvente impare.

Solutia va fi obtinuta prin afisarea
descrescdtoare a cifrelor si afisarea crescatoare a
cifrelor, in fiecare parte punand jumatate din
cate am citit.

Caz special ce cifra va fi la mijloc, dacd avem 1
singurd frecventa impara?
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MODEL TEST 7

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

o Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in
lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate
acestora (eventual in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea

lor nefiind necesara.
SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera Corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Variabila x memoreaza un numar natural de exact 5 cifre. Care dintre urmatoarele expresii are ca
valoare un numar natural format din cele 3 cifre situate in mijlocul numarului memorat in variabila
X?

a. x%10 b. x/10

c. X/10%1000 d. x%1000/10

2. Aplicand algoritmul de cadutare binara pentru cautarea unei valori x in tabloul unidimensional
(2,4,5,6,8,12,16), se fac exact trei comparatii. Care dintre urmatoarele valori poate fi valoarea
variabilei x?

a. 2,5 b.412 ¢.8,16 d.25,8,16

3. Ce va afisa pe ecran urmatorul program?
#include <iostream>
using namespace std;
int main()
{ intn=10,1i;
int a[]={11,2,3,44,555,66,7,8,9,1};
for (i=n/2; i; i--) a[i+n/2-1]=a]i];
for (i=0; i<n; i++) cout<<a[i];

return O;
}
a. 112344555667891 C. 234455566112344555
b. 112344555234455566 d. 445552344555661123

4. Ce va afisa pe ecran urmatorul program, daca se citesc de la tastatura valorile
{12,1,2,2,3,1,2,1,3,4,1,2,1}?

int v[20],n,i,j,k=0;

cout<<"n="";cin>>n;
for(i=0;i<n;i++)

cin>>V[il;
for(i=0;i<n-1;i++)
for(j=i+1;j<n;j++)
if(v[i]==Vv[il)

k++;
cout<<k;

a. 17 b. 20 c.4 d.3
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5. Indicati ce valoare are expresia C++ urmatoare:
pow(X,2) — sqrt (x+9) / abs(x+3), daca variabila X are valoarea -5.

a. 11 b.11.5 c.24 d. 0
SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1.Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. citeste n (numar natural)
S-a notat cu x%by restul impartirii numarului natural X X<«0
la numarul natural nenul y si cu [X] partea intreaga a rrepeta
numarului natural X. X«X*10+n%10
a.Scrieti valoarea afisatd in urma executarii algoritmului n«[n/10]
daca se citeste numarul 29357. (6p.) ~pana cand n=0
b.Scrieti o valoare de 5 cifre care poate fi citita, astfel rrepeta
Tncat n urma executdrii algoritmului, sa se afiseze 123. Nen*10+x%10
(6p.) )(f—!X/}OO]

- 5 . . -pana cand x=0

c.Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului scrie n

dat. (10p.)
d.Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel
dat, care sa contina alt tip de structuri repetitive.

(6p.)

2.Doua puncte A si B din planul xOy sunt date prin coordonatele lor carteziene XA, YA, respectiv
XB, YB. Scrieti o expresie C++ care are valoarea 1 daca si numai daca punctele A si B se afla pe

prima bisectoare a sistemului de coordonate. 6p.)
3.In secventa de instructiuni de mai jos, variabilele i si j sunt
de tip intreg. Scrieti secventa aldturata, inlocuind punctele de for(i=1;i<=4;i++)
suspensie astfel Incat, in urma executdrii secventei obtinute, {

< N < . . for(......) cout<<’’;
sa se afiseze pe ecran, in aceastd ordine, numerele de mai for(....)
105. cout<<2*j<<’ ’;
2468 cout<<endl;

468 }

68

8
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SUBIECTUL al Ill-lea ( 30 de puncte)
1. Se citesc de la tastatura 3 numere:

e N, un numar de cel mult 6 cifre scris in baza bl
e bl, baza numarului original n
e D2, baza in care va fi trecut numarul n

Scrieti un algoritm in pseudocod care sa treaca numarul original n, din baza b1 in baza b2.
Exemplu: daca n=2020, b1=3 si b2=4, in baza 10, n va fi 60, iar valoarea determinata va fi
330. (10p.)

2. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd numere naturale din intervalul [1,10%], in
acestd ordine: n, apoi cele n elemente ale unui tablou unidimensional. Numarul n apartine
intervalului [1,10°%]. Programul modifici ordinea valorilor din tablou, astfel incat valorile impare si
fie ordonate crescator, valorile pare sa fie ordonate descrescator si fiecare numar de tip par/impar isi
va pastra indicii originali.

Exemplu: n=8, si vectorul: 2,0,9,1,2,0,2,0

Vom afisa: 22192000

Se observa ca numerele impare si-au pastrat indicii originali, la fel si cele pare. (10p.)

3. Fisierul cifre.in contine pe prima linie cel mult 108 cifre. Sa se citeasca cifrele din fisier si s se
determine prima secventa cu valori identice de lungime maxima. Secventa va fi identificatd prin
pozitia de inceput, pozitia de final si valoarea cifrei din secventa. Afisarea se va face pe ecran.

Proiectati un algoritm eficient din punct de vedere al spatiului de memorie si al timpului de
executare.

Exemple:
Cifre.in 20200122 20192020
Pe ecran 450 112
a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)
b. Scrieti programul Pascal/C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 7

SUBIECTUL | (20 de puncte)
| 1c 2d 3b 4a 5¢ | 5x4p |
SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)

la. 237

b. orice numar de 5 cifre care are prima cifra 1, a treia cifra 2 si a cincea cifra 3.
(de exemplu 10203)

C. d.
#include <iostream> citeste n (numar natural)
using namespace std; x<«0
int main() reat timp n#£0 executa
{ intnyx; | x— x*10+n%10
cin>>n; | ne[n/10]
x=0; ln
do reat timp x£0 executa
{ x=x*10+n%10; | n—n*10+n%10
n=n/10; | x«[x/100]
} while (n!=0); ln
do scrie n
{ n=n*10+x%10;
x=x/100;
} while (x!=0);
cout<<n;
return 0;
}

2.XA==YA && XB==YB

3.
for (i=1;i<=4;i++)
{
for (j=1;j<i;j++) cout<<’ ’;
for (j=i;j<=4;j++)
cout<<2¥j<<’ ’;

cout<<endl;

}
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SUBIECTUL al 111 - lea (30 de puncte)
1.

Citeste n,b1,b2

/[formarea numarului din baza b1 in baza 10

p<1;

xX<0;

Cat timp (n>0) executa

| Xx«—x+(n%210)*p /Ifiecare cifra se inmulteste cu b1°0, b1"1...
| p<—p*bl

| n«[n/10]

_m

/Inumarul x, il impartim la b2

/lcu resturile sale formam numar cu fixare de cifre in fata lui
m<«0

p<1

cat timp (x>0) executa

| m<«—m+(x%b2)*p

| p<p*10

| X<[x/b2]

| m
scrie m;

2.
#include<fstream>
#include<iostream>
using namespace std;
int n,a[1002],i,j;
int main()
.
cin>>n;
for(i=1;i<=n;i++)
cin>>a[il;
/l/metoda selectiei directe cu testare de paritati
for(i=1;i<=n;i++)
for(j=i+1;j<=n;j++)
if (a[i]202!=0 and a[j]%02!=0)///ambele impare-sa fie crescatoare

{
if (@[i]>a[j])
swap(a[i].alil);

else
if (a[i]%2==0 and a[j]%2==0)///ambele pare-sa fie descrescatoare

{
if (a[i]<a[j])
swap(ali],aljl);

for(i=1;i<=n;i++)
cout<<a[i]<<"
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3.
a. Se citesc numerele din fisier si in timpul citirii se compara numarul curent y cu cel anterior x. Tn
caz de egalitate se va creste lungimea, iar in caz negativ Inseamna ca am terminat o secventa.
Fiecare secventa terminata in timpul citirii dar si la final de citire va fi testata pe baza lungimii ei,
comparand-o cu variabila Imax, actualizand pe parcurs, pozitia de inceput si final alaturi de
valoarea din secventa maxima. Algoritmul este eficient ca timp de executare intrucat este liniar si
este eficient ca spatiu de memorare intrucat nu foloseste tablouri.
b.
#include<fstream>
#include<iostream>
using namespace std;
ifstream fin(**cifre.in™");
int x,l,poz,xmax,Imax,st,dr,y;
int main()
{

fin>>x;

/llprima secventa cu 1 element

I=1;

poz=1,

Imax=0;

while(fin>>y)

poz++;
if (x==y) I++;
else
{
/l/s-a incheiat o secventa
if (I>Imax)
{
Imax=l;
Xmax=x;
st=poz-I;//poz minus I(variabila)
dr=poz-1;//poz minus 1(unu, constanta)
}
/lIpregatim noua secv
I=1;
X=y;
}
}

///ultima secv se testeaza
if (I>Imax)

{
Imax=l;
Xmax=x;
st=poz-1+1;
dr=poz;

}

cout<s<st<<' '<<dr<<' '<<xmax;
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 7

e Se puncteaza oricare alte modalitati de rezolvare corectd a ceringelor.

e Nu se acorda punctaje intermediare, altele decdt cele precizate explicit prin barem. Nu
Se acorda fractiuni de punct. Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin
impartirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

o Utilizarea unui tip de date care depaseste domeniul de valori precizat in enunt este
acceptatd daca acest lucru nu afecteaza corectitudinea in functionarea programului.

SUBIECTUL | (.30 de puncte)
Réspuns Punctaj
1c 2c 3b 4a 5d 5x4p.
SUBIECTUL al lll-lea (40 de puncte)
1. |a) Raspuns corect: 237 6p.
b) Raspuns corect: orice numarde 5 | 6p.
cifre care are prima cifra 1, a treia
cifra 2 si a cincea cifra 3. (de
exemplu 10203)
c¢) Pentru program corect 10p.| (*) Se acorda numai 3p. daca doar una dintre
- declarare variabile 1p.| instructiunile repetitive este conform cerintei.
- citire date 1p.
- afisare date 1p.
- instructiuni repetitive (*) 5p.
- atribuiri 1p.
- corectitudine globala a programului®| 1p.
d) Pentru algoritm pseudocod 6p.| (*) Se acorda numai 2p. daca algoritmul are o
corect structura repetitiva conform cerintei, principial
- echivalentd a prelucrarii 5p.| corecta, dar nu este echivalent cu cel dat. Se
realizate, conform cerintei (*) 1p.| acorda numai 4p. daca se folosesc tot structuri
- corectitudine globala a algoritmului® repetitive cu test final.
2. | Pentru rezolvare corecti 6p.| (*) Se acorda cate 1p. pentru fiecare aspect
- acces la cdmpurile de pe primul nivel (conditie corecta, afisare pentru fiecare caz)
al inregistrarii 1p.|{conform cerintei.
- acces la cdmpurile de pe al doilea
nivel al Inregistrarii 1p.
- afisare conform conditiei impuse(*) 3p.
- corectitudine globali a secventei® 1p.
3. |Pentru rezolvare corecta 6p.| (*)Se acorda cate lp. pentru atribuirea valorilor
- acces la elementele fiecarei linii 1p.|conform cerintei, pentru elementele situate pe
- atribuire a valorilor indicate fiecare linie.
elementelor conform valorilor afisate| 4p.
(*) 1p.
- corectitudine globali a secventei®

1) Corectitudinea globala vizeaza structura, sintaxa, alte aspecte neprecizate in barem.
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SUBIECTUL al Ill-lea

( 30 de puncte)

- declarare a variabilelor, afisare a
datelor, corectitudine globala a
programuluil)

1 Pentru algoritm corect 10p. | (*) Se acorda cate 3p. pentru:
- citirea datelor 1p. |- Transformarea din baza bl in baza 10
- determinarea numerelor cerute 6p. (1pct -obtinerea cifrelor, 2 pct-formarea
(*) 1p. nr)
- scrierea datelor - Transformarea din baza 10 in baza b2
- scriere principial corectd a 2p (1pct -obtinerea cifrelor, 2 pct-formarea
structurilor de control (**) nr)
(**) Se acorda punctajul pentru orice forma
corecta de structura repetitiva sau
decizionala.
2 Pentru program corect 10p. | (*) Se acorda cele 6pct. astfel:
- declarare a unei variabile care sa | 1p. | - 3p prezentarea metodei de sortare (sel.
memoreze un tablou Directa)
- citire a datelor 1p. | - 1p verificare valori impare
- memorare a numerelor conform 6p. | - 1p verificare valori pare
cerintei(*) - 1p realizarea interschimbarii
- afisarea tabloului 1p.
- declarare a variabilelor simple, 1p
corectitudine globala a
programuluil)
3 a) Pentru raspuns corect 2p. | (*) Se acorda punctajul chiar daca
- coerenta a descrierii algoritmului | 1p. | algoritmul ales nu
*) 1p. | este eficient.
- justificare a elementelor de (**) Se acorda numai 3p. daca algoritmul
eficientd este
b) Pentru program corect 8p. | principial corect, dar nu ofera rezultatul
- operatii cu fisiere: declarare, cerut pentru
pregatire 1n vederea citirii, citire 1p. | toate seturile de date de intrare.
din figier (***) Se acordad punctajul numai pentru un
- determinare a valorii cerute 5p. | algoritm liniar care utilizeaza eficient
(*).(*%) 1p. | memoria.
- utilizare a unui algoritm eficient
(***) 1p. | Contorizam lungimea secventei daca

numarul citit coincide cu anteriorul, la
terminarea unei secvente sau a intregii
citiri, comparam lungimea secventei cu
lungimea maxima. Nu se vor folosi vectori,
citire si prelucrare in acelasi timp.
Complexitate liniara.
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MODEL TEST 8

e  Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

o Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in
lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespundd cu semnificatiile asociate
acestora (eventual in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea
lor nefiind necesara.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de 1a 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare

raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Care dintre urmatoarele expresii are valoarea 0 pentru : a=5; b=3; c=1; d=3;
a) (a<b)||c
b) ((b==d) &&c) || (a>=b)
C) C&&(d>b)
d) (a>b)||!(d>a)

2. Care dintre urmatoarele atribuiri fac ca valoarea variabilei reale X sa aiba partea fractionara
egala cu 0.0, indiferent de valoarea initiala a acesteia? (Operatia parte intreaga este desemnata

prin operatorul [ ])
a) x<«x*10;
b) x<[x]*10;
C) x«x/10;
d x<«[x]+10.03;

3. Determinati valoarea expresiei urmatoare: fabs(-11.2) + sqrt(floor(16.23))
a) 92 b) 15 ¢ 142 d) 152

4.  Stiind ca variabilele caracter X si y au valorile x="*" si y="-", ce se va afisa in urma executarii

urmatoarei secvente de instructiuni:

a=1; b=12; c=4;
if (a>b) {
if (x=="4")a*=3;}
else {
if(y==*) b-=3;
else a += 3;
}

cout<<a<<’ ‘<<bh<<’ ‘<<¢;

a) 13124 b) 3124 «¢) 194  d) 394
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5. Care dintre urmatoarele numere reprezinta un numar intreg din vocabularul limbajului C/C++?

a) -2020. b) 2020 c) 23E2

d) <2020°

1. Algoritmul aldturat este reprezentat in

pseudocod.

a) Ce valori vor fi afisate daca se vor introduce, n

ordine, valorile: 2, 3, 4, 5, 0.

(6p.)

b) Determinati un set de date de intrare pentru care

ultimele doud numere afisate sa fie egale.

c) Scrieti programul C/C++ corespunzator
algoritmului dat.

d) Modificati algoritmul, fara sa introduceti noi variabile
sau instructiuni, astfel incat sa se afigseze succesiv media

aritmetica a numerelor citite.

(6p.)

(10p.)

(6p.)

i—0; p—1
citeste x (x numar Tntreg)
cat timp x#0 executa
i—i+1
p—p*X
citeste x
scrie p
u
Scrie i

2. Variabilele intregi X si y memoreaza cate un numar natural, reprezentand abscisa, respectiv
ordonata unui punct, in sistemul de coordonate xOy.
Scrieti o secventa de instructiuni C/C++ prin care se afiseaza pe ecran mesajul axa Ox daca
punctul se afla pe axa Ox a sistemului de coordonate, mesajul axa Oy daca punctul se afla pe
axa Oy, mesajul in originea sistemului xOy , daca punctul cu aceste coordonate se afla in

originea sistemului xOy, sau mesajul in afara axelor, altfel.

(6p))

3.ntr-un sir de numere intregi primii doi termeni sunt fi=1, | a=1; b=2;c=0;
respectiv f2=1, iar cel de-al n-lea (n>2) termen se calculeaza cu | for(n=3;n<=2020;n++)

ajutorul formulei fa=Ffn-1+fn-2.

{

Tn secventa alaturata variabilele a, b, ¢ sunt de tip intreg. }

Scrieti secventa Tnlocuind zona punctata astfel incat, in urma

executarii secventei obtinute, variabila intreaga C sa

memoreze al 2020-lea termen al sirului.

(6p.)
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1.

Se citeste un numar natural, N, si se cere sa Se scrie numarul obtinut prin inlocuirea
fiecarei cifre prime a lui n cu cifra ce reprezinta dublul cifrei respective. Daca nu este
posibil acest lucru, cifra prima va fi eliminata din numar. Daca nu exista nici o cifra prima
in scrierea numarului, se va afisa valoarea 0. Scrieti, in pseudocod, algoritmul de
rezolvare pentru problema enuntata.

Exemplu: daca n=35670, atunci se scrie numarul 660, iar daca se citeste numarul 46, se
afiseaza valoarea 0. (10p.)
Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastatura un numar natural par, n (4<n<22]),
apoi cele n elemente ale unui tablou unidimensional, numere reale. Programul afiseaza pe
ecran toate perechile de numere egal departate de extremitatile tabloului, care au acecasi
parte intreaga. Perechile vor fi incadrate intre paranteze, numerele fiind separate prin
virgula.

Exemplu: pentru n=6si tabloul (2.32,4.34,9.2,1.0,4.05,2.45)se afiseaza perechile:
(2.32,2.45) (4.34,4.05) (10p.)
Fisierul bac.txt contine un sir format din cel putin doud si cel mult 108 numere naturale din

intervalul [100,999], separate prin cate un spatiu. Se cere sa se afiseze in fisierul bac.out, pe
linii diferite, in ordine crescatoare, numerele citite, grupate dupa cifra dominanta( prima din
scrierea zecimald).

Numerele de pe aceeasi linie se afiseazad separate prin cate un spatiu.

Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare si al
spatiului de memorie utilizat.

Exemplu: daca fisierul contine numerele 334 122 211 347 122 156 395

continutul fisierului bac.out va fi urmatorul

122 122 156

211

334 347 395
a) Descrieti In limbaj natural algoritmul utilizat, justificand eficienta acestuia. (2p.)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului descris. (8p.)
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 8

SUBIECTUL | (20 de puncte)
1. ¢

2. b
d
C
b

ok w

SUBIECTULal- 11 -lea (40 de puncte)
1. a)26241204

Rezolvare:

N |~ O

WIN [P |O|—

(o))
OO~ |W|IN|X

4 120
b) 120 - o solutie posibila
c¢) Programul C++ :

#include <iostream>
using namespace std;
int main()

{intx, p, i;

i=0; p=1;
cin>>Xx;
while(x)
{i=i+1;
P=p*X;
cin>>Xx;
cout<<p;}
cout<<i;
return O;

d) Pseudocod echivalent:
i—0; p—1
citeste X (X numar intreg)
cat timp x#0 executa
i—i+1
p—ptx
citeste x
scrie p/i
u
scrie i

2. Rezolvare:
if(x==0& &y==0) cout<<”in originea sistemului xOy”;
else
if(y==0) cout<<’axa Ox”;
else if(x==0) cout<<”axa Oy”;
else cout<<”in afara axelor”;
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3. Rezolvare:

a=1; b=2;
for(n=3;n<=2020;n++)
{c=a+b;
a=b;
b=c;
}

SUBIECTUL al lll-lea

(30 de puncte)

1. Rezolvare:

citeste n; cn<—n
nr<—0; p—1
cat_timp n#0 executi
c—n%10
daca (¢=2 sau c=3) atunci Nnr<«—nr+2*c*p; p<—p*10
altfel daca (c#5 si ¢#7) atunci
nr<—nr+c*p; p<—p*10
sfarsit_daca
sfarsit_daca
n<—n/10
sfarsit_cat_timp
daca nr=cn atunci nr<—0
sfarsit_daca
scrie nr
2. Rezolvare:
#include <iostream>
using namespace std;

int main()
{int n,i; float v[23];
cin>>n;

for(i=1;i<=n;i++)cin>>V[i];
for(i=1;i<=n/2;i++)if((int)v[i]==(int)v[n-i+1])
cout<<’(‘<<v[i]<<’,’<<v[n-i+1]<<’)’;
return O;
}.
3. O solutie posibili:
#include <fstream>
using namespace std;
int v[1000];
int main()
{ ifstream f(“bac.txt”);
ofstream g(“bac.out”);
inti,j,xk,0k;
while(f>>x) v[x]++;
for(j=1;j<=9;j++)
{ok=1;
for(i=j*100;i<=j*100+99;i++)

for(k=1;k<=v[i];k++)
{ g<<i<<" ';0k=0;}
if (0k==0)
g<<endl;
}

return O;

}
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 8

e Se puncteaza oricare alte modalitayi de rezolvare corecta a ceringelor.

e Nu se acorda punctaje intermediare, altele decdt cele precizate explicit prin barem. Nu se
acorda fracyiuni de punct. Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin
impartirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

o Utilizarea unui tip de date care depaseste domeniul de valori precizat in enuny este
acceptata daca acest lucru nu afecteaza corectitudinea in funcgionarea programului.

SUBIECTUL | (20 de puncte)
1. c 2.b 3.d 4.c 5b 5x4p.
SUBIECTUL al Il - lea (40 de puncte)
a) Raspuns corect: 26 24 120 4 6p.
b) Pentru raspuns corect 6p.
c) Pentru program corect 10p.
- declarare variabile 1p.
- citire date 2p. | (*) Se acorda numai 1p daca s-au afisat
- afisare date 2p.(*) | doar valorile din interiorul structurii
1. |- instructiune repetitiva 2p. | repetitive
- atribuiri 2p.

- corectitudine globali a programului® 1p.

d) Pentru algoritm pseudocod corect | 6p.
- echivalenta a prelucrarii realizate,

conform cerintei (*) 5p.
- corectitudine globala a algoritmului¥| 1p.
2. |- Pentru rezolvare corecta” 4p. | (*) Se acorda cate 1p. pentru fiecare
- corectitudine globala a secventei 2p. |aspect: (pozitionare in  originea
sistemului, axa Ox, axa Oy, in afara
axelor)
3. [Pentru rezolvare corecta 6p.
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Pentru algoritm corect 10p. |.(**) Se acorda cate 2p. pentru fiecare
- citirea numarului 1p. [aspect al cerintei (testarea cifrelor
1l initializari variabile 1p. |prime ce pot fi dublate,cifrele prime
‘- determinare a numarului cerut (**) 6p. |ce vor fi eliminate, corectitudinea
- tratarea cazului particular 1p. |numarului construit ).
- corectitudine globali a algoritmului® 1p.
Pentru program corect 10p [(*) Se acorda cate 2p pentru fiecare
- declarare a unei variabile care sa 1p [aspect al cerintei (identificare numere
memoreze un sir de numere reale egal departate de centru, verificarea
- citire a datelor 1p |proprietatii cerute, parcurgere corecta
2.]- determinare perechi cu proprietatea ceruta| 6p [a sirului)
(*) 1p
- afisare a datelor 1p

- declarare a  variabilelor  simple,
corectitudine globali a programului®

a) Pentru raspuns corect 2p. |(*) Se acorda punctajul chiar daca

- coerenta descrierii algoritmului (*) 1p. |algoritmul ales nu este eficient.

- justificare a unor elemente de eficienta 1p.

b) Pentru program corect 8p. | (**) Se acorda numai 3p. daca

- operatii cu fisiere: declarare, pregatire in| 2p. | algoritmul este principial corect, dar
vederea citirii, citire din fisier, afisare n nu ofera rezultatul corect pentru
fisier 4p. | cazul in care valorile citite se repeta.

3. afisarea corecta a valorilor citite, grupate| 1p. | (***) Se acorda punctajul numai

dupa cifra dominanta (*),(**) 1p. | pentru un algoritm liniar . Un astfel

- utilizarea unui algoritm eficient (***) de algoritm foloseste vectorul de

- declarare a variabilelor, afisare a datelor, frecventa, elementele citite avand
corectitudine globala a programului® exact trei cifre.

1) Corectitudinea globala vizeaza structura, sintaxa, alte aspecte neprecizate in barem.
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MODEL TEST 9

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

e ldentificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in
lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespundd cu semnificatiile asociate
acestora (eventual in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte,

validarea lor nefiind necesara.

SUBIECTUL |

(20 puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.Variabilele X, y si z sunt de tip intreg si memoreazi numere naturale din intervalul [1, 10°].
Indicati 0 expresie C/C++ care are valoarea 1 daca si numai daca numarul memorat in variabila
intreaga x NU apartine reuniunii de intervale [-5, -1] U[1, 5].

a. 1x>=5 && x<=-1) || (x>=1 &&
X<=5)

b. 1(x>=-5|| x<=-1|| x>=1 || x<=5)

2.Pentru secventa de program alaturatd, se
dau mai jos patru triplete de numere. Fiecare
dintre aceste triplete reprezinta un set de
valori pentru variabila de intrare n. Care
dintre triplete are proprietatea ca, pentru toate
cele trei valori ale lui n din triplet se obtine
aceeasi valoare a lui S?

a. (3,5, 6) b. (6,7, 8)

2. Variabilele x si y sunt de tip real.
O transcriere in limbajul
C/C++ a expresiei alaturate este:

a. sqrt( (1+x)*x) b. 1+sqrt(x)

3. Deduceti care vor fi elementele

vectorului a la sfarsitul executiei

secventei de program aldturate, pentru

cazul in care n=7 si elementele vectorului
vsunt,inordine (0, 2,7, 3,4,8,5).

a. (3) b. (2, 8)

. (10, 11, 12)

c. (0,4)

C. X<-5[|x>5| x>-1 && x<1

d. X<-5&& x>5 && x>-1|| x<1

S=0; i=3;
while (i<=n)
{S=S+i;
I=i+3;
}
cout<<s; | printf(“%d”,S);

d. (6,9, 12)
vxZ+1
C. sqrt(1+x*x) d. (1+x*x)12
J=0;
for(i=0;i<n;i++)

if(V[i]9%2==0 && i%2!=0)
{all=vli]; j=1+1;}

d. (0,7, 4,5)
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4. Vectorul v are 7 elemente intregi (-1, 2, -3, 4,
5, -6, 7), i si a sunt variabile intregi. Dupa a=0;
for (i=0; i<=6; i++)
if (a>v[i]){a=v[i]; v[i]=0;}
else V[i]++;

executarea secventei de program aldturate
vectorul v este:

a.03-200-50 b.0305608 c.00-200-5 d.03-200-58

SUBIECTUL al Il-lea (40 puncte)

1. Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. S-a notat cu a%b restul impartirii
numarului natural a la numarul natural nenul b.

a. Ce se va afisa dacad se citesc pentru n Citeste n (numar natural)
valoarea 5 si pentru x valorile: 16, 80, 48, de0
20, 240 (6p.) pentru i<~1,n executi

b. Dacad n=4, dati exemplu de patru valori
pentru x pentru care algoritmul sa

citeste x (numar natural nenul)
daca d=0 atunci

I
afigeze 2020. (6p.) | | de—x
| | altfel
c. Scrieti programul C/C++ corespunzitor | | repeti
algoritmului dat. (10p.) | | | rex % d
d. Scrieti un algoritm 1Tn pseudocod | | | x<«d
echivalent cu algoritmul dat in care sa se | | | der
utilizeze  doar  structuri  repetitive | | | pani cand r=0
conditionate posterior (cu test final). | | d_ <X
©p) | lm
_m
scrie d

2. Variabila a memoreaza un numar natural. Scrieti o secventd de instructiuni C++ in urma
executdrii careia sd se afiseze pe ecran suma cifrelor impare din numarul respectiv.
(6p.)

3. Fara a utiliza alte variabile, Tnlocuiti punctele de suspensie din secventa de mai jos astfel incat, in
urma executarii ei, sd se insereze pe pozitia p numarul Intreg, v, intr-un sir s cu n numere intregi, cu
elemente numerotate de la 1. ( de exemplu, daca sirul s are elementele 2,4,6,8,10, valoarea v=12 si
daca p=3 sirul s va avea dupa executia secventei elementele: 2, 4, 12, 6, 8, 10.

cin>>p;
cin>>v;
n=n+1;

.......... (6p.)
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SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. Scrieti un program care citeste de la tastaturd un numar natural n, care reprezintd numarul de
elemente ale unui tablou unidimensional a cu maximum 100 de numere intregi si apoi cele n
elemente ale tabloului. Programul rearanjeaza elementele tabloului unidimensional astfel Tncat toate
valorile de 2 cifre sa fie ordonate descrescator, celelalte elemente din vector nefiind afectate de
modificari. Tabloul modificat va fi afisat pe ecran, elementele fiind separate printr-un singur spatiu.
Exemplu: daca tabloul are 6 clemente si este de forma (12, -7, 61, -32, 800, 7), dupa apel, acesta va

fi: (61, -7, 12, -32, 800, 7).
(10p.)

2. Scrieti in pseudocod algoritmul de rezolvare al problemei urmatoare: se citeste de la tastatura un
numar natural n si afiseaza suma divizorilor primi din descompunerea numarului 1n factori primi.
Exemplu: daci n=1540 se va afisa S=2+5+7+11=25 . (1540=22*5*7*11)

(10p.)

3. Se considera sirul 1, 1, 2, 1, 2, 3, 1,2, 3, 4... ... construit astfel: prima grupa este formata din
numarul 1, a doua grupa este formata din numerele 1 si 2,.... grupa a k-a, este formata din numerele
1,2,...... k-1, k.

Se cere sa se citesca din fisierul bac.in un numar natural n (n<1000) si sa se afiseze in fisierul
bac.out cel de al n-lea termen al sirului dat. Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al
memoriei utilizate si al timpului de executare.

Exemplu: daca valoarea lui n este 10 se va afisa 4; daca valoarea lui n este 12 se va afisa 2.
a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului descris. (8p.)
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REZOLVARE SUBIECTE

SUBIECTUL |

TEST 9

(20 de puncte)

l1c 2b 3¢

4D

5b

Sx4p

SUBIECTUL al Il —lea

(40 de puncte)

la. 4

b. oricare 4 numere al caror cmmdc este 2020. Un raspuns corect ar putea fi: 2020, 6060, 10100,

14140

c. #include <iostream>

using namespace std;

int main()

{ intndxr;
cin>>n;
d=0;

for(int i=1;i<=n;i++)

{ cin>>x;
if(d==0)
d=x;
else
{
do{
r=x%d;
x=d;
d=r;
} while(r);
d=x;
}
}

cout<<d;
return O;

}

2.

b=0;

cin >> g;
while (a !'=0)

if(a%10%2==1)
b=b+a%10;
a=a/ll0;
}

cout << b;
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d.

citeste n (numadr natural)

d<-0
i1

daca i<=n atunci

| repetd

™
i—i+l

d<«—x

repeta

| r<x%d
| x<«d

| der

| pana cand r=0
d«—x

|  pandcandi>n

L m
scrie d

citeste X (numar natural nenul)
daca d=0 atunci
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3.
cin>>p;
cin>>v;
n=n+1,;
for (i=n;i>=p+1; i--)
s[i]=s[i-1];
s[p]=v;
SUBIECTUL al Il - lea (30 de puncte)

1. #include <iostream>
using namespace std;

int main()

{

int a[101], int n, aux;

cin>>n;

for(int i=1;i<=n;i++)

cin>>a[i];
for(int i=1;i<n;i++)

if(a[i]/100==0&&a[i]/10!=0)
for(int j=i+1;j<=n;j++)
if(a[j]/100==0&&a[j]/10!=0)

if(afi]<aljl)

{ aux=ali];
ali]=alil;
afj]=aux;}

for(int i=1;i<=n;i++)
cout<<a[i]<<””;
return 0;}

2.

citeste n;

d<«-2; S<«-0;

cat timp (n>1) executa
nr<-0;

cat timp (n%d=0) executa

|

|

| | n<n/d;

| | nrenr+l;

| L

| daca (nr>0) atunci
| | S=S+d;

|
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3.

Se imparte sirul 1, 1,2, 1,2,3,1,2,3,4, ...... n grupe:
grupa 1: 1,
grupa 2: 1, 2;
grupa 3:1, 2, 3;

grupak: 1,2, ....k;

- Presupunem ca termenul de rang n este ultimul din grupa completa k; in acest caz se obtine
relatia 1+2+3+.....+k=n, adicad k*(k+1)/2=n

- Numarul de grupe complete ale sirului pana la termenul de rang n se obtine ca solutie a
ecuatiei k?+k-2*n=0

- Se verifica daca termenul de rang n este ultimul dintr-o grupa completa sau face parte dintr-
o grupa incompleta

- Se determind pozitia termenului de rang n 1n cadrul grupei lui si se afiseaza, aceasta fiind si
valoarea termenului cerut

#include <iostream>
#include<cmath>
using namespace std;
int main()
{ long long n,d,k,p;
cin>>n;
d=1+8%*n;// se determina discriminantul ecuatiei de gradul II corespunzatoare sirului
k=(-1+sqrt(d))/2; // se determina numarul de grupe complete din sir pana la termenul de rang n
if(n==k*(k+1)/2) //daca termenul de rang n este ultimul din grupa completa k se afiseaza
cout<<k;
else
{p=n-k*(k+1)/2; //se stabileste pozitia termenului de rang n in cadrul grupei lui
cout<<p; //valoarea termenului este egala cu pozitia lui in cadrul grupei din care face parte

by

return O;
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 9

Se puncteaza oricare alte modalitati de rezolvare corecta a ceringelor.

Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit prin barem. Nu se
acorda fractiuni de punct. Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin
impartirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

Utilizarea unui tip de date care depdaseste domeniul de valori precizat in enunt este
acceptatd daca aceSt lucru nu afecteaza corectitudinea in functionarea programului.

SUBIECTUL | (20 puncte)
1c 2b 3c 4b 5b
ox4p
SUBIECTUL al Il —lea (40 de puncte)
1. a) Raspuns corect: 4 6p

b) Rispuns corect: oricare 4 6p
numere al caror cmmdc este 2020

c) Pentru program corect 10p.

-declarare variabile 1p. (*) Se acorda numai 2p. daca doar
-Citire date 1p. una dintre instructiunile repetitive
-afisare date 1p. este corecta.

-instructiuni de decizie 1p.

-instructiuni repetitive 4p.

-atribuiri 1p.

-corectitudine globald a programului®) 1p.

d) Pentru algoritm pseudocod 6p. (*) Se acorda numai 2p. daca
corect op. algoritmul are o structurd repetitiva
-echivalenta a prelucrarii realizate, conform cerintei, principial corecta,
conform cerintei (*) 1p. dar nu este echivalent cu cel dat.
-corectitudine globali a algoritmuluit) Se va puncta orice forma corecta de

structura repetitiva conform cerintei.
2. Pentru rezolvare corecta 6p.
- algoritm corect de spargere a 2p.
numarului in cifre
- identificare cifrd impara 1p.
-determinare a valorii cerute 1p
- afisare a rezultatului 1p
-corectitudine seventa 1p
3. Pentru rezolvare corecta 6p. (*) Se acorda cate 1p. pentru
-acces la un element al tabloului 1p. fiecare aspect specific (atribuire
-atribuire a valorilor indicate 4p. valori 1, atribuire valori 2, atribuire
elementelor tabloului (*) 1p. valori 3, elemente suport) conform
-corectitudine globala a secventeil cerintei.
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SUBIECTUL al Il - lea (30 puncte)
Pentru program corect 10p. (*)Se acorda cate 2p. pentru fiecare
-declarare variabile 1p. aspect specific (identificare a
-Citire vector 1p. elementelor cu exact 2 cifre, ordonare
-aranjare a elementelor n ordinea 6p. descrescatoare, pastrarea celorlalte
ceruta (*) elemente nemodificate)
-afisare elemente 1p.
-corectitudine program 1p.
Pentru program corect 10p. (*) Se acorda cate 2p. pentru fiecare
-citire numar 2p. aspect al cerintei (identificare a unui
-determinare a valorii cerute (*) 6p divizor, identificare a unui divizor prim,
-afigare a rezultatului 1p.. calculare a sumei )
- corectitudine globala algoritm 1p.
a) Pentru raspuns corect 2p. (*) Se acorda punctajul chiar daca
-coerenta a descrierii algoritmului (*) 1p. algoritmul ales nu este eficient.
-justificare a elementelor de eficienta 1p. (**) Se acorda numai 3p. daca
b) Pentru program corect 8p. algoritmul este principial corect, dar nu
-operatii cu fisiere: declarare, pregatire 1p. ofera rezultatul cerut pentru toate
n vederea citirii, citire din fisier seturile de date de intrare.
-determinare a valorii cerute (*),(**) 5p. (***) Se acorda punctajul numai pentru
-utilizare a unui algoritm eficient (***) | 1p. un algoritm care nu foloseste nicio
-declarare a variabilelor, citire a datelor, structura repetitiva si care foloseste doar
corectitudine globald a programuluil) 1p. variabile simple.

O solutie posibila citeste valoarea lui n
din fisier, stabileste numarul de grupe
complete ale sirului, grupa din care face
parte termenul de rang n, pozitia
termenului de rang n in cadrul grupei lui
si valoarea termenului

Un algoritm posibil de rezolvare este:
Citeste n

d<1+8*n

k<—(-1+sqrt(d))/2

daca n=k*(k+1)/2 atunci

| scrie k

| altfel

| p<—n- k*(k+1)/2

| scriep

L

154




BACALAUREAT 2020 @ INFORMATICA

MODEL TEST 10

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

o Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in
lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate
acestora (eventual in forma prescurtata). Datele de intrare se considerd corecte, validarea
lor nefiind necesara.

SUBIECTUL | (20 puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Variabilele x, y si z sunt de tip intreg si memoreaza numere naturale din intervalul [1,1001].
Indicati o expresie C/C++ care are valoarea 1 dacd si numai dacd produsul valorilor
variabilelor x, y, z este strict mai mare decét zero.

a. x>0 && y>0 && z>0 b. I (x*y*z<=0)
C. X*y+y*z+x*z>0 d. x*y>0 && y*z>0 && x*z>0

2. Tn urma interclasirii in ordine crescitoare a tablourilor unidimensionale A=(1,2,4) si B=(2,3,6,7)
se obtine tabloul:

a. (1,2,2,3,4,6,7) b. (1,2,3,4,6,7)

c. (1,2,2,3,4,7,6) d. (7,6,4,3,2,2,1)

3. Variabilele x si y sunt de tip real. O transcriere in limbajul C/C++ a expresiel / x?(x — y) este:

a. pow(x*x(sqrt(x-y)) b. sqrt(x*x*x-x*y)
C. POW(X*X*X-X*X*Y) d. sqrt(pow(x,2)*(x-y))

4. Variabilele i si j sunt de tip intreg. Indicati expresia care poate inlocui zona punctata astfel incat,
Tn urma executarii secventei obtinute, sa se afiseze pe ecran valorile alaturate.

for(i=0;i<5;i++) 25 24 23 22 21
{ for(j=0;j<5;j++) 20 19 18 17 16
cout<<......<<" " |printf(""%d ",......... ); 1514 13 12 1
cout<<endl| printf(*\n"");} 10 9 8 76

5 4321

a.5*(4-i) +(5-j)  b.5*(4-j)-5*1  c. 5*(i+1)+1+4*j d. 4*(5-i)+5-]
5. Fie dat tabloul unidimensional: (2, 3, 5, 7, 8, 9). Tn urma ciutarii binare a valorii x=8 in tablou,

aceastavafi gasita dupa un numar de pasi egal cu:
a1l b. 2 c. 3 d 4
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SUBIECTUL al ll-lea (40 puncte)

1. Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. S-a notat cu a%pb restul Impartirii numarului
natural a la numarul natural nenul b si cu [C] partea intreaga a numarului real c.

a) Scrieti ce valoare va fi afisatd in urma Citeste a, b, ¢ (numere naturale nenule)
executiei algoritmului daca se citesc, in rdaca a > b atunci
aceasta ordine, valorile 11,57,9 . (6p) | a<—a+b
b) Daca pentru c se citeste valoarea 17, dati un | b—a-b
exemplu de valori pentru a si b astfel incat sa | a—a-b
se afiseze doua wvalori nule 0 O . L
(6p) s—0
c) S& se scrie programul  C/C++ n—0
corespunzator algoritmului dat. rpentru x< b, a, -1 executa
(10 p) | rdacax % ¢ =0 atunci
d) Sa se scrie un algoritm echivalent cu cel || ne<—n+1
dat in care sa nu se foloseasca structuri | | s—s+x
repetitive . (6 p) | Lm
L
Scrien,” ¢, s

2. Scrieti declaratii pentru urmatoarele variabile de tip intreg : x1, y1 , rl, X2, y2, 12, reprezentand
coordonatele centrelor si razele a doua cercuri ¢l si c2. Scrieti o expresie C++ care sa fie adevarata
daca si numai daca cele doua cercuri c1 si c2, de centre diferite, nu se intersecteaza. (6p.)
3. Elementele unui tablou unidimensional sunt, in aceasta ordine, (8,6,7,12,11,16,10). Elementele se
rearanjeaza 1in ordine crescatoare , folosind metoda de ordonare bubble-sort. Precizati numarul de
comparatii facute pentru ordonare.

(6p.)

SUBIECTUL al lll-lea ( 30 puncte)

1. Se citesc doud numere naturale , a si b (a<[0,10°], b<[0,10°]). Scrieti un program pseudocod care
determind si afiseaza cel mai mare numar care se poate forma cu cifrele distincte comune celor
doua wvalori, sau valoarea -1 in cazul 1in care cele doud wvalori nu au nicio cifrd comuna.

(10p.)

Exemplu: Daci se citesc valorile a=806528 si b=207068, se afiseaza numarul 8620 .
2. Se citeste de la tastaturd un numar natural n(n<[0,10%] si apoi n numere naturale reprezentind
elementele unui tablou. Sa se afiseze pe ecran toate elementele din vector diferite de ultimul , care
contin acelasi numar de cifre pare ca si ultimul element , sau mesajul “nu existd” dacd niciun
element din tablou nu indeplineste aceasta conditie. Valorile vor fi scrise pe o linie de ecran,
separate cu spatiu . (10p.)

Exemplu: Daca se citesc n=7 si tabloul (2341, 455, 901, 104, 2228, 6091, 8899), se vor afisa pe
ecran valorile 2341 104 6091.

3. Fisierul “bac.txt” contine un sir de cel mult 10° numere naturale din intervalul [0,10°], separate
prin cate un spatiu. Se cere sa se afigseze pe ecran 1n ordine crescatoare, Separate cu spatiu, toate
valorile distincte de doud cifre care apar de cele mai multe ori ca prefixe ale numerelor cu mai
mult de doua cifre aflate in fisier . Daca nu exista astfel de valori, se va afisa pe ecran mesajul “nici
o valoare”.

Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare.
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Exemplu: daca fisierul bac.txt contine valorile 1234 780 1204 978 132 128 7800 222 97 7831
13, se afiseaza pe ecran valorile 12 78.
a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)

b. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 10

SUBIECTUL | (20 puncte)

1. Variabilele x, y si z sunt de tip intreg si memoreaza numere naturale din intervalul [1,1001].
Indicati o expresie C/C++ care are valoarea 1 dacd si numai daca produsul valorilor
variabilelor x, y, z este strict mai mare decét zero.

a. x>0 && y>0 && z>0 b. I (x*y*z<=0)
C. X*y+y*z+x*z>0 d. x*y>0 && y*z>0 && x*z>0

Rez: Punctul a nu este corect, deoarece exista triplete de numere care nu satisfac a, dar pot fi

solutii (ex:1,-2,-3). Punctul c, nu: ex: x=-1,y=-2, z=-3, Xy+xz+yz=11>0, dar xyz=-6<0. Punctul d,

asemanator cu c. Folosind echivalenta: 1(x<=y) <-> x>y, obtinem ca expresia de la punctul b. este

echivalenta cu: x*y*z>0. Raspuns corect: b.

2 In urma interclasirii in ordine crescatoare a tablourilor unidimensionale A=(1,2,4) si B=(2,3,6,7) se
obtine tabloul:
a. (1,2,2,3,4,6,7) b. (1,2,3,4,6,7)
c. (1,2,2,3,4,7,6) d. (7,6,4,3,2,2,1)
Rez: Tablourile de la pct. a, c. nu sunt sortate crescator. Tabloul de la punctul b nu-I contine pe 2
de doua ori, desi acesta apare atat in A, cat si In B(cate o singura aparitie). Raspuns corect: C.

3. Variabilele x si y sunt de tip real. O transcriere in limbajul C/C++ a expresiei T
alaturate este:s g b : P =)
a. pow(x*x(sqrt(x-y)) b. sqrt(x*x*x-x*y)
C. POW(X*X*X-X*X*Y) d. sgrt(pow(x,2)*(x-y))
Rez: Functia putere - pow(a,b)=a" are doua argumente, deci variantele a,b, ¢ nu pot fi corecte.
Functia radical —sqrt(x) = +/x, are un singur argument. In plus, expresia de la punctul a
contine o eroare sintactica: lipseste un operator intre al doilea x si (sqrt(x-y)); si X(sqrt(x-y) nu
poate fi nici nume de variabila sau de constantda De observat ca la punctul d, apelul functiei
pow este continut de argumentul functiei sqrt. Raspuns corect: d.

4. Raspuns corect: a.

5. Fie dat tabloul unidimensional: (2, 3, 5, 7, 8, 9). In urma cutirii binare a valorii x=8 in tablou,
aceasta va fi gasita dupa un numar de pasi egal cu:

a. 1 b. 2

c. 3 d. 4
Rez: Daca notam cu p si u indicii primului si ultimului element, vom avea initial p=1 si u=6. La
primul pas: calculam pozitia de mijloc: m=(p+u)/2=(6+1)/2=3 si comparam elementul de pe pozitia
3 din tablou, adicd pe 5 cu elementul cautat: 8. Cum 8>5, vom cauta pe 8 la pasul 2 in jumatatea
dreaptd a tabloului, adica intre p= m+1=3+1=4 si u=6 (care raméane neschimbat). Se calculeaza din
nou m=(p+u)/2=(4+6)/2=5 si se observa ca pe pozitia m=5 se afla chiar elementul cautat: 8.
Raspuns corect: b.
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SUBIECTUL al ll-lea (40 puncte)
1l.a) 5 180

b) Orice doua valori ce definesc extremitatile unui interval ce nu contine niciun multiplu de 17
c)

#include <iostream>
using namespace std;
inta,b,c,x,n,s;
int main()
{ cin>>a>>b>>c;
if(a>b)
{
a=a+b;
b=a-b;
a=a-b;
}
for(x=b;x>=a;x--)
if(x%c==0)
{

n++;
S=S+X;
}
cout<<n<<' '<<s;
return O;
}
d)
citeste a, b, c (numere naturale nenule)
rdaci a > b atunci
| a<—a+b
| b—a-b
| a—a-b
-
n — b/c-(a-1)/c
rdaca a%oc!=0 atunci
| a—(a/ctl)*c
[
b« b/c*c
s—(a+b)*n/2
Scrien,’ ¢,s

2. sgrt( pow(x1-x2,2)+ pow(yl-y2,2))>r1+r2

3. Se efectueaza 6 interschimbari.
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SUBIECTUL al Ill-lea

(30 puncte)

1. intregn, c, X,a,b,0k,ca,ch,ka,kb

citeste a,b
X«—0
ok«0
[ pentru ¢«9,0,-1 executa
ca<a
cb<—b
ka0
kb0

- cat timp ca # 0 executa

ka<ka+1
n
ca «ca/l0
- cat timp cb # 0 executa

[dacﬁ ca%10=c atunci

kb—kb+1
|
cb «—cb/10
Ly
daca ka # 0 s1 kb # 0 atunci
X«—Xx*10+c
ok«1
-m
m
-daca ok=1 atunci
scrie X
altfel
scrie -1

|:dac§1 ch%10=c atunci

O solutie posibila:

#include <iostream>
using namespace std;
int n, v[101], i, aux,ku,ki,ok;
int main()
.
cin>>n;
for(i=1; i<=n; i++)
cin>>V[i];
ku=0;aux=v[n];
while(aux)
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{if(aux%62==0)

ku++;

aux=aux/10;

}

for(i=1; i<=n-1; i++)

{ aux=v[i];
ki=0;
while(aux)
{if(aux%62==0)
Ki++;
aux=aux/10;
}
if(ku==Ki)
{cout<<v[i]<<’ ¢;
ok=1;
}

}

if(ok==0)
cout<<''nu exista '*;
return 0;

}

3. a) Algoritmul citeste secvential valorile din fisier, contorizeaza frecventa prefixelor de doua cifre
in vectorul fr si apoi determina maximul de aparitii. Se parcurge vectorul de frecventa si se
afiseaza valorile care au frecventa maxima, in ordine crescatoare.

Algoritmul este eficient ca timp de executie deoarece face determinarile cerute odata cu citirea
datelor, deci este liniar.

b)#include <bits/stdc++.h>

using namespace std; for(x=10;x<100;x++)
ifstream fin(*'bac.txt™); if(fr[x]>maxi)
maxi=fr[x];
int fr[100], x,maxi, ok; for(x=10;x<100;x++)
if(fr[x]==maxi)
int main() {
{ cout<<x<<'';
while(fin>>x) ok=1;
}
if(x>99) if('ok)
{ cout<<'nici o valoare';
while(x>99) return O;
x=x/10; }
frix]++;
}
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 10

e Se puncteaza oricare alte modalitati de rezolvare corecta a ceringelor.

e Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit prin barem. Nu
se acorda fractiuni de punct. Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin
impartirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

e Utilizarea unui tip de date care depaseste domeniul de valori precizat in enunt este
acceptatd dacad acest lucru nu afecteaza corectitudinea in functionarea programului.

SUBIECTUL | (20 de puncte)
Rispuns Punctaj
1b 2c 3d 4a 5b 5x4p.
SUBIECTUL 111 (40 de puncte)
1. [a) Raspuns corect: 5 180 Bp. [Se acorda cate 3p. pentru fiecare dintre cele doud
numere conform cerintei.
b) Raspuns corect: bP. [Se acorda cate 3p. pentru fiecare dintre cele doud

numere conform cerintei (orice doua valori care
nu contin, in intervalul delimitat, niciun multiplu

de 17).
c¢) Pentru program corect 10p.| (*) Se)acordé numai 3p. daca doar una dintre
- declarare variabile 1p.| instructiunile repetitive este conform cerintei.
1p.
- citire date 13
5p.
- afisare date 1p.
1p.

- instructiuni repetitive (*)
- atribuiri

- corectitudine globala a programului?)

d) Pentru algoritm pseudocod 6p.[(*)Se acorda 2p pentru determinarea numarului
coregt 5 .. de multipli de c din intervalul [a,b] si 4p pentru
’ echl.valen‘,ca a p relu‘crar‘n calcululsumei progresiei aritmetice de ratie C,

realizate, conform cerintei (*) termen initial a (adus la valoarea primului
multiplu de c din interval) si termen final b (adus

- itudi 3 i id . . . -
corectitudine globala a algoritmului la valoarea ultimului multiplu de ¢ din interval)

2. |Pentru rezolvare corecta 6p.[(*) Se acorda cate lp. pentru fiecare aspect]
- declarare a variabilelor conform| 1p.|(conditie corecta, afisare pentru fiecare caz)
conform cerintei.

cerintei

- afisarea expresiei conform cerintei | 4p.

- corectitudine globala a secventei® Ip.
3. [Pentru rezolvare corecta op.

1) Corectitudinea globala vizeaza structura, sintaxa, alte aspecte neprecizate in barem.
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SUBIECTUL 111 (30 de puncte)
1| Pentru algoritm corect 10p |- (¥) Se acorda cate 2p. pentru fiecare
- citirea datelor 1p aspect al cerintei (acces la cifrele unui
- determinare a numarului cerut(*) | 6p. numdr pentru cele doua valori,
- scrierea datelpr . 5 1p. identificarea cifrelor comune distincte,
- scriere principial corectd a .
structurilor de control (**) 2p fi;marea numarului cerut, tratare caz
(**) Se acordd punctajul pentru orice
forma corecta de structura repetitiva sau
decizionala.
2| Pentru program corect 10p. | (*) Se acorda cate 2 p. pentru fiecare
- declarare a unei variabile care sa | 1p. | aspect
memoreze un tablou - salvarea intr-o variabila auxiliara a
- citirea datelor 1p. | fiecarei valori din vector
- memorare a numerelor conform | 6p. | -utilizarea unei structuri repetitive
cerintei(*) -determinari corecte
- afisarea rezultatelor 1p.
- declarare a variabilelor simple, 1p
corectitudine globala a
programului?)
3| a) Pentru raspuns corect 2p. | (*) Se acordd punctajul chiar daca
- coerenta a descrierii algoritmului | 1p. | algoritmul ales nu este eficient.
*) 1p. | (**) Se acorda numai 3p. daca algoritmul
- justificare a elementelor de este
eficienta principial corect, dar nu oferd rezultatul
b) Pentru program corect 8p. | cerut pentru toate seturile de date de
- operatii cu fisiere: declarare, intrare.
pregitire in vederea citirii, citire | 1p. | (***) Se acorda punctajul numai pentru un
din figier algoritm liniar.
- determinare a valorilor cerute | 5p.
(*),(**) O solutie posibila utilizeaza un vector de
- utilizare a unui algoritm eficient | 1p. | frecventd a wvalorilor de doua cifre care
(***) sunt prefixe. Se determina apoi numarul
- declarare a variabilelor, afisare a | 1p. | maxim de aparitii. Ulterior, se face

datelor, corectitudine globala a
programului?)

afisarea valorilor care au numar maxim de
aparitii in fisier. Se trateaza cazul
particular cerut in enunt prin utilizarea
unui contor/comutator Complexitate O(n).

1) Corectitudinea globala vizeaza structura, sintaxa, alte aspecte neprecizate In barem.
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